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a) Informaţii privind PP supus aprobării:

1. informaţii privind PP: denumirea, descrierea, obiectivele acestuia, informaţii privind producţia care
se va realiza, informaţii despre materiile prime, substanţele sau preparatele chimice utilizate;

1. Informaţii generale

1.1. Titularul proiectului

CONSTRUIRE FERMA CRESTERE SI INGRASARE PORCI

-numele beneficiarului; BELECI POMPILIA

- adresa poştala; com. Osica de Sus, T 1/1, P 20, jud. Olt

- numarul de telefon, de fax si adresa de e-mail, adresa paginii de internet;

0763.948.939, 0767.458.895

- numele persoanelor de contact: BELECI POMPILIA

▪ director/manager/administrator: -

▪ responsabil pentru protecţia mediului.

1.2. Autorii atestaţi Olt

Autorii atestaţi de Ministerul Mediului şi Pădurilor pentru realizarea Evaluării de mediu sunt:

Elaborator studii pentru protecţia mediului: Dr. Stefanescu Izabela – Mariana - RIM, EA, RM, poz. 488 în
Registrul Naţional al Elaboratorilor; www.mmediu.ro

1.3. Aşezare geografică şi administrativă

Comuna Osica de Sus este situată în centrul Judeţului Olt, la o distanţă de 26 km de oraşul Slatina şi la 15
km de oraşul Caracal. Comună este aşezată pe şoseaua naţională Slatina-Caracal, iar calea ferată Piatra
Olt-Caracal trece prin această comună. Din punct de vedere al aşezării matematice pe glob, prin comună
trece paralela de 44o 15' 06'' (44 grade, 15 minute, 06 secunde) latitudine nordică, şi meridianul de 24
grade, 22 minute, 30 secunde, longitudine estică. Socotit în kilometri în linie dreaptă, comuna se află la
9828 km depărtare faţă de Ecuator; la 10.022 km faţă de Polul Nord şi la 2708 km faţă de Londra.
Comuna este formată din satele: Vlăduleni cu 158 gospodării, Greci cu 367 gospodării, Osica de Sus cu
1017 gospodării, Ostrov cu 55 gospodării, Tomeni cu 104 gospodării. Satul Greci a fost comună până în
1968. Moşia comunei are o suprafaţă de 50 km2. Se învecinează cu comunele: Brebenei, Coteana, Fălcoi,
Dobrun, Pîrşcoveni şi Brîncoveni. Din punct de vedere geografic, satul Osica de sus şi satul Vlăduleni, sunt
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situate pe interfluviul Olt-Olteţ, în capătul terminal al acestuia, şi pe terasa a II-a a celor două râuri . Aici
se înt'lnesc terasele celor două r'uri. Satul Greci, Tomeni şi Ostrov sunt situate pe terasa I a Oltului.

Relieful acestei comune este alcătuit din câmpul înalt, care face parte din Câmpia Piatra Olt şi din
interfluviul Olt-Olteţ. Pe moşia comunei, se dezvoltă larg terasele celor două râuri, confuluiază în dreptul
morii şi C.A.P.-ului. În valea Oltului, terasa I are o lăţime de 3-4 km, iar în valea Oltetului are o lăţime de
circa 1 km. Ultima eră geologică, numită Cuatenar, durează de aproximativ 1 milion de ani încoace. În
această eră, au alternat perioade foarte reci cu climă polră, cu perioade calde, când gheţarii se topeau,
numite perioade interglaciare. Azi ne aflăm în era geologică numită Holocen. Acum circa 30.000-40.000
de ani a fost ultima perioadă cu climă polară, când Carpaţii erau acoperiţi cu gheţari. Când clima s-a
încălzit, gheaţa a început să se topească masiv, iar râurile aveau debite deosebit de mari, cu mare putere
de eroziune şi transport. Oltul şi Olteţul confluiau în dreptul morii şi C.A.P.-ului. Pietrişul de prund, se află
şi sub satul Vlăduleni şi are grosimi de circa 20 m. Albia Oltului era lată din Vlăduleni şi până în malul de
la Ipoteşti.

În urmă cu circa 300 de milioane de ani, pe aici trecea un lanţ muntos, ce ţinea din Dobrogea şi până în
Franţa, numit de geologi azi Munţii Hercinici. Ulterior o parte a acestor munţi s-au scufundat în ocenul
ce-i înconjura. Forajele care se fac pentru descoperirea de petrol şi gaye naturale, la adâncimi de 1.500-
2.000 m, dau de vârfurile foştilor munţi. În picioare au mai rămas Munţii Dobrogei şi Podişul Central
Francez, care au fost tociţi de eroziune, semănând azi cu nişte podişuri. După ce s-au ridicat Carpaţii din
ocean în urmă cu circa 200 milioane de ani, apele curgătoare şi torenţiale au cărat aluviuni şi au umplut
treptat marea ce se găsea aici, şi încet, încet relieful a început să prindă aproximativ până în Cuaternar,
conturul pe care îl are azi.

CLIMA

În ceea ce priveşte caracteristicile climatice specifice comunei Osica de Sus, putem să le estimăm numai
în corelare cu regiunile vecine, deoarece elementele climatice acoperă suprafeţe mari. Clima de aici este
temperat-continentală.
Radiaţia solară depinde de înălţimea Soarelui deasupra orizontului, de opacitatea atmosferei, de
nebulozitate. Valoarea medie anuală a radiaţiei solare este de 125 kca/cm2.

Există trei forme de circulaţie a aerului în straturile inferioare ale atmosferei cu implicaţii directe asupra
vremii şi anume: circulaţia vestică are o frecvenţă de 45% din totalul cazurilor, cirrculaţia polară
reprezintă 30% şi circulaţia tropicală.
Caracterul continental al climei este exprimat de valorile medii ale temperaturii aerului. Numărul zilelor
cu temperaturi medii pozitive este în jur de 300, cea mai ridicată temperatură înregistrată în timp de 100
de ani a fost +40,8oC, iar cea mai scăzută temperatură înregistrată până în prezent a fost de -31oC.
Precipitaţiile atmosferice sunt influenţate de circulaţia maselor de aer, media anuală a precipitaţiilor este
de 522ml/m2. Precipitaţiile întâlnite în această zonă sunt atât sub formă de ploaie, cât şi sub formă de
ninsoare. În timpul anotimpului geros îşi apariţia îngheţul, iar în timpul verii fenomenele de secetă îşi fac
simţită apariţia.

VEGETAŢIA

Prin poziţia sa geografică, teritoriul comunei Osica de Sus este plasat în aria de dezvoltare a silvostepei şi
a vegetaţiei de luncă. La limita estică a comunei întâlnim pădurea Bercica formată din stejar pedunculat,
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stejar brumăriu, stejar pufos, ulm, frasin, păr şi măr sălbatic, arţar şi jugastru. Arbuştii din această pădure
sunt: păducelul, gheorghinarul, lemnul câinesc, cornul, sângerul.
Stratul ierbos este alcătuit din: firuţă, trifoi, colilie, păiuş, pir, coada şoricelului, volbură, măturică, pelin,
laptele cucului, ceapa ciorii. La marginea pădurii Bercica, sau pe coasta D. Bobului şi D. Viilor, cresc
porumbarul, măceşul şi mărăcinişuri. Datorită condiţiilor de umiditate ridicată a solului, naturii
aluvionare a acestuia, lunca Olteţului ocupă albia majoră a acestuia. Vegetaţia arborescentă este
alcătuită din plopi, anini negrii, sălcii, răchite numite zăvoaie. Aici arbuştii sunt alcătuiţi din sânger, soc,
gheorghinari, măceşi, iar stratul ierbos este alcătuit din mur, laptele cucului, coada vulpii, firuţa şi pirul.
De asemenea aici creşte o vegetaţie agăţătoare alcătuită din curpen şi iederă.

SOLURILE

Între componentele peisajului geografic al comunei Osica de Sus, solurile ocupă şi ele un loc aparte.
Formarea şi evoluţia solurilor sunt o rezultantă a conlucrării factorilor pedogenetici naturali specifici
comunei noastre şi anume: rocă, relief, climă, ape şi vegetaţie. Factorul de rocă intervine în formarea
solurilor prin compoziţia mineralogică, gradul de duritate al rocilor, alcătuirea granulometrică a lor.
Factorul de relief intervine în formarea solurilor prin plantele sale care pot accelera spălarea solurilor sau
nu. De asemenea factorul climatic influenţează formarea şi dezvoltarea solurilor precum şi factorul de
vegetaţie.

SCURT ISTORIC AL COMUNEI

În urma cercetărilor istorice putem deduce că în timpul ocupaţiei romane, este posibil să fi existat aici o
aşezare stabilă, având în vedere că Osica de Sus este situată pe fostul drum roman ce mergea de la
Dunăre spre defileul Oltului, şi aflându-se la circa 7 km de fosta cetate Romula, care cuprindea 25 de
sate, printre care este posibil ca şi această comună să facă parte. Prima atestare documentară a satului
Osica de Sus o întâlnim în perioada 1495-1508 într-un hrisov prin care domnitorul Radu cel Frumos dă
jupânului Iariciul din Osica, a treia parte din moşia acestui sat. Satele care compun în prezent această
comună, sunt şi ele atestate prin diferite documentare. Astfel avem: satul Văduleni este atestat în 1558,
satul Greci în 1787, satul Ostrov este atestat odată cu biserica de aici, iar satul Tomeni este atestat în
1489.

POPULAŢIA

În ceea ce priveşte evoluţia populaţiei din această comună, datele au fost înregistrate în urma
rencensemintelor din 1912 şi până în 2002. Este de remarcat faptul că în anul 1912 populaţia comunei
era de 4874, crescând până la 6812 locuitori în 1975. Începând cu următorii ani populaţia acestei
comune a scăzut treptat, ajungând în 2002 la 5428. Cel mai mare număr de locuitori se înregistrează în
satul Osica de Sus, urmat de satul Greci, urmate de celelalte sate.

2. Localizarea geografică şi administrativă, cu precizarea coordonatelor Stereo 70;

Amplasamentul este situat in teritoriul administrativ al comunei Osica de Sus si consta in 14.100
mp teren arabil in extravilan conform Extrasului C.F. (nr. CAD. 51294).

Zona studiata este situata in extravilanul comunei Osica de Sus si este accesibila dinspre sud prin
intermediul drumului comunal Dc 8 (1255 m de la limita nordica a satului Tomeni comuna Osica de Sus),
dinspre nord prin intermediul drumului comunal Dc 8 (1450 m de la limita satului Ociogi comuna
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Brancoveni). Pe o raza de 1.000 m de la extremitatile terenului nu se afla constructii si obiective  care sa
intre in confict cu zona de protectie sanitara a fermei respectand astfel prevederile art. nr. 11 aliniatul 1
conform ordinului NF  119 din februarie 2014.

Vecinatatile amplasamentului:

- la est: drum comunal Dc 8

- la sud: limita de proprietate Dobritoiu Gligorita

- la vest: drum comunal Dc 6

- la nord: limita de proprietate Fugaru Anastasie

Coordonate în sistem STEREO 1970:

Coordonate Stereo 70 X(Nord) Y(Est)

1. 449 433.910 448 976.033

2. 310 936.727 311 495.101
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Amplasarea în cadrul judeţului

3. modificările fizice ce decurg din PP (din excavare, consolidare, dragare etc.) şi care vor avea loc pe
durata diferitelor etape de implementare a PP;

Constructia propusa a se realiza va asigura desfasurarea in conditii tehnice si sanitare optime a
procesului tehnologic.

Proiectul care se supune procedurii obtinerii acordului de mediu se refera
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la construirea unei ferme de crestere si ingrasare porci.

Constructiile propuse se executa din beton armat, structua mixta zidarie portanta si materiale de finisaj
specifice spatiilor noi construite .

Exigenta „A” - Siguranţa şi stabilirea structurii.

Calculul structurii de rezistenţă la acţiuni seismice s-a făcut conform „Cod de proiectare
seismică” Partea I: Prevederi de proiectare clădiri Indicativ P100/1/2006.

Conform zonării teritoriului României în termeni de perioadă de control (colt)Tc a spectrului de
răspuns pentru localitatea Osica de Sus, judetul Olt – Tc = 1,0 sec.

Pentru structura de rezistenţă - zidărie portantă – au fost luate în considerare şi următoarele
normative: acţiuni în construcţii, clasificarea şi gruparea încărcărilor seria STAS 10101calculul şi
alcătuirea construcţiilor din beton şi beton armat STAS 10107/0-90 proiectarea şi execuţia construcţiilor
din zidărie – Cod de proiectare a construcţiilor din zidărie materiale componente ale zidăriei

Elementele structurale din zidărie vor fi alcătuite din corpuri de categoria I – corpuri de zidărie
pentru care probabilitatea de a nu atinge rezistenţa la compresiune specifică este <5%. Caramizile
folosite vor avea rezistenta medie la compresiune >C100 şi calitatea A, conform SREN 771-1:2003, în
cazul în care cărămizile sunt C75 acestea vor avea calitatea I.

Pentru exectarea elementelor structurale şi nestructurale de zidărie se vor folosi mortare de
zidărie cu compoziţie prescrisă, conform art.1.5.5 (6)definite conform Codului de proiectare a
structurilor din zidărie.

Rezistenţa minimă la compresiune a mortarului pentru pereţii structurali va fi de M10 pentru
corpuri cu rezistenţa la compresiune >C100 şi M5 pentru corpuri cu rezistenţa la compresiune <C100

Rezistenţa minimă la compresiune a mortarului pentru pereţii nestructurali va fi de M5 pentru
corpuri cu rezistenţa la compresiune >C100 şi M2,5 pentru corpuri cu rezistenţa la compresiune <C100.

Pentru asigurarea lucrabilităţii se vor folosi aditivi numai în condiţiile prevăzute în Instrucţiunile
C17-82 sau, pentru aditivii din import, conform Agrementelor tehnice respective.

Clasa betonului pentru centuri şi stâlpişori a fost stabilită prin calcul, pentru confinare se va
folosi beton de marcă minim C12/15.

Încărcarea din zăpadă s-a calculat conform „Cod de proiectare. Evaluarea zăpezii asupra
construcţiilor”, Indicativ CR 1-1-3-2013 luând în considerare o valoare a încărcării la sol de 2,0 KN/mp.

Încărcarea din vânt s-a calculat conform „Cod de proiectare. Bazele proiectării şi acţiunii asupra
construcţiilor. Acţiunea vântului”. Indicativ NP-082-04 luând în considerare o presiune de referinţă de
0,7 Kpa.
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Categoria de importanta a constructiei este “C“ ; clasa de importanta: III – constructie de importanta
normala.

Structura de rezistenţă a constructiilor propuse va fi urmatoarea :

Hale crestere porci (2 cladiri):

Capacitatea totala de productie rezultata in urma investitiei va fi distribuita in 2 hale de
productie. Se vor realiza 2 hale, una rece si una calda, cu H max = 6.00 m, care vor asigura un spatiu de
0.75 m2/cap porcine, in conformitate cu legislatia europeana. Halele vor fi dotate cu un sistem mecanizat
de ventialatie a aerului interior care controleaza temperatura, umiditatea si continutul de amoniac.
Ventilatia naturala este asigurata prin intermediul cosurilor de evacuare amplasate in acoperis si prin
gaurile de admisie amplasate la partea inferioara a peretilor longitudinali. Constructiile vor avea
urmatoarea structura de rezistenta:

a). FUNDATII : continui din beton prevazute cu doua centuri din otel beton , betonul folosit : C16/20
(B250)

b). STRUCTURA : mixta –zidarie portanta,simburi din beton armat doar pe perimetrul exterior al
halelor, stalpi si grinzi metalice la interior

c). PLANSEUL : executat din lemn

d). SARPANTA : va fi executata in sistem scaune, din lemn de rasinoase , realizindu-se rezemare pe
popi si talpi .Ancorarea sarpantei in structura de rezistenta cu mustati cu diametrul de 8 mm /80cm

e). INVELITOAREA : se v-a realiza din tabla.

C3 (hala calda): Sc = Sd = 292.00 mp

C4 (hala rece):  Sc = Sd = 490.00 mp

Corp filtru, administrativ si casa fermierului C1:

Constructia propusa va fi o cladire cu regimul de inaltime parter cu functiunea de corp  filtru
sanitar – veterinar, sediu administrativ si casa fermierului. Structura de rezistenta va fi executata astfel:
fundatii continui din beton prevazute cu doua centuri din otel beton , betonul folosit : C16/20  (B250),
structura va fi mixta – zidarie portanta,simburi din beton armat la intersectii si coturi, si grinzi din beton
armat, planseul va fi executat din beton armat. Evitarea puntilor termice prin placare pe exterior, a
elementelor de beton perimetrale cu materiale termoizolatoare, sarpanta va fi executata in sistem
scaune, din lemn de rasinoase , realizindu-se rezemare pe popi si talpi .Ancorarea sarpantei in structura
de rezistenta cu mustati cu diametrul de 8 mm /80cm, iar invelitoarea se va realiza din tabla.

Sc = Sd = 120.00 mp

Platforma depozitare gunoi de grajd si rezervoare pentru fractiunea lichida C5:
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Gunoiul de grajd provenit de la porcine va fi colectat si transportat pe platforma de depozitare
proiectata, care dupa 6 luni, devine material compost, utilizat ca ingrasamant natural in agricultura.
Platforma va avea o suprafata totala de Sc = Sd = 390.00 mp, cu o capacitate de stocare de 650.00 mc
gunoi de grajd si 120.00 mc fractiune lichida. Structura de rezistenta va fi astfel: radier general cu
grosimea de 20 cm armat cu 2 plase de armatura, betonul folosit : C20/25  (B330) aditivat pentru
impermeabilitate, pereti din din b.a. cu grosimea de 20 cm armat cu 2 plase de armatura, betonul folosit
: C20/25  (B330) aditivat pentru impermeabilitate, stalpi metalici, sarpanta tip ferme metalice si
invelitoarea se va realiza din tabla.

Anexa tehnica C2:

Constructia propusa va fi o cladire cu regimul de inaltime parter cu functiunea de spatiu de
depozitare, camera tehnica si camera necropsie. Structura de rezistenta va fi alcatuita astfel: fundatii
continui din beton prevazute cu doua centuri din otel beton , betonul folosit : C16/20  (B250), structura
va fi mixta – zidarie portanta,simburi din beton armat la intersectii si coturi, si grinzi din beton armat,
planseul va fi executat din lemn, sarpanta va fi de tip ferme metalice, iar invelitoarea se va realiza din
tabla.

Sc = Sd = 100.00 mp

Platforme betonate si dezinfector rutier D1:

Pentru circulatia in incinta se vor realiza drumuri carosabile cu acces din drumul comunal Dc 8
existent la est de teren. In incinta se vor realiza si platforme de parcare pentru autovehicule.

S alei betonate = 1890.00 mp

La accesul in ferma se va executa un dezinfector rutier cu o suprafata de

Sc = 38.00 mp.

Exigenta « B » - Siguranţa în exploatare

Periodic, este necesar a se verifica modul de comportare a trotuarului şi al terenului din jurul
acestuia.

Dacă se constată tasări diferenţiate pe lângă fundaţii, care permit infiltrarea apelor rezultate din
precipitaţii, se vor lua măsuri de etanşare a acestora.

Structura de rezistenţă se va urmări în timp : fisuri, sageti la grinzi şi plansee.

Exigenta « C » - Siguranţa la foc

Construcţia s-a proiectat luându-se în considerare P118/1999.

Categoria de importanta a constructiei este “C“ ; clasa de importanta: III – constructie de importanta
normala.

Protecţia mediului. Prin grija beneficiarului se vor respecta în totalitate normele igienico-sanitare
şi de protecţie a terenului, aerului şi apei conform Legii 137/1995.
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Exigenta « E » - Izolarea termică

Izolarea termică este asigurată prin respectarea prevederilor C107/82, NE 012/99

DESCRIEREA SITUAŢIEI EXISTENTE PE AMPLASAMENT ŞI CONSTRUCŢIILE ŞI AMENAJĂRILE CARE FAC
OBIECTUL NOII INVESTIŢII

Ferma este amplasată în extravilanul comunei Osica de Sus, sat Tomeni, T 1/1, P 20, la o distanţă de
protectie de cca. 1000.00 m de zona locuibilă şi ocupă o suprafaţă de 5362.00 mp.

Caracteristici tehnice:

Suprafaţa totală teren                                14100.00 mp

Suprafaţa teren aferent ferma                      5362.00 mp

Suprafaţa construită pr.                               1392.00 mp

Suprafaţa desfăşurată pr.                             1392.00 mp

Suprafaţa utilă pr.                                        1114.00 mp

Suprafaţa platforme betonate                      1890.00 mp

P.O.T. pr. 26.00 %

C.U.T. pr.                                                        0.26

Capacitatea fermei :

Profilul şi specializarea fermei de porci este selecţia, reproducţia, creşterea îngrăşarea porcilor în sistem
intensiv industrial, în flux continuu. Ferma se compune din:

- 2 hale cu o capacitate de 600 capete;

- corp filtru;

- sediu administrativ;

- casa fermierului;

- anexa tehnica;

- platforma depozitare gunoi de grajd;

- rezervoare depozitare fractiune lichida;

- dezinfector rutier.
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DESCRIEREA   INSTALAŢIEI ŞI   A   FLUXURILOR   TEHNOLOGIC EXISTENTE PE AMPLASAMENT

Sectorul montă - gestaţie

Pentru însămânţare, scroafele şi scrofiţele se vor introduce în boxe individuale unde se efectua prima şi a
doua însămânţare, urmând a se transfera în boxe comune, după contre gestaţiei la 30 - 35 zile.

La încheierea grupei, se completează fişa tip (nr. grupei, data montei, nr. anim montate, data fătării) şi se
operează în registrul de reproducţie (grupa nr., boxele nr., anim montate, data montei, dată fătării,
animalele revenite în călduri).

Comasarea femelelor în aşteptare, se poate face la 12 - 14 zile, prin unificarea animale din 2-3 boxe cu
date apropiate de înţărcare sau de începere a depistării (la scrofiţe). Scrofiţe care la data începerii
depistării şi scroafele de la data înţărcării nu intră în călduri timp de 43 z se reformează ca animale cu
sterilitate instalată şi se scot din sectorul de reproducţie. Femei diagnosticate ca negestante la examenul
clinic, se reformează.

Este sectorul unde sunt însămânţate scroafele şi unde acestea stau pe perioada de gestaţiei.

Durata ciclului de reproducţie este de 145 zile ( maxim 2,5 cicluri/an ) din care:

- 114 zile gestaţie ;

- 20 zile fătare şi alăptare ( săptămânal 10-12 scroafe fată 10-11 purcei vii, din scroafele rămase
gestante);

- 11 zile repaus şi pregătire pentru montă.

Adăpătorile sunt cu suzetă ( câte 2 suzete/boxă ); acest sistem elimină pierderile de apă şi implicit duce
la scăderea cantităţilor de dejecţii lichide.

Igienizarea boxelor se face prin spălare cu jet de apă, o dată pe săptămână.

Cerinţele nutritive variază în funcţie de vârstă, regim de utilizare la montă, greutate corporală şi stare
fiziologică. Transportul furajelor în hală se face prin intermediul unui transportor; administrarea furajelor
se face manual, în hrănitori, de 2 ori/zi, câte 4-5 kg/cap/viei şi 2,5- 4,5 kg/ cap/scroafă.

Sectorul vieri şi laboratorul de însămânţări artificiale

Este sectorul în care se recoltează şi se colectează materialul seminal de reproducţie pentru
însămânţarea artificială.

Sectorul maternitate

Transferul scroafelor şi scrofiţelor gestante în sectorul de maternitate, se va face în linişte, înainte de
populare, compartimentele din maternitate vor fi dezinfectate şi preîncălzite asigurându-se o
temperatură de 18-20 C. In ziua fătării, scroafelor li se va administra numai apă, iar a doua zi după fătare
li se va administra 1 kg de furaj. Cantitatea de furaje va creşte treptat astfel încât în ziua a şaptea să se
ajungă la 3.5 - 4.5 kg furaje, limită ce se va menţine până îi ultima zi de lactaţie. In ziua înţărcării,
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scroafelor nu li se vor administra furaje. În furajul administrat în primele zile se va introduce în scop
laxativ, 25% şrot de in şi 25% tărâţe din raţia zilnică. Distribuirea furajului în maternitate se face manual.

Reţetele furajere se compun din cereale, nuclee proteice, premixuri vitamino-minerale.

Apa de băut se asigură în permanenţă, la nivelul necesarului. În timpul fătării, se va asigura o
temperatură a mediului ambiant de 22-24° C, iar în zona culcuşului purceilor, deasupra covoraşului, de
30-32° C, care va scădea odată cu înaintarea în vârstă a purceilor.

Pentru evitarea curenţilor şi a accidentării purceilor, în primele 4 zile de viaţă, la boxele cu grătar total se
asigură obligatoriu covoraşe în zona de grătar a purceilor.

Imediat după fătare, purceilor li se taie ombilicul la 4-5 cm lungime şi se tamponează cu tinctură de iod
sau alcool, apoi se şterge bine de mucozităţi zona nazală şi cavitatea bucal precum şi întreg corpul cu
tifon sau prosop curat, atât pentru stimularea respiraţiei cât şi pentru activarea circulaţiei.

După aceste acţiuni, purceii se repartizează la sfârcuri, după ce acestea au fost verificat prin scoaterea
primelor jeturi de lapte. Numărul de purcei este în funcţie de greutatea corporală \ capacitatea de
producţie a acesteia. Totodată, se vor obişnui astfel cu locul lor de odihnă pe covoraş, sub becul cu raze
infraroşii.

După încheierea compartimentelor de maternitate, se completează fişa de lot care se ţin la zi până la
înţărcare.

După fătare, la purcei se efectuează următoarele operaţiuni:

- tăierea colţilor;

- dirijarea la supt (cei mai mici la sfârcuri pectorale);

- codotomia (practicată de obicei la a doua, a treia vertebră codală);

- administrarea fierdextranului.

Hrănirea: începând cu vârsta de 14-15 zile se administrează purceilor furaje combinate din reţeta 0-1 în
cantităţi mici, pentru a se păstra prospeţimea.

La vârsta de 10-15 zile, se face castrarea masculilor destinaţi îngrăşării iar la 3 săptămâni se însemnează
scrofiţele pentru reproducţie.

Pe tot parcursul perioadei de alăptare se fac mai puţine uniformizări la purcei şi cu această ocazie se
lotizează cu mare exigenţă în ziua înţărcării, se eliberează întreg compartimentul pentru a fi supus
programului de curăţenie şi dezinfecţie. Totodată se fac reparaţiile la utilaje şi instalaţii, înlocuindu-se
cele necorespunzătoare.

Sectorul tineret porcin (creşa)
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Tineretul înţărcat se transferă din maternitate în sectorul de creştere în compartimente dezinfectate şi
preîncălzite, în perioada când condiţiile o impun, astfel încât, înainte de populare, temperatura în
adăpost să fie de 25-27 °C.

O dată cu încheierea compartimentului se întocmeşte şi fişa de lot care se ţine la zi pe toată perioada de
creştere.

Densitatea la populare este de 0.16-0.20 mp/cap, iar în perioada a doua de creştere 0.25-0.28 mp/cap, în
funcţie de greutatea medie la livrare.

Distribuirea furajelor în hale se execută mecanizat sau manual, alimentându-se hrănitoarele
semiautomate montate în bateriile de creştere. In primele 5-6 zile de înţărcare, când furajarea se face
restricţionat, distribuirea furajelor se face manual. Pentru evitarea risipei de furaje şi a curenţilor în
bateriile cu grătar total, se va acoperi cu covor de cauciuc sau tablă circa 30-50% din suprafaţa grătarului
bateriilor, în zona din faţa hrănitorului.

Depopularea compartimentelor de tineret se va face în totalitate, după care acestea se vor supune
dezinfecţiei, după acelaşi procedeu ca la maternitate. Concomitent cu dezinfecţia se face reparaţia la
utilaje şi instalaţii, înlocuindu-se cele necorespunzătoare.

Popularea şi depopularea se fac pe baza unui program stabilit conform fluxului tehnologic şi a corelării
spaţiului între maternitate şi tineret.

Se va aplica metoda totul plin, totul gol. Compartimentele sunt spălate si dezinfectate după fiecare
depopulare, perioada de repaus fiind de maxim 3 zile.

Sectorul îngrăşare

Tineretul, în greutate de 25 kg, se transferă din sectorul de creştere în sectorul de ingrăşare, în
compartimente dezinfectate şi preîncălzite, în perioada când condiţiile o impun, astfel încât înainte de
populare temperatura în adăpost să fie de 18-20° C.

Omogenitatea materialului biologic, urmărită în sectorul de îngrăşare, determină mărimea
colectivităţilor, acestea limitându-se de regulă la grupuri de 30-50 capete, iar dimensiunea optimă a
compartimentelor este dată de numărul de boxe ce pot fi populate în câteva zile şi depopulate simultan,
pentru operaţia de curăţenie şi dezinfecţie.

In acestor sector, porcii sunt îngrăşaţi până la greutatea de 100 kg, o parte fiind livraţi, iar o parte sunt
reţinuţi şi crescuţi pentru selecţie ( vieruşi şi scrofiţe ).

Hrana este preparată la moara din incinta fermei. Transportul furajelor în hală se face prin intermediul
unui transportor cu noduri, administrarea furajelor fiind complet automată.

Conditiile de microclimat sunt mentinute prin intermediul centralei termice cu combustibil solid  si
al sistemului de ventilatie.
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MATERII PRIME

- material biologic: material de prăsilă (scrofiţe şi vieri);

- furaje-reţete pe faze de creştere, echilibrate din punct de vedere proteino-vitamino-mineral care
ţin cont de cele mai bune practici agricole;

- vaccinuri, medicamente şi substanţe dezinfectante.

4. resursele naturale necesare implementării PP (preluare de apă, resurse regenerabile, resurse
neregenerabile etc.);

Alimentarea cu apă

Sursa de alimentare cu apă o constituie forajul existent, adâncime 10 m, Q-1,0 (l/s). Necesarul şi cerinţa
de apă:

- Scop menajer:

Qzi med. =0,80 mc/zi Qzi max. =1,00 mc/zi

- Scop tehnologic:

Qzi med. =18,00 mc/zi Qzi max. =18,00 mc/zi

Necesar total:

Qzi med. =18,80 mc/zi (0,2175 l/s) Qzi max. =19,00 mc/zi (0,2199 l/s) Timpul de funcţionare:24 ore/zi,
365 zile/an. Cerinţa de apă:

Vol.zi med. =18,80x1,02x1,1=21,09 mc/zi (0.244 l/s) Vol.zi max. =19x1,02x1,1= =21,318 mc/zi (0,2467 l/s)
Vol.med.anual. =7,698mii mc/an.

Instalaţii de aducţiune şi înmagazinare a apei:

Distribuţie - conductă PEHD Dn=110mm, L=60 ml, Dn=63mm, L=70 ml , Dn=32mm, L=90 ml , aductiune
conductă PEHD Dn=63mm ; L=20 ml înmagazinare – rezervor polstif montat ingropat cu capacitatea de
30 mc echipat cu instalatie de hidrofor pentru consum curent si grup de pompare antiincendiu pentru
asigurarea functionarii hidrantului exterior. Rezerva intangibilă se va asigura în rezervorul polstif  volum
intangibil de 28 mc.(consumul de apa pe perioada timpului teoretic al unui incendiu de 120 minute este
de (Qorar max)x2 ore=(19mc/24)x2=1,58mc)

Necesarul de apa pentru un jet in functiune pentru hidrantul exterior pe perioada teoretica a incendiului
este (5 l/s)x120minute=(18mc/h)x2ore=36mc.

Diferenta dintre 36mc – 28mc=8mc va fi acoperita de putul forat la un debit de 8mc / 2 ore=4mc/h (1,11
l/s)
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Măsuri aplicate privind reducerea consumului de apă - conform cerinţelor BAT :

- contorizarea şi înregistrarea lunară a consumului de apă în evidenţele contabile;

- igienizarea adăposturilor prin sisteme de apă cu jet sub presiune;

- calibrarea periodică a sistemelor de adăpare;

- detectarea scurgerilor şi repararea imediată a defecţiunilor sesizate.

Evacuarea apelor uzate

Apele uzate provenite de la corpul filtru – administrativ se vor colecta intr-un bazin betonat vidanjabil cu
un volum total de 11.00 mc, realizat din beton armat, ingropat. Acesta va fi vidanjat periodic de catre un
operator specializat.

UTILIZAREA EFICIENTĂ A ENERGIEI

Alimentarea cu energie electrică se realizează din reţeaua existentă în zonă printr-un bransament trifazat
la reteaua electrica de distributie cu puterea de 35 KWA, ţinând cont de puterea instalată fiecare hală de
circa 15 KW. De asemenea, instalaţia beneficiază şi de un grup electrogen rezervă folosit numai în caz de
avarie la reţeaua de distribuţie a CEZ ROMANIA

Energia termică este asigurată prin instalaţii cu consum redus de energie electrică.

Măsuri aplicate privind utilizarea eficientă a energiei (tehnici BAT):

- utilizarea optimă a capacităţii de adăpostire disponibile, optimizarea densităţii animalelor;

- menţinerea temperaturii la limitele stricte care asigură confortul animalelor;

- optimizarea poziţiei şi reglării echipamentelor de încălzire;

- luarea în considerare a utilizării instalaţiilor de încălzire de mare eficienţă.

REFERIRI LA TEHNICILE BAT ŞI BREF

Impactul asupra mediului variază în funcţie de stadiul de dezvoltare al animalului şi de intrările şi ieşirile
de nutrienţi. Intrările şi ieşirile de nutrienţi sunt  analizate de societate la diferite niveluri: la nivelul
întregii ferme, la sistemul de stabulaţie sau la tancul de depozitare a dejecţiilor. Aportul de nutrienţi este
apoi evaluat şi la nivelul terenului unde sunt aplicate dejecţiile, terenuri ce sunt în arenda societăţii sau
cu contract cu alte societăţi agricole . Scara evaluării proceselor care au loc în interiorul fermei şi în jurul
acesteia este importantă pentru a înţelege impactul şi pentru a aplica eficient legislaţia.

Cadrul legislativ

Principala prevedere legală care legifereaza activitatea de creştere intensiva a porcilor este Directiva
IPPC,  însă este evident că o abordare corectă a activităţii nu poate fi făcută printr-o ignorare a celorlate
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aspecte legislative deoarece unele aspecte (exp. aplicarea dejecţiilor pe terenuri arabile) intră sub
incindenţa şi a altor acte normative, ca Directiva Azotului şi Directiva Cadru a Apelor.

Legislatia indică dejecţiile ca fiind principala problemă de mediu care apare. Calitatea şi compoziţia
dejecţiilor, modul cum sunt depozitate şi manevrate sunt principalii factori care determină nivelul
emisiilor. Alte probleme de mediu : deşeurile, consumul de energie, consum de apă, evacuarea apelor
uzate, zgomot sunt de asemenea cuprinse în BREF-uri. Atenţia deosebită pe care o acordă personalul de
conducereeste  amoniacului,  acesta fiind considerat poluantul cheie al aerului rezultat din această
activitate. Acesta provine în mare parte de la sistemul de stabulaţie şi de la depozitarea dejecţiilor.
Dejecţiile vor fi aplicate pe sol în urma efectuarii Studiului Agrochimic.

In BREF- uri sunt identificate ca şi problematice următoarele:

• Acidificarea (NH3, SO2/NOX)

• Eutrofizarea (N,P)

• Reducerea stratului de ozon (CH3Br)

• Creşterea nivelului de gaze cu efect de seră (CO2, CH4, N2O)

• Disconfort local (zgomot, miros)

Cantitatea de amoniac emisă direct de la sistemul de stabulaţie este monitorizată frecvent prin analizele
de laborator.

Depozitarea dejecţiilor

Dejecţiile rezultate de la ferma de porci sunt depozitate o perioadă de timp înainte de a fi transportate
şi/sau folosite. Aceste depozitări de dejecţii sunt potenţiale surse de emisii în aer ( amoniac şi miros) şi
au un coeficient de risc ridicat de poluare a apelor. Acest lucru este evitat prin inspecţii periodice ale
platformelor   care sunt golite de două ori pe an pentru inspecţie.

Dejecţiile sunt  colectate in spatiile special amenajate din incinta si imprastiate pe terenurile agricole la 6
luni dupa maturare.

Sistemul de stabulaţie

Stabulaţia include atât halele de creştere şi îngrăşare cât şi boxele .

Descrierea proceselor de productie prevăzute prin proiectul propus (descriere sistem de hrănire,
adăpare, ventilatie si încălzire, iluminare, evacuare dejectii  pentru fiecare hală)

CARACTERISTICILE TEHNICE ALE INVESTITIEI PROPUSE

Caracteristici tehnice:
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Suprafaţa totală teren                                14100.00 mp

Suprafaţa teren aferent ferma                      5362.00 mp

Suprafaţa construită pr.                               1392.00 mp

Suprafaţa desfăşurată pr.                             1392.00 mp

Suprafaţa utilă pr.                                        1114.00 mp

Suprafaţa platforme betonate                      1890.00 mp

P.O.T. pr.                                                      26.00 %

C.U.T. pr.                                                        0.26

Conditiile de microclimat sunt mentinute prin intermediul centralei termice pe combustibil solid .

Procesul de crestere si producere a porcilor de carne si prăsila este un proces ce se desfasoara in flux
continuu timp de 365 zile/an, 24 h/zi ca urmare a specificului de activitate.

MATERII PRIME

- material biologic: material de prăsilă (scrofiţe şi vieri);

- furaje-reţete pe faze de creştere, echilibrate din punct de vedere proteino-vitamino-mineral care
ţin cont de cele mai bune practici agricole;

- vaccinuri, medicamente şi substanţe dezinfectante.

In procesul de productie într-o ferma de crestere a porcilor cu circuit inchis, ingrasarea porcilor
constituie faza finala a fluxului tehnologic, care se incheie cu livrarea animalelor catre abator.

Etapele fluxului tehnologic în ferma de ingrasare a porcilor sunt:

Aprovizionarea cu purcei (grasuni) de 20-30 kg;

Aprovizionarea cu furaje;

Aprovizionarea cu premixuri si medicamente;

Crestere – ingrijire zilnica animale:

- Supraveghere activitate curenta bucatarie furajera;

- Hranire/Administrare corecta reteta furajare in concordanta cu stadiul de dezvoltare a animalelor;

- Adapare;

- Supraveghere stare generala de sanatate animale;
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- Administrare medicamente curative / preventive;

- Supraveghere sistem ventilatie hala;

- Supreveghere evacuare dejectii in bazinul de sub hala;

Pregatire depopulare hala;

Transport animale 100 -110 kg catre abator;

Pregatire hala pentru un nou ciclu de productie:

- Curatare, decontaminare

- Verificare functionare instalatii.

In ferma este necesara aplicarea cu atentie a tehnologiei de hranire, a asigurarii conditiilor de
microclimat, a respectarii programului tehnologic, etc., astfel incat sa se realizeze maximum de spor in
greutate cu un consum minim de furaje.

Sistemul industrial de crestere a porcilor prevede pentru fermele de ingrasare hale si compartimente cu
amenajari interioare specifice acestei categorii de porcine.

La populare, hala de ingrasare va fi curatata, uscata si dezinfectata, toate instalatiile vor fi in stare de
functiune.

Animalele sunt aduse in ferma la greutăţi de 30 kg. Camionul care va aduce animalele nu va fi introdus in
incinta fermei ci le va descărca la intrare, de unde prin împejmuiri mobile animalele vor fi conduse către
hala de îngrăşare.

Animalele sunt cazate în fermă circa 14 săptămâni până ajung la greutatea de 108-110 kg.

In ferma de ingrasare distribuirea hranei si adaparea se executa automatizat.

Sarcina personalului din ferma este ca, zilnic, sa controleze fiecare boxa, starea de sanatate a animalelor,
functionarea instalatiei de administrare a hranei, functionarea adapatorilor, inchiderea usilor de la boxe,
pastrarea nivelului la canalul cu perna de apa, mentinerea nivelului constant in bazinele cu flotor pentru
adapatori, controlul functionarii corecte a instalatiei de ventilatie.

Constatarea unei defectiuni la instalatii sau depistarea unor animale bolnave trebuie sa fie insotita de
masuri corespunzatoare prevazute de legislatia sanitar veterinara.

Depopularea halei se face conform cu fluxul tehnologic, atunci cand a expirat timpul de stationare in
ingrasatorie si cand porcii au atins varsta de livrare si greutatea planificata.

Depopularea se face pentru intreg compartimentul, indiferent de greutatea corporala realizata de unele
animale ramase in urma cu cresterea, deoarece- conform fluxului tehnologic - dupa 5 zile hala urmeaza
sa fie repopulata cu o noua serie de grasuni.

Depopularea fermei se face in 2 – 4 zile, in loturi de cate 170 de capete(de asemenea, capacitatea unui
transport).
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In perioada de cazare, in functie de greutatea animalelor, se utilizeaza 3 retete de hranire diferite.

Sacrificarea porcilor nu se va face in ferma, ci in cadrul unui abator din afara incintei fermei.

Hranirea porcilor

Principalul obiectiv al alimentatiei porcului este de a stabili cat mai precis aportul de nutrienti si
tehnologia de utilizare cat mai eficienta a nutrientilor, care sa permita realizarea unor performante
superioare.

La animalele in crestere, aceste performante se refera in principal la sporul mediu zilnic, indicele de
consum sau consumul specific si continutul carcasei in carne macra.

Pe culoarul central al halelor este pozitionat sistemul suspendat de hranire automata, fiecare boxa fiind
dotata cu o hranitoare circulara; hrana este transportata din buncarul de cap de grajd si descarcata
automat in hranitoare, pe masura ce acestea se golesc.

Asigurarea unei alimentatii corespunzatoare a animalelor este data atat de calitatea hranei ca atare si
asigurarea ei in cantitatile prevazute de tehnologie, cat si de intregul sistem de aprovizionare, stocare si
distributie a acesteia in cadrul complexului pana la fiecare animal sau gupele de animale.

Sistemul automat de hranire contine pe coloana centrala dozatorul de medicamente, pentru situatiile in
care se impune medicatia fie preventiva fie curativa a animalelor.

Porcii sunt alimentati in concordanta cu greutatea lor corporala pe sistemul hrana permanenta.

Nivelele de nutrienti din hrana animalelor au o importanta deosebita. Pentru cresterea porcilor de la 20
kg pana la 110 Kg greutate in viu este consumata aproximativ 240 kg hrana.

Pentru fiecare categorie de greutate se pot distinge cerintele medii, dupa cum sunt expuse mai jos.

Cerintele medii conform BREF/BAT, pentru fiecare categorie de greutate, sunt următoarele:

Parametri nutritionali Porci 35 - 90 kg Porci  90 - 110 kg

Proteina cruda (CP, %) 15 - 17 14 -16

Grasimi crude 4 -5 <5

Fibra cruda <4,5 - 6 <4,5

Total lizina 0,75 - 0,90 0,65 - 0,75

Total metionina+ cistina 0,45 - 0,58 0,42 - 0,50

Total trionina 0,42 - 0,63 0,50

Total triptofan 0,15 0,15

Calciu 0,75 - 0,90 0,75 - 0,90

Total fosfor 0,62 - 0,70 0,50 - 0,70

Energie digestibila MJ/kg >13 >13
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Perioada de asimilare de la 20 kg si greutatea finala este divizata in 2 sau 3 faze de hranire. In aceste faze
continutul de nutrienti din hrana variaza pentru a satisface necesarul variabil de hranire a porcului.
Sfarsitul primei faze de crestere se plaseaza intre 45 si 60 kg greutate in viu, iar faza a doua este intre 80
si 110 kg.

Necesarul de calciu si fosfor din hrana porcilor la ingrasat si finisat este prezentat in tabelul de mai jos,
conform BREF/BAT:

Parametrii nutritionali Greutate porc in viu

30-55 kg 55-90 kg 90-110 kg

Calciu (%furaj) 0,70-0,90 0,65-0,90 0,65-0,90

Fosfor total (%furaj) 0,44-0,70 0,45-0,70 0,50-0,70

Prepararea hranei se face in bucataria furajera, in urmatoarele etape:

- prepararea unui amestec de porumb, orz, srot de soia, srot de floarea soarelui la care se adauga 5%
premix;

- macinarea amestecului in moara situata in cadrul bucatariei furajere;

- omogenizarea amestecului macinat timp de 10-15 minute intr-un amestecator situat tot in cadrul
bucatariei furajere;

- transportarea mecanica a amestecului, prin conducte, in buncarul de 8 tone, care alimenteaza linia
automata de hranire a animalelor, in fiecare hala.

Adaparea porcilor

Necesarul de apa in hrana porcinelor este strans corelat in primul rand cu consumul de hrana, cu felul
hranei si cu sistemul de furajare. Necesarul de apa este influentat in acelasi timp si de o serie de factori:
sistemul de crestere, zona geoclimatica, anotimpul, rasa, categoria de varsta, sistemul de furajare,
compozitia ratiei, etc.

Din literatura de specialitate se cunoaste ca, in medie, un porc consuma pentru 1 kg hrana uscata 1,9 –
2,5 l apa, iar in conditii de temperatura ridicata pana la 4,0 – 4,5 l.

Pentru 100 kg greutate vie se recomanda 7 l la porcii adulti si 20 l la tineretul porcin in varsta de 5-8
saptamani.

Accesul liber si asigurarea in permenenta cu apa se recomanda pentru toate categoriile de porcine,
indiferent de sistemul de furajare.

Ferma este dotata cu put de adancime, pompa submersibila, bazin de stocare si hidrofor pentru
asigurarea presiunii atat in hala, cat si in filtrul sanitar.
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Puturle forate cu o adancime de 45 m , respectiv 80 m sunt amplasate in incinta fermei, asigurandu-se
perimetru de protectie sanitara cu regim sever conform HG 930/2005. In hala de ingrasare apa este
distribuita in fiecare boxa prin conducte din OLZn cu D=1/2II.

Boxele sunt dotate cu 4 cupe de adapare situate pe peretii laterali.

Pe conducta principala de alimentare cu apa, in interiorul halei, este amplasat un dozator de
medicamente pentru aplicarea tratamentelor sanitar-veterinare curative sau preventive.

Iluminatul adapostului pentru porci

Cerintele de lumina ale porcilor sunt stabilite de Directiva 91/630/EEC, unde se precizeaza ca animalele
nu trebuie tinute permanent in intuneric, ele avand nevoie de lumina comparabila cu cea naturala din
orele de zi. Lumina este disponibila pentru controlarea animalelor, ea neavand nici o influenta negativa
asupra productiei porcilor.

Ferma urmeaza a beneficia de iluminat artificial ambiental suficient pentru asigurarea operatiunilor de
intretinere a echipamentelor din hala chiar si in timpul noptii.

Ventilatia adapostului pentru porci

Garjdul va fi prevăzut cu  sistemul de ventilatie , format din:

- 16 guri de aerisire.

- 4 ventilatoare, cu Qaer=600Nmc/h(realizand doua schimburi de aer pe ora al intregului volum de aer
din fiecare hala)

Emisii fugitive de joasa inaltime din zona bazinului de stocare dejectii semilichide sunt evacuate la
înăltimi de peste 2 m.

Emisiile  se vor  incadreaza d.p.d.v.al concentratiilor poluantilor evacuati in atmosfera in limitele CMA
conform  Ord. 462/1993 la indicatorii analizati.

Inaltimile de evacuare a noxelor din hala se situeaza la inaltimi de peste 2 m peste inaltimea halelor si
datorita amplasamentului intr-o zona deschisa se realizeaza o dilutie a poluantilor emisi.

Ventilatia in cadrul adapostului de porci urmeaza a se realiza in mod natural in proportie de 80%.

Incalzirea adaposturilor pentru porci

Sporul de crestere in greutate este maxim, iar consumul specific este minim, cand temperatura mediului
ambiental este de 18-20 0C. In afara zonei de confort termic, sporul de crestere, cat si gradul de
valorificare al hranei se modifica.
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Umiditatea relativa a aerului influenteaza performantele de productie ale porcinelor in stransa
interdependenta cu temperatura. In conditii normale de crestere, umiditatea relativa a aerului trebuie sa
fie cuprinsa intre 60-70 %.

Incalzirea grajdului se va realiza cu ajutorul unei  centrale termice care functioneaza cu combustibil solid.

Colectarea şi evacuarea dejectiilor animaliere

Factor important al procesului de crestere si intretinere a animalelor, colectarea si evacuarea dejectiilor
se constituie ca un sistem cu o realizare speciala si cu o functionalitate deosebita.

Podeaua este în totalitate din placi de beton avand pante de scurgere cu dimensiunea de 17 mm si
lungimea de 300 mm; practic animalele stau pe gratare, avand dimesiunile pantelor conforme cu
cerintele de bunastare a animalelor in vigoare in UE, prevazute în BAT.

Colectarea dejecţiilor se face în rezervoarele propuse din incinta cu o capacitate de 120.00 mc iar de aici
se vidanjează cu ajutorul tractorului şi vidanjei avute în dotare, după care se vor transporta şi împrăştia
pe terenurile agricole detinute de societate sau în urma contractelor încheiate cu alte societăti.

Perioadele optime de împrăştiere a dejecţiilor sunt toamna după recoltare şi primăvara înainte de
însămânţare.

Dejectiile de porc pot fi procesate si transformate in substanta concentrata care poate fi valorificata prin
comercializare ca ingrasamant, rezolvand astfel si problema deseurilor in exces.

Conform “Codului bunelor practici agricole” se recomanda o perioada de stocare de 5-6 luni (23-24
saptamani), atunci cand se evalueaza un risc de poluare in perioada de imprastiere pe teren a dejectiilor.

In zonele cu risc mare, trebuie asigurate pana la 6 luni de stocare (27-28 saptamani). Aceste zone includ
regiunile mai reci, cu precipitatii abundente.

Laguna  se vidanjeaza,  dejectiile fiind preluate si folosite la fertilizarea terenurilor agricole, conform
conditiilor impuse de BAT, precum si de Ordinul MMGA nr.34/2004 si al Ordinului comun al MMGA
nr.242/2005 si MAPDR nr.197/2005, privind aprobarea organizarii Sistemului national de monitorizare
integrata a solului, de supraveghere, control, decizii pentru reducerea aportului de poluanti proveniti din
surse agricole si de management al reziduurilor organice provenite din zootehnie in zone vulnerabile la
poluarea cu nitrati.

Decontaminarea

Hala va  fi spalata, dezinfectata si pregatita dupa livrarea fiecarei serii catre abatoare, inainte de
repopulare.

Tehnica efectuarii decontaminarii curente se desfasoara in modul urmator:

a) se evacueaza animalele din adapost;

b) se scoate de sub tensiune reteaua electrica a adapostului;
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c) se umezeste intreaga suprafata decontaminabila cu apa;

d) suprafata decontaminabila se curata atent de resturile organice aderente, cu ajutorul unui jet de apa
sub presiune (min.10 atmosfere), al aerului comprimat, al periilor, al maturilor sau al unor solutii
decapante;

e) se efectueaza reparatiile curente necesare reluarii procesului de productie, in conformitate cu
tehnologia de crestere si cu prevederile programului sanitar-veterinar;

f) se reface curatenia mecanica;

g) se aplica decontaminantul.

Dezinfectia se va face cu lapte de var sau zeama bordeleza, aceasta din urma fiind solutia optima de
dezinfectare.

Varul sau oxidul de calciu se foloseste numai ca suspensie de var proaspat stins, sub forma de lapte de
var (10-20%). Laptele de var proaspat este un bun decontaminant fata de majoritatea microorganismelor
care se gasesc in adaposturile animalelor, indiferent de specie.

Sulfatul de cupru (piatra vanata) are efect fungicid si dezodorizant. Se utilizeaza in concentratie de 5%
pentru decontaminarea frigiderelor si camerelor frigorifice. Pentru dezinfectarea halelor de crestere a
porcilor poate fi folosit sulfatul de cupru in concentratie de 10%.

Deratizarea

In cadrul fermelor, rozatoarele (sobolanul negru, sobolanul cenusiu si soarecii) reprezinta surse de
contaminare cu microorganisme (bacterii, virusuri) pentru animale si om si – in acelasi timp – produc
pagube economice importante consumand furaje, graunte si alte produse agroalimentare.

Masurile de combatere a rozatoarelor se pot grupa astfel:

- masuri care impiedica sau limiteaza inmultirea lor;

- masuri prin care se realizeaza distrugerea lor. Procedeele de distrugere a rozatoarelor se clasifica
astfel:

- procedee mecanice;

- procedee chimice;

- procedee biologice.

Substantele chimice utilizate in combatera rozatoarelor sunt denumite generic raticide. Raticidele pot fi
substante organice sau anorganice. Dupa modul de actiune, raticidele sunt: toxice de ingestie si toxice
respiratorii.
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Raticidele toxice de ingestie se aplica sub forma de momeli toxice alimentare. Suportul alimentar al
momelilor poate fi constituit din nutreturi combinate, fainuri obtinute din cereale, bucati de carne,
jumari, salam, la care se pot adauga untura, ulei comestibil si substante aromate.

In fermele de porci operatiunea de deratizare se realizeaza atunci cand adaposturile sunt depopulate. In
acest caz, dupa realizarea curateniei mecanice, se folosesc momeli toxice si/sau prafuiri cu pulberi toxice
pe locurile circulate de rozatoare, in galeriile accesibile, in locurile de acces din afara adaposturilor.
Concomitent se depun in adaposturi si recipienti cu apa otravita.

Mortalitatea animalelor

Purceii ce constitue pierderi naturale vor fi colectati si depozitati in spatiul “Necropsie” amenajat cu o
suprafata de Sc = 13.00 mp.

Compararea proiectului cu cerintele BAT/BREF

Prezentăm mai jos valorile limită ale parametrilor relevanţi(consum de apa şi energie, poluanti în aer şi
apă, generarea deşeurilor) atinse prin tehnicile propuse de titular, comparativ cu Cele mai Bune Tehnici
Disponibile ( BAT –uri) şi cu Cele mai Bune Practici de Mediu.

Valorile limită ale principalilor indicatori de consum şi poluare atinse prin tehnicile propuse de titular şi
prin cele mai bune tehnici disponibile se prezintă în:

Parametru Tehnici propuse
de titular

Prin Cele mai Bune Tehnici
Disponibile (BAT)

Conform celor mai
bune practici de
mediu

Energie electrică kWh/loc, zi 0,0238
kWh/loc,zi

0,062 kWh / loc, zi -

Apa (l/cap,zi) 8,0 l/cap/zi 4,0-10,0 l/cap/zi -

Poluanţi     în aer

De la halele de    creştere nu     rezulta
cantităţi semnificative de   poluanţi pentru
aerul atmosferic

NH3, kg/loc/an CH4, kg/loc/an N2O, kg/loc/an

Poluanţi pentru apă

De  la  Fermă nu se vor    evacua ape      uzate
tehnologice

Fără evacuare de ape
uzate

Fără evacuare de
ape uzate



EVALUARE ADECVATA „ CONSTRUIRE FERMA CRESTERE SI INGRASARE PORCI

Autori:Elaborator studii pentru protecţia mediului: Dr. Stefanescu Izabela – Mariana - RIM, EA, RM poz. 488 în Registrul Naţional al
Elaboratorilor. Page 25
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Instalaţia pentru care este întocmit acest Memoriu de mediu foloseşte cele mai bune tehnici de creştere
a porcilor disponibile în acest moment în Uniunea Europeană, materialul biologic, tehnologia de
creştere, instalaţiile tehnologice fiind importate.

Investiţia propusă nu presupune lucrări de dezafectare/demolare a unor instalaţii/construcţii existente,
terenul pe care se construieste acest grajd fiind liber de orice constructii.

.Justificarea necesitătii proiectului

Beneficiarul a decis construirea fermei si dotarea ei din punct de vedere tehnologic la standarde
europene care să corespundă tuturor cerintelor din prima faza a folosirii lor.

Descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului în zona afectată de executia investitiei

Realizarea prezentului proiect nu implică lucrări care să afecteze amplasamentul

fermei, deci nu va fi necesară refacerea acestuia la finalizarea investiţiei.

În cadrul managmentului accidentelor există trei componente specifice :

-identificarea pericolelor posibile ;

-evaluarea riscurilor accidentelor ;

-stabilirea şi implementarea măsurilor de reducere a riscurilor.

Identificarea pericolelor posibile

În cadrul activităţii desfăşurate pe amplasmentul fermei  pot fi luate în considerare următoarele pericole
posibile :

-scurgeri accidentale de ape uzate ca urmare a fisurilor sau avariilor la conductele de canalizare

-colmatare canale de colectare ape pluviale,

-manipularea necorespunzătoare a dejecţiilor în vederea fertilizării terenurilor agricole, care pot ajunge
în canalizarea pluvială sau pe sol.

Evaluarea riscurilor se cuantifică prin produsul dintre gravitatea accidentului şi probabilitatea de apariţie
a acestuia.
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În general, asupra gravităţii unui accident produs este mai greu de intervenit, dar se poate acţiona
asupra reducerii probabilităţii de apariţie a acestuia.

Implementarea măsurilor de reducere a riscurilor

În vederea reducerii probabilităţii de apariţie a accidentelor ce pot avea consecinţe asupra
amplasamentului, se vor lua următoarele măsuri:

-stabilirea şi implementarea unui program de verificări profilactice a retelelor de canalizare

- stabilirea, documentarea şi implementarea unei proceduri privind manipularea dejecţiilor în vederea
fertilizării;

-curăţarea periodică a canalelor de colectare ape pluviale.

La încetarea definitivă a activităţii, pentru evitarea oricaror riscuri de poluare şi
readucerea amplasamentului la o stare satisfăcătoare, se va comanda  intocmirea unui proiect de
închidere, care va cuprindă cel puţin :

-planul amplasamentului cu indicarea pozitiei tuturor rezervoarelor, conductelor, canalelor subterane,

-identificarea pericolelor pe care demolarea unei structuri subterane sau supraterane le poate genera,

-proceduri de golire completa şi curăţare/decontaminare a rezervoarelor şi conductelor,

-proceduri de demolare a clădirilor şi a altor structuri pentru evitarea accidentelor şi eliminarea tuturor
factorilor potenţial poluatori,

-măsuri de protecţia muncii, PSI şi de siguranţă,

-procedurile de debranşare de la toate sursele de alimentare cu energie electrică şi gaz metan,

-procedurile de colectare selectivă a deseurilor rezultate, stabilirea zonelor de depozitare temporară şi
modul de eliminare a acestora.

Pentru readucerea amplasamentului la o stare satisfăcătoare din punct de vedere al mediului se va
analiza calitatea solului. Pe baza rezultatelor acestor analize se pot stabili măsurile ce trebuie aplicate
pentru eliminarea efectelor eventualelor poluări produse pe parcursul timpului.

Detalii privind alternative care au fost luate în considerare

Amplasamentul  proiectului este in comuna Osica de Sus, sat Tomeni, T 1/1, P 20, si a  fost ales din
alternativele la mai multe variante de amplasament, în funcţie de distanţa faţă de:

- zonele locuite;

- drumurile naţionale;

- terenurile unde pot fi împrăştiate dejecţiile.
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Varianta aleasă pentru amplasamentul fermei respectă valorile limită impuse prin Ord. 536/1997 –
pentru aprobarea Normelor de igienă şi a recomandărilor privind mediul de viaţă al populaţiei.

Din punct de vedere al tehnologiei propuse aceasta corespunde cerinţelor şi prevederilor documentelor
de referinţă privind cele mai bune tehnologii disponibile şi legislaţiei europene, utilajele si
echipamentele specifice sa corespunda din punct de vedere tehnic si economic cerintei beneficiarului.

Modul de gospodărire a deseurilor (deseurile rezultate, provenientă, cantitate, codificare conform
H.G. 856/2002, cu modificările si completările ulterioare, mod de stocare temporară pentru fiecare
deseu în parte, mod de valorificare/eliminare )

Din activitatea analizată rezulta următoarele categorii de deşeuri:

a) Dejecţiile

Dejecţiile rezultate de la ferma de porci sunt depozitate o perioadă de timp înainte de a fi transportate
şi/sau folosite. Aceste depozitări de dejecţii sunt potenţiale surse de emisii în aer ( amoniac şi miros) şi
au un coeficient de risc ridicat de poluare a apelor. Acest lucru este evitat prin inspecţii periodice a
lagunei care este golita  de două ori pe an pentru inspecţie.

Conform HGR 856/2002, acest tip de deşeuri se poate asimila cu categoria 19(deşeuri de la staţiile de
epurare), grupa 02 01 06(nămoluri de la staţiile de epurare).

b) Cadavrele animalelor

Cadavrele vor fi păstrate în camera de necropsie proprie pana la preluarea de o firma autorizata.

Conform HGR 856/2002, aceste deşeuri se încadrează în categoria 02 (deşeuri de la prepararea şi
procesarea alimentelor), grupa 02 01 02 (deşeuri care nu se pretează consumului sau procesării).

Cantitatea de astfel de deşeuri este variabilă, funcţie de mortalitatea din halele de îngrăşare –
aproximativ 2%.

c) Deşeuri menajere, provenite de la personalul de operare şi întreţinere a instalaţiilor.
Cantitatea medie estimată de deşeuri menajere care va rezulta de la noile instalaţii este de :

- 0,5 kg/pers., zi x 1 pers. x 365 zile/an = 182,5 kg/an

Deşeurile menajere se vor depozita într-un container tip EUROPUBELĂ, amplasat pe o platformă special
amenajată şi cu acces uşor, pentru a putea fi preluat şi transportat la rampa de gunoi a localităţii.

Conform HG 856/2002, deşeurile menajere se încadrează la categoria 20 – Deşeuri municipale şi
asimilabile din comerţ, industrie şi instituţii, grupa 200301 – Deşeuri municipale amestecate.

Conform Ord. 95/2005 – această grupă de deşeuri poate fi depozitată în depozitele de deşeuri
nepericuloase şi se recomandă aplicarea unei metode de valorificare.

d) Reziduurile din medicamentele de uz veterinar

Aceste reziduuri sunt depozitate în cutii speciale şi sunt colectate de personalul veterinar, fiind apoi
incinerate la unităţi specializate.
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Managementul       deseurilor

Denumire
deşeu

Cantitatea
prevăzută a
fi generată
(to/an)

Stare
fizică

Semi
lichid
Solid

Solid

Cod
deşeu

Codul

privind

principala

proprietate

periculoasă

Codul
clasificării
statistice

Managementul deşeurilor
Cantitate prevazuta a fi
generata

Valori-
ficată
(to/an)

Eliminată
(to/an)

Stoc
(to/an)

Dejecţii
porci

63,100 020106 - - 63,100 - -

Cadavre
animale

30,420 020102 - - - 30,420 -

Gunoi
menajer

0,182 200301 - - - 0,182 -

Precizări privind evacuarea apelor uzate menajere, tehnologice, pluviale prevăzute în proiect cu
luarea în calcul a întregii activităti de pe amplasament

Unitatea nu va evacua apa uzata in afara sistemului.

Evacuarea apelor uzate de la grupurile sanitare, se va face prin conducte de canalizare interioare din
ţeava PVC cu DN = 50 -110 mm, care sunt racordate la bazinul vidanjabil ( V =  11 mc ). Elementele
instalaţiei interioare de canalizare sunt:

• sifoanele de racordare a obiectelor sanitare la conductele de legătură ale coloanelor de canalizare;

• sifoane de pardoseală;

• conductele de legătură de la obiectele sanitare la coloane;

• conductele orizontale de scurgere (colectoare orizontale);

• piesele de curăţire a conductelor;

• căminul exterior de canalizare care colectează apele uzate din interiorul clădirii administrative.
Ţevile de canalizare şi piesele de legătură sunt din polipropilenă cu dimensiuni rezultate din calculul de
dimensionare.
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Apele uzate şi dejecţiile vor fi colectate în canale pe pernă de apă şi vor fi evacuate   printr-o reţea de
canalizare exterioară la laguna.

Reţeaua de evacuare a dejecţiilor va fi realizată cu ţeava PVC Sn4 Dn=400 mm, montată subteran, având
traseul conform planului de situaţie.

Evacuarea apelor pluviale de pe învelitoare se face prin jgheaburi si burlane, si sunt  dirijate prin rigole la
spatiile verzi din incinta.

O scurtă descriere  a impactului potential, cu luarea în considerare a următorilor factori:  impactul
asupra populatiei, sănătătii umane si factorilor de mediu având în vedere extinderea activitătii prin
acest proiect

a. Activitatea fermei  se desfăsoară pe un amplasament cu destinaţie agricola.

Nu există zone locuite în vecinătatea amplasamentului.

În aceste condiţii se poate considera că activitatea fermei nu va avea impact asupra florei, faunei şi
aşezărilor umane si nici asupra populatiei si sănătătii umane .

b. Ferma va utiliza tehnicile BAT în ceea ce priveşte modul de adapostire a porcilor,
furajarea, adăpatul acestora, asigurarea microclimatului în hale (sisteme de ventilaţie electronice).
Dejecţiile solide sau partial fluide fermentate, conform BAT, sunt valorificate prin distribuire pe
terenurile agricole ale fermei. La împraştierea dejecţiilor se va ţine seama de tipurile fertilizanţilor şi de
obligaţia de a respecta perioadele de interdicţie de aplicare, pe sol conform Codului de bune practici
agricole. Astfel, se vor respecta măsurile  speciale ce se impun la aplicarea îngrăşămintelor naturale pe
terenurile din vecinătatea cursurilor de apă, lacuri, captări de apă potabilă, care sunt supuse riscului de
poluare cu nitriţi. Aplicarea pe sol se va face cand condiţiile climatice sunt favorabile, cu respectarea
concluziilor din studiul OSPA, a traseelor de transport stabilite, pentru a diminua impactul mirosului şi
eventualelor poluări. Aplicarea se face prin încorporare în sol. In acest fel impactul asupra mediului va fi
temporar şi indirect.

Din fermă nu se vor evacua ape uzate în receptori naturali sau în apa subterană.

În aceste condiţii se poate considera că activitatea fermei  va avea un impact minor asupa aerului şi nu
va avea impact asupra apelor de suprafaţă şi subterane.

Măsuri de diminuare a impactului pe perioada de functionare

a) Măsuri de reducere a impactului asupra caracteristicilor cantitative ale cursurilor de apă

Nu este cazul.

b) Măsuri de reducere a impactului asupra zonei de mal al cursurilor de apă

Nu este cazul.
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c) Zone de protecţie sanitară şi perimetre de protecţie hidrologică în jurul surselor de apă:

- se va asigura pentru puţurile forate din incinta fermei, perimetru de protecţie sanitară cu regim sever
conform HG 930/2005 pentru aprobarea Normelor speciale privind caracterul şi mărimea zonelor de
protecţie sanitară şi hidrogeologică;

- se va realiza un traseu ”murdar” la interior pe care vor avea acces mijloacele de transport pentru furaje
si preluarea animalelor prevăzut cu statie de dezinfectie speciala, dotat bazine pentru solutii de
dezinfectie, etc.;

- accesul persoanelor in fermă va fi organizat cu un control sever si riguros fiind excluse orice
vizite care nu sunt strict obligatorii; pentru persoanele considerate ca autorizate sa intre in fermă se vor
aplica reguli stricte privind vestiarul filtru si echipamentul de productie;

- gard de protecţie în jurul gospodăriei de apă.

Materiale şi echipamente folosite pentru realizarea proiectului

Denumire Cantitatea

prevăzută în
proiect

Mod de asigurare

Beton mc 3828 De la furnizori autorizaţi

Pietriş mc 439,5 De la furnizori autorizaţi

Plase sudate to 28,9 De la furnizori autorizaţi

Zidărie mc 225 De la furnizori autorizaţi

Tencuieli mc 37 De la furnizori autorizaţi

Armături to 35,5 V

Grinzi otel to 90 De la furnizori autorizaţi

Vopsele l 590 De la furnizori autorizaţi

Ferestre metalice mp 33,2 De la furnizori autorizaţi

Uşi metalice mp 33,6 De la furnizori autorizaţi

Jgheaburi m 217 De la furnizori autorizaţi

Burlane m 63 De la furnizori autorizaţi

Membrană
hidroizolantă

mp 103,5 De la furnizori autorizaţi
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Membrană
bituminoasă

mp 108 De la furnizori autorizaţi

Folie  anticondens mp 60 De la furnizori autorizaţi

Sistem furajare buc. 1 De la furnizori autorizaţi

Sistem adăpare buc. 1 De la furnizori autorizaţi

Sistem ventilaţie buc. 1 De la furnizori autorizaţi

Sistem iluminat buc. 1 De la furnizori autorizaţi

Sistem monitorizare buc. 1 De la furnizori autorizaţi

Incărcător telescopic buc 2 De la furnizori autorizaţi

Cazan termic cu
P=210kw

buc. 1 De la furnizori autorizaţi

Rezervor tampon buc 1 De la furnizori autorizaţi

Pompă recirculare buc 1 De la furnizori autorizaţi

2. Materii prime şi materii auxiliare utilizate în timpul funcţionării

Nr.

crt.

Denumire U.M. Cantitatea

prevăzută în
proiect

Mod de asigurare

1 Porci la îngrăşat cap/an 11520 Producţie proprie

2 Apă mii mc/an 11,3 Din sursa proprie

3 Energie electrică Mwh/an 29,3 Furnizori autorizati

4 Motorina t/an 1,8 Furnizori autorizati

5 Furaje t / an 1989 Furnizori autorizati

6 Substanţe pentru curatenie
si dezinfecţie

t/an 0,9 Furnizori autorizati

7 Medicamente.* t/an 0,3 Furnizori autorizati

*- Valoarea este orientativă ; se vor consuma după necesităţi
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5. resursele naturale ce vor fi exploatate din cadrul ariei naturale protejate de interes comunitar
pentru a fi utilizate la implementarea PP;

Împlementarea proiectului nu necesită utilizarea de resurse naturale.

6. emisii şi deşeuri generate de PP (în apă, în aer, pe suprafaţa unde sunt depozitate deşeurile) şi
modalitatea de eliminare a acestora;

1.Protecţia calităţii apelor.

a. Surse  de  poluanţi pentru ape, locul de evacuare sau emisarul.

Unitatea nu va evacua apa uzata in afara sistemului.

Evacuarea apelor uzate de la grupurile sanitare, se va face prin conducte de canalizare interioare din
ţeava PVC cu DN = 50 -110 mm, care sunt racordate la bazinul vidanjabil ( V =  11 mc ). Elementele
instalaţiei interioare de canalizare sunt:

• sifoanele de racordare a obiectelor sanitare la conductele de legătură ale coloanelor de canalizare;

• sifoane de pardoseală;

• conductele de legătură de la obiectele sanitare la coloane;

• conductele orizontale de scurgere (colectoare orizontale);

• piesele de curăţire a conductelor;

• căminul exterior de canalizare care colectează apele uzate din interiorul clădirii administrative.
Ţevile de canalizare şi piesele de legătură sunt din polipropilenă cu dimensiuni rezultate din calculul de
dimensionare.

Apele uzate şi dejecţiile vor fi colectate în canale pe pernă de apă şi vor fi evacuate   printr-o reţea de
canalizare exterioară la laguna.

Reţeaua de evacuare a dejecţiilor va fi realizată cu ţeava PVC Sn4 Dn=400 mm, montată subteran, având
traseul conform planului de situaţie.

Evacuarea apelor pluviale de pe învelitoare se face prin jgheaburi si burlane, si sunt  dirijate prin rigole la
spatiile verzi din incinta.

2.Protecţia aerului.

Activitatea de crestere a animalelor  genereaza poluanti pentru aer care provin din metabolismul
animalelor,  din procesele de degradare a dejecţiilor , şi din activităţile executate pentru asigurarea
furajelor (transport), a microclimatului (încălzirea halelor).
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A. Surse  de  poluanţi pentru aer, poluanţi.

a. pe amplasamentul fermei.

- hala  de  creştere şi îngrăşare- metabolismul animalelor şi dejecţiile din hale(amoniac, metan,
NO,N2O,CO2, NMVOC,H2Setc.);

- fosa de stocare dejecţii– amoniac,N2O, metan,NO);

- bazinul final de depozitare dejecţii- amoniac, N2O,metan, NO)

- mijloace de transport ( CO,NOx,NMVOC, CO2, pulberi,NH3,CO2,SO2)

b. în afara amplasamentului fermei.

- împrăştierea dejecţiilor pe terenul de aplicare ( amoniac, N2O)

Datorita aplicării sistemului de furajare lichidă,în hale nu vor fi emisii de praf.

B. Instalaţiile pentru reţinerea şi dispersia poluanţilor în atmosferă.

Hala este dotată cu ventilatoare   pentru dispersia poluantilor.Ventilaţia este asigurată natural prin
ferestre  dar şi artificial prin intermediul  a 32 ventilatoarede   500Nmc/h .

3. Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor.

A.Sursele de zgomot şi vibraţii.

Principalele surse de zgomot asociate halei sunt:

- sistemele de ventilatie din hală;

- popularea / depopularea  halei;

- mijloacele de manipulare dejectii solide si lichide;

Surse de  vibratii:

 mijloacele de transport furaje şi animale.

B.Amenajările şi dotările pentru protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor.

Principalii receptori care pot fi afectati de prezenta zgomotului si vibratiilor sunt:

-in interiorul amplasamentului: personalul angajat si efectivul de porci;

-in exteriorul amplasamentului:  locuitorii zonei .

In interiorul amplasamentului, datorita amplasarii utilajelor in cladiri, incapsularii motoarelor  este de
asteptat ca  nivelul zgomotului sa  nu depăşeasca 65dB la limita incintei.
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Avand in vedere ca pentru animale trebuie sa se asigure un mediu linistit (max.85dB), sistemele de
ventilatie achizitionate  vor fi de ultima generatie. .
In afara amplasamentului . Amplasamentul este inconjurat de terenuri arabile. Satul Tomeni este  la
distanta de cca. 1250 m de amplasament , legatura cu acesta facandu-se pe un drum betonat. Se
apreciaza ca principala sursa de zgomot cu impact asupra locuitorilor o constituie mijloacele de
transport. Pentru reducerea impactului se va impune ca acestea sa circule cu viteza redusa, numai ziua.

4. Protecţia împotriva radiaţiilor. Surse de radiaţii.

A.Sursele de radiaţii.

Investiţia nu presupune existenţa unor surse de radiaţii.

B. Amenajările şi dotările pentru protecţia împotriva radiaţiilor.

Nu este cazul.

5.Protecţia solului şi subsolului.

A. Sursele de poluanţi pentru sol, subsol şi ape freatice.

Surse potenţiale de poluare a solului  si apei freatice asociate punerii in functiune a halei şi centralei
termice pot fi:

 pierderi de produse petroliere (motorină, ulei) pe alei de la autovehiculele care deservesc activităţile
din fermă şi care pot să ajungă pe sol;

 depozitarea neconformă de substanţe utilizate la igienizarea, deratizarea şi dezinsecţia halelor;

 depozitări neconforme de deşeuri;

- neetanşeităţi la retelele de canalizare.

.

B.Lucrările şi dotările pentru protecţia solului şi a subsolului.

Verificarea tehnică a utilajelor şi efectuarea unor lucrări de calitate  va asigura etanşarea canalelor de
dejecţii, a reţelelor de canalizare . De asemenea instruirea continua a personalului pentru respectarea
procesului tehnologic, manipularea corecta a substantelor de igienizare, a deseurilor, va asigura
protectia solului si implicit a apelor freatice.

Pentru deşeurile de ţesuturi animaliere (mortăciuni) trebuie să existe cărucioare pentru transportul
acestora în camera frigo până la momentul transportului de către firma specializată, în vederea
incinerării. Pentru împrăştierea dejecţiilor se fac calcule speciale în funcţie de tipul de hrană, cantitatea
de apă pentru adăpat şi respectiv numărul de goliri ale platformei într-un an. Conform Ordinului MMGA
nr. 1182/22.11.2005 şi al MAPDR nr.1270/30.11.2005, privind aprobarea Codului de bune practici
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agricole pentru protecţia apelor împotriva poluării cu nitraţi din surse agricole reiese că porcii la îngrăşat
cu o greutate medie de 68 kg, produc dejecţii cu un conţinut total zilnic de azot de 0,031 kg şi anual de
11 kg, iar dejecţiile a 15,4 porcii la îngrăşat, cu o greutate medie de 68 kg, pot acoperi un ha de teren
agricol pentru a nu depăşi concentraţia admisă, anuală, de 170 kg N/ha. Pentru un calcul cu exactitate
trebuie sa se ţină cont şi de poluarea istorică a terenurilor. Beneficiarul dispune de terenuri proprii sau
concesionate pentru împrăştierea dejecţiilor. În tabelul 7 sunt prezentate terenurile de care dispune
societatea. Pentru început se populează ferma cu 600 capete pentru care beneficiarul are teren suficient
pentru împrăştiere dejecţii. Pe măsură ce se creşte populaţia beneficiarul are obligaţia să contracteze noi
terenuri.

6.Protecţia ecosistemelor terestre şi acvatice.

A. Identificarea arealelor sensibile ce pot fi afectate de proiect. Amplasamentul este localizat în
intravilanul comunei  Osica de Sus, zonă dominată de pădure şi de terenuri agricole, proprietăţi
particulare care sunt cultivate sau înierbate natural.

Conform legislatiei în vigoare, Ordinul nr. 2387/2011 emis de Ministerul Mediului si Padurilor pentru
modificarea  Ordinului nr. 1964/13.01.2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a
siturilor de importanţă comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în
România,  în zona amplasamentului studiat este declarată ca arie protejată Valea Oltului Inferior
(ROSPA0106). Comuna Osica de Sus deţine 14% din suprafaţa sitului.

Situl este localizat  în lungul râului Vedea  şi cuprinde albia minoră a râului şi a principalilor afluenţi
(pâraiele Brăiaşa, Doroftei, Tecuci, Bratcov,  Burdea , Tinoasa), păduri şi pajişti din albia majoră a Vedei şi
a afluenţilor săi şi păduri adiacente  albiei majore..

HG nr. 971/2011 pentru modificarea si completarea HG nr.1284/2007privind declararea ariilor de
protecţie specială avifaunistică ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 din
Romania  nominalizeaza comuna  Osica de Sus cu arie  de protectie specială  avifaunistică.

B. Lucrările, dotările şi măsurile  pentru protecţia biodiversităţii, monumentelor  naturii şi ariilor
protejate.

Nu este cazul

7.Protecţia aşezărilor umane şi a altor obiective de interes  public.

A. Identificarea  obiectivelor  de interes  public , distanţa faţă de aşezările umane, respectiv faţă de
monumente istorice şi de arhitectură, alte zone asupra  cărora există instituit regim de restricţie, zone de
interes tradiţional.

Distanta foarte mare fată de asezările umane face ca activitatea fermei să nu creeze disconfort decât
olfactiv în perioadele în care curentii de aer sunt puternici.



EVALUARE ADECVATA „ CONSTRUIRE FERMA CRESTERE SI INGRASARE PORCI

Autori:Elaborator studii pentru protecţia mediului: Dr. Stefanescu Izabela – Mariana - RIM, EA, RM poz. 488 în Registrul Naţional al
Elaboratorilor. Page 36

Prin natura activitatii cat si prin dotarile cu care este prevazut obiectivul se incadreaza in categoria
acelora ce genereaza mirosuri neplacute prin emisii nesemnificative.

În cadrul fermei nu se utilizeaza substante urat mirositoare, sursele generatoare de mirosuri neplacute
sunt:

- sistemul de ventilatie din halele de crestere  suine care degaja amoniac, hidrogen sulfurat a caror
concentratii sunt scazute la inceputul ciclului de crestere pe parcurs acestea cresc dar se incadreaza in
limitele ORD 462/93;

- sistemul de colectare a apelor uzate tehnologice  si  stocarea  acestora;

- laguna de depozitare dejectii cu o capacitate de 120.00mc,  situata in partea de vest  a  fermei la cca
1000.00 m distanta fata de zona locuita, fiind amplasata într-o zona deschisa;

În ceea ce privesc mirosurile acestea se simt numai in interiorul fermei cu precadere in sezonul cald (3
luni/an).

Prin respectarea programului de igienizare a halelor, precum si prin evacuarea ritmica a deseurilor,
aceasta va conduce la diminuarea mirosurilor neplacute pentru perioade scurte de timp.

Caminele amplasate pe reteaua de canalizare ape uzate tehnologice sunt acoperite cu capace metalice.

Amplasamentul fermei de suine este in extravilanul localitatii intr-o zona deschisa curentii de aer din
zona favorizand dilutia mirosurilor.
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8. Gospodărirea deşeurilor generate pe amplasament   în timpul functionarii.

Referinţa deşeului 1. Identificaţi sursele de
deşeuri (punctele din cadrul
procesului)

2. Codurile deşeurilor
conform EWC (Codul
European al Deşeurilor)

3. Identificaţi
fluxurile de deşeuri

(ce deşeuri sunt
generate)

(periculoase,
nepericuloase,
inerte)

4.Cuantificaţi
fluxurile de deşeuri

t/ an, nr/an

5. Care sunt modalităţile actuale sau
propuse de manipulare a deşeurilor?

- deşeurile sunt colectate separat?

- traseul de eliminare este cat mai apropiat
posibil de punctul de producere?

1 2 3 4 5 6

Dejectii de porc Crestere porci 02.01.06 Nepericulos 3260 - se stochează  temporar în laguna

Deseuri de tesuturi
animale

Crestere porci 02.01.02 Nepericulos 8,0 Se depozitează  temporar în camera
frigorifică  şi se incinerează în incineratorul
propriu.

Ambalaje de
hârtie/carton de  la
medicamente si
vaccinuri

Crestere porci

15.01.01

Nepericulos 0,02 Se depozitează în spaţii închise şi se
valorifică prin ardere în centrala  termică pe
combustibil solid

Ambalaje de  materiale
plastice de  la
medicamente si

Crestere porci 15 01 02 Nepericulos 0,01 Se depozitează în spaţii închise şi se elimină
prin operatori autorizaţi.
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vaccinuri

Ambalaje de hârtie şi
carton

Fabricare minerale 15 01 01 Nepericulos 0,8 Se depozitează în spaţii închise şi se
valorifică prin ardere în centrala  termică pe
combustibil solid

Ambalaje  de materiale
plastice

Fabricare minerale 15 01 02 Nepericulos 0,1 Se depozitează pe platforme betonate şi se
valorifică/elimină prin operatori autorizaţi

Ambalaje de lemn Fabricare minerale 15 01 03 Nepericulos 0,5 Se depozitează pe platforme betonate şi se
valorifică prin  ardere în centrala  termică
pe combustibil solid /operatori autorizaţi

Obiecte ascuţite Crestere porci 18 02 01 Nepericulos 0,001 Se depozitează în spaţii închise şi se elimină
prin operatori autorizaţi

Deseuri de medicamente Crestere porci 18.02.08. Nepericulos - Se depozitează în spaţii închise şi se elimină
prin operatori autorizaţi

Deseuri de la tratamente Crestere porci 18.02.02* H9

0,06

Se depozitează în spaţii închise şi se elimină
prin operatori autorizaţi

Ambalaje de la
substantele utilizate la
igienizare

Igienizare hale 15.01.10* H5 0,1 Se depozitează în spaţii închise şi se elimină
prin operatori autorizaţi

Deseuri metalice din
activitatea de

Întreţinere,revizii, reparaţii 02.01.10 Nepericulos 1 Se depozitează pe platforme betonate şi se
valorifică prin operatori autorizaţi
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mentenantă

Deseuri de echipamente
electrice si electronice

Întreţinere,revizii, reparaţii 16.02.14 Nepericulos 0,004 Se depozitează pe platforme betonate şi se
valorifică prin operatori autorizaţi

Ulei uzat) Întreţinere,revizii, reparaţii 13.02.06* H6 0,4 Se depozitează temporar în butoaie
metalice şi  se elimină prin operatori
autorizati

Anvelope Întreţinere,revizii, reparaţii 16 01 03 Nepericulos 4 Se depozitează pe platforme betonate şi se
valorifică prin operatori autorizaţi

Baterii Întreţinere,revizii, reparaţii 16 06 01* H6 1 Se depozitează pe platforme betonate şi se
valorifică prin operatori autorizaţi

Tuburi fluorescente Întreţinere,revizii, reparaţii 20 01 21* H6 50 Se depozitează temporar în containere şi
se elimină prin operatori autorizati

Cenuşa de la arderea
lemnului /cerealelor
netratate

Producere energie termică 10 01 03 Nepericulos 0,8 Se depozitează temporar în containere şi
se elimină prin operatori autorizati
(Contract cu Salubrizare Sortis Com. SRL nr
254/2012)

Cenuşi zburătoare Incinerarea cadavrelor 19 01 14 Nepericulos 0,4 Se depozitează temporar în containere şi
se elimină prin operatori autorizati

Deseuri menajere Activităţi menajere 20 03 99 Nepericulos 0,05 Tomberoane, se elimină prin operatori
specializaţi.

Beton Reparaţii/ construcţii 17 01 01 Nepericulos In functie de
volumul lucrarilor

Se  valorifică / elimină prin operatori
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efectuate specializaţi în funcţie de calitate

Cărămizi Reparaţii/ construcţii 17 01 02 Nepericulos In functie de
volumul lucrarilor
efectuate

Se  valorifică / elimină prin operatori
specializaţi în funcţie de calitate

Fier şi otel Reparaţii/ construcţii 17 04 05 Nepericulos In functie de
volumul lucrarilor
efectuate

Se  valorifică prin operatori specializaţi în
funcţie de calitate
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9. Gospodărirea  substanţelor şi preparatelor chimice periculoase.

A.Substanţele şi preparatele chimice periculoase utilizate sau produse. Avand în vedere continuarea
profilului  de activitate, se vor  utiliza aceleasi substanţe pentru deratizare, dezinfectie pentru toate
halele.  Substanţele utilizate pentru igienizare sunt :  viquat şi hidrosept.De asemenea pentru transport se
va utiliza motorina. Se redau in tabelul de mai jos  proprietatile  substantelor/preparatelor utilizate.

Nr.c
rt

Denumire Cantitate, t/an Fraze de risc Fraze de pericol

1 Virquat 0,4 R23/25

R34

R42/43

R50

H301

H331

H314

H317

H335

H400

2 Hidrosept 0,5 R22

R31

R33/37

R50/53

3 Motorina 1,8 Carc.Cat.3 R40, N R51/53,
Xn R65, Xn R20, Xi R38

H226

H332

H315

H304

H351

H373

H411

Societatea nu deţine depozite de  deşeuri periculoase. Medicamentele şi vaccinurile se aduc în
cantităţile strict necesare, se depozitează temporar în camera special amenajată din cabinetul veterinar şi
se administrează conform cu instrucţiunile medicului veterinar.Toate produsele utilizate  pentru
dezinfecţie sunt achiziţionate numai de la furnizori autorizaţi.

B.Modul de gospodărire a substanţelor  şi  preparatelor chimice periculoase
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Substanţele utilizate pentru igienizare sunt aduse pe amplasament în momentul utilizării şi sunt stocate
pentru un scurt interval de timp intr-un spatiu special amenajat. Utilizarea acestor substanţe se face în
conformitate cu normele sanitar veterinare şi cu prescripţiile din fisele tehnice de securitate. Ambalajele
se returnează la furnizor  sau se elimină prin agenti economici autorizaţi.

Pe amplasament pot exista situaţii când este necesară deratizare sau desinsecţie. Este de preferat ca
aceste operaţiuni să fie realizate de către firme specializate, iar ambalajele rezultate să fie gestionate de
către aceasta. Dacă nu este posibil acest lucru persoana care va executa operatiunile mai sus menţionate
trebuie să fie instruită referitor la modul de aplicare a substanţelor chimice, precum şi asupra riscurilor la
care este expusă.

7. cerinţele legate de utilizarea terenului, necesare pentru execuţia PP (categoria de folosinţă a
terenului, suprafeţele de teren ce vor fi ocupate temporar/permanent de către PP, de exemplu,
drumurile de acces, tehnologice, ampriza drumului, şanţuri şi pereţi de sprijin, efecte de drenaj etc.);

Descrierea  lucrărilor de refacere a amplasamentului în zona afectată de execuţia investiţiei

-Deoarece se executa cladiri noi  care necesite excavari de sol , lucrarile de refacere a amplasamentului
vor consta în reutilizarea solului decopertat la refacerea terenului limitrof construcşiilor,  la ridicarea
deseurilor rezultate pe perioada executiei lucrarilor .

Resurse naturale folosite în construcţie şi funcţionare.

În construcţie se vor utiliza: pietris, nisip, ciment,apa, combustibili.

În funcţionare se va utiliza: apa ,energie electrica, combustibili.

Metode folosite în construcţie

Pentru construcţia halei şi a centralei electrice  se vor folosi metode clasice de construcţie.

Se vor  executa  lucrări de săpătură  manuală şi mecanizată,  compactarea terenului, cofrări, turnări de
betoane, armări, zidărie, vopsitorii,zugrăveli. Se vor monta utilajele necesare funcţionării. Se vor construi
reţelele de apă, alimentare cu energie electrică şi canalizare.

Relaţia cu alte proiecte existente sau planificate.

Aşa cum s-a precizat anterior investiţia propusă este o dezvoltare a  activitatii  de  creştere şi îngrăşare
porci existent pe amplasament.

Accesul în incintă se va face pe latura dinspre DC8 prin două părţi situate la marginile din stânga şi
dreapta, prin intermediul unor podeţe de beton armat peste canalul natural existent. Vor fi prevazute cu
filtru/bazin de dezinsectie pentru autovehicule. Accesul din stânga este pentru zona cu cladirea
administrativă, aceasta va avea o platformă de parcare pentru autoturismele care aparţin administraţiei,
personalului şi vizitatorilor. Drumul, cu lăţime de 7 m cu dublu sens, se continuă într-un circuit în jurul
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halei şi spre zonele cu izolatorul veterinar şi zonele cu depozitarea furajelor şi platforma de dejecţii. Se va
întâlni cu drumul creat din accesul din stânga, drum destinat utilajelor agricole – ex. tractor şi platforma
pentru transport gunoi de grajd, utilajelor de încărcare - descărcare. Acesta asigură şi accesul utilajelor în
jurul halei nr.1 dar şi la platforma de parcare special amenajată în faţa platformei de dejecţii. Pentru
popularea halei1, porcii sunt aduşi cu camioane prin poarta din dreapta până la cele 5 accese ale halei -
câte două pe fiecare latură lungă, care sunt şi căi de evacuare în caz de pericol, şi unul pe mijlocul laturii
sudice, care este utilizat şi pentru scoaterea porcilor şi cântărirea lor în vederea livrării. Porcii bolnavi sunt
scoşi din hala pe una din aceste 5 uşi, în funcţie de zona de ţarcuri unde sunt depistaţi, şi duşi cu utilaje –
platforme, camion, etc, la izolatorul veterinar. Popularea cu porci şi livrarea lor, când îndeplinesc ondiţiile
de greutate şi calitate, se va face cu mijloace auto doar în zona halei şi doar pe accesul din dreapta. Nu se
va folosi zona de acces din stânga, cu administraţia. Furajele cerealiere, se vor aproviziona doar pe poarta
din dreapta şi se vor depozita în depozitul de furaje situat în dreapta parcelei amenajate. Descarcarea/
încărcarea se va face cu utilaje specifice - mici buldozere cu cupe. Ele sunt preluate pe platforme mai mici
şi transportate în două direcţii importante - la aprovizionarea depozitului tampon legat de moara de
preparare şi transport a hranei în hală şi la aprovizionarea depozitului tampon de la zona izolatorului
veterinar.

8. serviciile suplimentare solicitate de implementarea PP (dezafectarea/reamplasarea de conducte, linii
de înaltă tensiune etc., mijloacele de construcţie necesare), respectiv modalitatea în care accesarea
acestor servicii suplimentare poate afecta integritatea ariei naturale de interes comunitar;

Nu este cazul

9. durata construcţiei, funcţionării, dezafectării proiectului şi eşalonarea perioadei de implementare a
PP etc.;

Faza de construcţie – durata maxim 3 luni.

Faza de punere în funcţiune – la finalul construcţiei se va realiza aprovizionarea iar hala se va popula cu
purcei pentru îngrăşat. În prealabil se va solicita obţinerea autorizaşiei de mediu. Durată 5 luni.

Faza de exploatare – este practic nelimitată ca şi timp. Este necesar ca pe toată durata funcţionării să se
respecte normle sanitar veterinare, normele impuse prin Bat-uri pentru hrănirea şi îngrijirea animalelor şi
a tuturor legilor din domeniul protecţiei mediului şi a sănătăţii animalelor şi a populaţiei.

Faza de dezafectare – în cazul în care beneficiarul actual al proiectului nu mai doreşte să desfăşoare
activitatea de creştere a animalelor în spaţiul fermei şi nici nu vinde ferma este necesară dezafectarea.
Acesta se realizează cu respectarea normelor saniar-veterinare şi de mediu. Pentru dezafectare se vor
parcurge următoarele etape:

Depopularea fermei

 Golirea silozului pentru depozitarea furajelor

 Golirea platformei de depozitare a gunoiului de grajd – valorificarea cantităţii care există pe
platformă

 Vidanjarea bazinului pentru ape uzate menajere

 Valorificarea sau eliminarea tuturor tipurilor de deşeuri, cu firme specializate
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Încadrarea în BAT

Conform BAT sistemele de adapostire utilizate actualmente pentru porcii de îngrăşare/sacrificare sunt:

 Podele complet perforate, ventilare artificiale si bazin de colectare adanc, aflat la baza (nota: acesta
este sistemul de referinta)

 Podele complet sau partial perfortate cu sistem de vacuum la baza pentru o eliminare frecventa a
namolului

 Podele complet sau partial perforate cu canale de spalare la baza si, acolo unde spalarea s-a facut, cu
namol proaspat sau cu namol care e aerat

 Podele complet sau partial perforate cu rigole/tuburi de spalare la baza si unde spalarea s-a efectuat
cu namol proaspat sau cu namol care este aerat

 Podele partial perforate cu bazin redus de dejectii, amplasat la baza

• Podele partial perforate cu nervure de racire a suprafetei de dejectii

 Podele partial perforate cu racleta de dejectii o Podele partial perforate cu podea solida convexa
central sau cu o podea solida inclinata la capatul boxei, canal de dejectii cu pereti laterali inclinati si bazin
de deseuri inclinat

 Podele partial perforate cu bazin redus de dejectii, inclusive pereti inclinati si sistem de vacuum

 Podea partial perforate cu eliminarea rapida a namolului si alee externa cu absorbant

 Podea partial perforate cu o boxa acoperita

 Podea solida de beton cu strat absorbant complet si climat exterior

 Podea solida de beton cu alee externa acoperita cu absorbant si sistem de scurgere cu paie.

Asupra sistemelor care utilizează absorbant s-au raportat la data redactării BREF date potenţiale de
reducere a emisiilor foarte variabile şi trebuie solicitate şi alte informaţii pentru a permite un ghid mai
bun asupra BAT pentru sistemele ce se bazează pe strat absorbant. Oricum, s-a concluzionat că atunci
când stratul absorbant este utilizat, împreună cu buna practică precum absorbant suficient, schimbând
frecvent absorbantul, concepand o boxă cu podea adecvată şi creând arii funcţionale, atunci ele nu pot fi
excluse de la BAT. Urmatorul sistem este un exemplu de ceea ce ar putea fi BAT: podele solide de beton
cu o alee externa cu absorbant şi sisteme de curgere cu paie. Atunci când s-a decis dacă o tehnică este
BAT s-au luat în calcul următorii parametrii, prezentaţi în tabelul nr. 5:

Tabel  Prezentarea comparativă a celor 2 tehnologii d.p.d.v. al BAT

Specificare Adăpost rece cu aşternut Adăpost convenţional

Funcţionalitate Sistemul este funcţional şi
sustenabil

Sistemul este funcţional şi
sustenabil

Aplicabilitate Poate fi aplicat în condiţiile Poate fi aplicat în condiţiile
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climatic din România climatic din România

Bunăstarea animalelor Spaţiu mai mare asigurat
porcilor, posibilitatea manifetării
mai bine a instinctelor native

Spaţiu mai mic asigurat porcilor,
pot să apară problem de
comportament

Emisiile de NH3 şi CH4 Compatibile Compatibile

Emisiile urât mirositoare Asemănător Asemănător

Particule de praf Asemănător Asemănător

Consum de energie De două ori mai mici De două ori mai mari

Consum de apă De două ori mai mici De două ori mai mari

Nivel de zgomot De cinci ori mai mici De cinci ori mai mari

Costuri De trei ori mai mici De trei ori mai mari

10. activităţi care vor fi generate ca rezultat al implementării PP;

Lucrări necesare organizării de şantier

Pentru executarea lucrărilor de construcţie şantierul va fi pe terenul proprietate privată a beneficiarului.
Pentru organizarea de şantier vor fi prevăzute doar utilajele strict necesare, se va amenaja un loc special
pentru depozitarea materialelor de construcţii necesare construcţiei. Pentru organnizarea de şantier se va
prevedea un gard pentru prevenirea accidentelor, iar şantierul va fi identificat. Nu sunt necesare alte
lucrări pentru amenajare. Şantierul va fi dotat cu toalete ecologice şi containere pentru colectarea
selectivă a deşeurilor. Pentru evitarea poluării cu praf materialele de construcţii se vor acoperi.

11. descrierea proceselor tehnologice ale proiectului (în cazul în care autoritatea competentă pentru
protecţia mediului solicită acest lucru);

Descrierea procesului tehnologic Procesul tehnologic care se va desfăşura în hala nou construită  va fi
similar cu  cel care se desfăşoară în present în  sectorul îngrăşătorie.

Schema bloc a procesului tehnologic este cu următoarea:

Hale îngrăsare porci (20 – 110 kg)

Purcei (20-30 kg) -------- ------- porci pentru

abatorizare

Furaje --------------------- ------- dejectii
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Apă ----------------------

Energie electrica----------

Principiul care guvernează cresterea  intensivă  a porcilor este ,,totul  plin - totul gol”.  Operaţiile descrise
mai jos sunt aplicate pentru o hală întreagă.

În procesul de crestere a porcilor  se desfăşoară următoarele activităţi:

- pregătirea halelor pentru populare;

- popularea halelor;

- aprovizionarea cu furaje;

- hrănirea;

- adăparea;

- asigurarea microclimatului;

- depopularea halelor.

-managementul deseurilor

Pregătirea halei În situaţia primei utilizări sau după depopulare hala se pregătesc pentru repopulare
cu porci în greutate de 20-30kg. Hala trebuie să fie curăţată, dezinfectată şi uscată.  La prima utilizare,
hala trebuie curăţată de resturi de materiale de construcţii şi se execută o dezinfecţie. La finalul ciclului de
producţie, după o depopulare de porci ajunşi la greutatea de abatorizare se execută mai multe operaţii:

- se scoate de sub tensiune reţeaua electrică;

- se umezeşte  întreaga suprafaţă de igienizat cu apă;

- suprafaţa se curăţă atent de materiile organice aderente cu jet de apă sub presiune (10 atm);

- se efectuează reparţiile necesare la sistemul de furajare şi adăpare;

- se aplică dezinfectantul. Dezinfectia, deratizarea  se execută cu o firmă specializată pe bază de contract.

Se face o verificare riguroasă a funcţionării sistemelor de hrană, adăpare şi de menţinere a
microclimatului.

Popularea halei

Se populează cu tineret pentru îngrăşat din producţia proprie. la o greutate medie de 20 – 30 kg.
Popularea halei se face pe boxe şi rânduri. Capacitatea maximă de populare este  de 600 capete:
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Conform Directivei 2008/120/CE toate animalele trebuie sa beneficieze de un spatiu corespunzator
pentru o buna dezvoltare:

-porcii intre 20-30 kg de 0,3mp;

porcii intre 30 - 50  kg de 0,40mp;

porcii intre 50 -85 kg de 0,55mp

porcii intre 85 -110 kg de 0,65mp

Compartimentarea halei va fi următoarea:

 un coridor central cu S=153,80mp pentru circulaţia  personalului de  deservire şi a animalelor penrtru
intrarea la sălile  de producţie;

 16  săli de producţie cu S= 153,80mp fiecare sunt despărţite între ele şi de coridorul central  de
diafragme de beton cu h=2,60m; în fiecare din săli sunt amenajate 12  padocuri (ţarcuri), câte 6  de fiecare
parte a unui culoar central cu înălţimea de 1,2m , compartimentările fiind făcute din elemente  modulare
de  balustrade cu panouri din PVC. Accesul în fiecare sală de producţie se face prin uşi metalice cu
dimensiunea de 90x2,10m.

Fiecare sală este  prevăzută cu două ferestre  de ventilaţie cu voleţi.

Aprovizionarea cu furaje Furajele sunt pregătite la moara din incinta fermei.

Hrănirea.

În cadrul proiectului s-a prevăzut achiziţia unor instalaţii de furajare  lichidă având front de furajare
suficient şi control automatizat  astfel încât toate animalele să aibă acces  la furajare la intervale potrivit
nevoilor fiziologice.

Cantitatea de hrană consumată zilnic depinde de vârsta şi starea fiziologică a animalului, respectiv de
capacitatea de ingestie a acestuia, de calitatea raţiei, de volumul şi densitatea ei.

Animalul este supus unui proces de creştere – îngrăşare; cerinţa actuală a pieţii este de a se realiza
carcase cu cât mai puţină grăsime şi cât mai multă masă musculară. În structura sporului natural după
greutatea de 50-60 kg devin predominante depunerile de grăsime; de aceea  trebue schimbată structura
raţiei.

Furajarea  porcului  este de tip fazial şi se face cu reţete echilibrate din punct de vedere proteino-
vitamino-mineral. Se întâlnesc 3 perioade:

- perioada I de la 30kg până la 50-60 kg; -(nutret complet STARTER );

- perioada II de la 50 - 60kg până la 80-90 kg (nutret complet crestere);

- perioada III (finisare) de la 80 - 90kg până la  sacrificare (nutret complet finisare).

Cele mai bune tehnici disponibile (BAT) recomandă următorul conţinut de proteină crudă (% în
alimentaţie):
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• porci de îngrăşat 25 ÷ 50 kg :15 - 17%,

• porci de îngrăşat 50 ÷ 110 kg: 14 - 15%.

În ceea ce priveşte fosforul, o bază a celor mai bune tehnici disponibile este aceea de a hrăni animalele
prin diete succesive (hrănirea pe etape) cu conţinut scăzut de fosfor total. În aceste diete, trebuie folosite
alimente bogate în fitază şi/sau fosfaţi anorganici integral digerabili, pentru a asigura cantitatea suficientă
de fosfor digerabil.

O reducere totală a fosforului la porcine de 0,03 până la 0,07% (0,3 până la

0,7 g/kg de hrană) poate fi atinsă în funcţie de rasă/genotip şi de momentul propriu-zis al aplicării în
hrană a fitazei şi/sau fosfaţilor organici care se digeră aproape complet.

Cele mai bune tehnici disponibile (BAT) recomandă următorul conţinut de fosfor total (% în alimentaţie):

• porci de îngrăşat 25 ÷ 50 kg :0,45 - 0,55%,

• porci de îngrăşat 50 ÷ 110 kg ;0,38 - 0,49%.

Sistemul de hrănire  cuprinde :

-cuvă amestec polyester, V=5800l;

- cisterna apă,V=1500l;

- compressor 4kw,10 bar;

- separator corpuri străine;

- rezervor apă proaspătă,V=5000l;

- nebulizator de acid

Adăparea

În cadrul proiectului s-a prevăzut achiziţia unei instalaţii de adăpare având front de adăpare suficient şi
control automatizat,  astfel încât toate animalele să aibă acces  la apa. Consum mediu de apa recomandat
de  cele mai bune tehnici disponibile este (BREF ILF Sectiunea 3.2.2.2.1, tabel 3.13) de :

Porci de ingrasat: 20-40 kg: 4 l/cap/zi; (2,5 l/kg furaj)

Porci de ingrasat: 40-70 kg: 4-8 l/cap/zi; (2,25 l/kg furaj

Porci de ingrasat: 70 kg-final: 4-10 l/cap/zi; (2-6 l/kg furaj)

Consumul mediu de apa pentru curatenie/ciclu: 0,07-0,3 mc/cap/an (BREF ILF Sectiunea 3.2.2.2.2., tab.
3.16).

Sistemul de adăpare va asigura accesul nerestricţionat al porcilor la apă. Sistemul de adăpare va fi
racordat la reteaua de apa existenta printr-un branşament –conductă PEHD Pn10, Dn40mm, sursa de apă
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fiind suficientă pentru a asigura necesarul de apă pentru  întreg amplasamentul. Recomandarea BAT de a
nu restricţiona accesul la apă va fi respectat.

Asigurarea microclimatului

Pentru ca porcii să se dezvolte normal şi în timp tehnologic optim pentru fiecare hală de producţie este
necesar să se asigure un microclimat propice dezvoltării şi creşterii în greutate:

- temperatura optimă:18-240C;

- umiditate 60 –70 %;

- viteza curentilor de aer:

vara 0,5 – 1,0 m/s;

iarna 0,2 -0,5 m/s.

Concentratia maximă a poluantilor degajati:

Dioxid de carbon  = 1000 ppm

Pulberi                  = 15 mg/mc aer

Zgomot                 = 85dBA

Ventilatia este asigurată natural prin ferestre  laterale dar si artificial prin intermediul ventilatoarelor.
Sistemul de ventilare va asigura 125 mc aer pe fiecare kg carne prin intermediul a 32  ventilatoare de 500
m3 aer/h aer/h. Admisia aerului in hală se face cu ajutorul ferestrelor de admisie acţionate de calculator;

Iluminatul va fi asigurat  atât  natural  cît şi  artificial  asigurat corpuri de iluminat fluorescente 2x58 w tip
Ip 231.

Încălzirea se va realiza cu convectori de aluminiu montaţi pe circuitul ageentului termic furnizat de noua
centrală termică.

Depopularea halelor

La atingerea greutăţii optime porcii sunt  livraţi  pentru abatorizare.

Depopularea se face pentru întreaga hală, indiferent de greutatea corporală pe care o au unele animale
rămase în urmă cu creşterea, deoarece  după dezinfecţie urmează o nouă populare.  După depopulare,
hala intră în perioada de vid sanitar în care are loc curătirea, spălarea, igienizarea.

Produse si subproduse obtinute
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Intrari (cap/an) Iesiri (cap/an, to)

11520capete  (porci de 20-
30Kg)

Produse Subproduse nedestinate
consumului uman

11290capete (porci de 90-110kg)
cca. 1185to

230cap(cca. 8 to)

12. caracteristicile PP existente, propuse sau aprobate, ce pot genera impact cumulativ cu PP care este
în procedură de evaluare şi care poate afecta aria naturală protejată de interes comunitar;

Aşa cum s-a precizat anterior investiţia propusă este o dezvoltare a  activitatii  de  creştere şi îngrăşare
porci existent pe amplasament.

13. alte informaţii solicitate de către autoritatea competentă pentru protecţia mediului.

Nu este cazul

B) INFORMAŢII PRIVIND ARIA NATURALĂ PROTEJATĂ DE INTERES COMUNITAR AFECTATĂ DE
IMPLEMENTAREA PP:

1. date privind aria naturală protejată de interes comunitar: suprafaţa, tipuri de ecosisteme, tipuri de
habitate şi speciile care pot fi afectate prin implementarea PP etc.;

In conformitate cu OUG Nr. 57 din 20 iunie 2007, privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea
habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice si Legea Nr. 49 din 7 aprilie 2011 pentru aprobarea
Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea
habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, emitent Parlamentul Romaniei, publicata in Monitorul
Oficial nr. 262 din 13 aprilie 2011, reţea ecologică "Natura 2000" - reţeaua ecologică europeană de arii
naturale protejate şi care cuprinde arii de protecţie specială avifaunistică, stabilite în conformitate cu
prevederile Directivei 79/409/CEE privind conservarea păsărilor sălbatice şi arii speciale de conservare
desemnate de Comisia Europeană şi ale Directivei 92/43/CEE privind conservarea habitatelor naturale, a
faunei şi florei sălbatice.

Amplasarea sitului

Prezentarea sitului Natura 2000 Valea Oltului Inferior (ROSPA0106)

1. IDENTIFICAREA SITULUI

Tip J

Codul sitului ROSPA0106

Data completării 200612
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Data actualizării 201101

Legături cu alte situri Natura 2000:

 ROSCI0266 (Valea Olteţului)

 ROSCI0166 (Pădurea Reşca Hotărani)

 ROSCI0376 (Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele)

 ROSCI0354 (Platforma Cotmeana)

Responsabili Grupul de lucru Natura2000

Numele sitului Valea Oltului Inferior

Datele indicării şi desemnării/clasificării sitului

Data confirmării ca sit SPA 200710

2. LOCALIZAREA SITULUI

Longitudine 24.311111

Latitudine 44.462222

Suprafaţă (ha) 52 785,60

Altitudine (m)

Minimă 21.00

Maximă 288.00

Medie 96.00

Regiunea administrativă

Judeţ Pondere (%)

RO044 - Olt 66.00

RO037 - Teleorman 17.00

RO045 – Vâlcea 17.00

Regiunea biogeografică

Continentală

3. INFORMATII ECOLOGICE

Specii de păsări enumerate în anexa I la Directiva Consiliului 79/409/CEE
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Populaţie: C – specie comună, R - specie rară, V - foarte rară, P - specia este prezentă Evaluare (populaţie):
A - 100 ≥ p > 15%, B - 15 ≥ p > 2%, C - 2 ≥ p > 0%, D - nesemnificativă Evaluare (conservare): A - excelentă,
B - bună, C - medie sau redusă Evaluare (izolare): A - (aproape) izolată, B - populaţie ne-izolată, dar la
limita ariei de distribuţie, C - populaţie ne-izolată cu o arie de răspândire extinsă Evaluare (globală): A -
excelentă, B - bună, C - considerabilă

Cod Nume

Populaţie Evaluarea sitului

Residentă
Migratoare Populaţ

ie
Conserv
are

Izolare
Evaluare
globalăReproducere Iernat Pasaj

A021
Botaurus
stellaris

>6 i D

A022
Ixobrychus
minutus

40-50 p C B C B

A027 Egretta alba 30-50 i C B C C

A031 Ciconia ciconia 70-82 p
700-800
i

C B C B

A038 Cygnus cygnus
240-310
i

B B C B

A068 Mergus albellus
1000-
2000

A B C B

A082 Circus cyaneus 20-40 i C B C C

A132
Recurvirostra
avosetta

8-10 p C B C C

A133
Burhinus
oedicnemus

30-60 p B B C B

A151
Philomachus
pugnax

1200-
2000 i

C B C B

A177 Larus minutus
300-800
i

C B C B

A231
Coracias
garrulus

10-30 p C B C C

A339 Lanius minor 30-90 p D
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Specii de păsări cu migraţie regulată nemenţionate în anexa I la Directiva Consiliului 79/409/CEE

Populaţie: C – specie comună, R - specie rară, V - foarte rară, P - specia este prezentă Evaluare (populaţie):
A - 100 ≥ p > 15%, B - 15 ≥ p > 2%, C - 2 ≥ p > 0%, D - nesemnificativă Evaluare (conservare): A - excelentă,
B - bună, C - medie sau redusă Evaluare (izolare): A - (aproape) izolată, B - populaţie ne-izolată, dar la
limita ariei de distribuţie, C - populaţie ne-izolată cu o arie de răspândire extinsă Evaluare (globală): A -
excelentă, B - bună, C - considerabilă

Cod Nume

Populaţie Evaluarea sitului

Resident
ă

Migratoare
Populaţi
e

Conserv
are

Izolar
e

Evalua
re
global
ă

Reproducer
e

Iernat Pasaj

A004
Tachybaptus
ruficollis

150-200 i D

A005
Podiceps
cristatus

30-80 i D

A017
Phalacrocorax
carbo

1500-2500 i D

A028 Ardea cinerea 30-50 p 120-200 i D

A036 Cygnus olor 790-950 i D

A041
Anser
albifrons

20000-30000
i

B B C B

A048
Tadorna
tadorna

30-50 i D

A050 Anas penelope 1500-2000 i D

A051 Anas strepera 100-130 i D

A052 Anas crecca 1500-3000 i D

A053
Anas
platyrhynchos

8000-20000 i D

A054 Anas acuta 10-50 i D

A058 Netta rufina 5-10 i D
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Cod Nume

Populaţie Evaluarea sitului

Resident
ă

Migratoare
Populaţi
e

Conserv
are

Izolar
e

Evalua
re
global
ă

Reproducer
e

Iernat Pasaj

A059 Aythya ferina
20000-50000
i

D

A061 Aythya fuligula 2000-4000 i D

A067
Bucephala
clangula

3000-5000 i C B C B

A070
Mergus
merganser

80-200 i C B C B

A086 Accipiter nisus 50-100 i D

A087 Buteo buteo 30-50 i D

A125 Fulica atra
60000-
100000 i

D

A149 Calidris alpina 50-100 i D

A179
Larus
ridibundus

200-300 p
5000-
8000 i

D

A182 Larus canus 500-1000 i D

A198
Chlidonias
leucopterus

300-500 i D

A212
Cuculus
canorus

R D

A221 Asio otus R D

A230
Merops
apiaster

10-15 p D

A232 Upupa epops C RC D

A247
Alauda
arvensis

RC D
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Cod Nume

Populaţie Evaluarea sitului

Resident
ă

Migratoare
Populaţi
e

Conserv
are

Izolar
e

Evalua
re
global
ă

Reproducer
e

Iernat Pasaj

A249 Riparia riparia C C D

A251
Hirundo
rustica

RC C B B B

A253
Delichon
urbica

C D

A256 Anthus trivialis C D

A257
Anthus
pratensis

RC D

A259
Anthus
spinoletta

C D

A260 Motacilla flava C C D

A261
Motacilla
cinerea

R D

A262 Motacilla alba C C D

A266
Prunella
modularis

C D

A269
Erithacus
rubecula

C D

A271
Luscinia
megarhynchos

C D

A273
Phoenicurus
ochruros

RC D

A274
Phoenicurus
phoenicurus

RC D

A275 Saxicola C D
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Cod Nume

Populaţie Evaluarea sitului

Resident
ă

Migratoare
Populaţi
e

Conserv
are

Izolar
e

Evalua
re
global
ă

Reproducer
e

Iernat Pasaj

rubetra

A276
Saxicola
torquata

C D

A277
Oenanthe
oenanthe

C D

A283 Turdus merula C D

A284 Turdus pilaris C D

A285
Turdus
philomelos

C D

A286 Turdus iliacus R D

A287
Turdus
viscivorus

R D

A291
Locustella
fluviatilis

R D

A292
Locustella
luscinioides

C D

A295
Acrocephalus
schoenobaenu
s

C D

A296
Acrocephalus
palustris

R D

A297
Acrocephalus
scirpaceus

C D

A298
Acrocephalus
arundinaceus

C D
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Cod Nume

Populaţie Evaluarea sitului

Resident
ă

Migratoare
Populaţi
e

Conserv
are

Izolar
e

Evalua
re
global
ă

Reproducer
e

Iernat Pasaj

A308 Sylvia curruca C D

A310 Sylvia borin C D

A311
Sylvia
atricapilla

C D

A314
Phylloscopus
sibilatrix

C D

A315
Phylloscopus
collybita

C D

A316
Phylloscopus
trochilus

RC D

A317
Regulus
regulus

RC D

A319
Muscicapa
striata

RC D

A337 Oriolus oriolus C D

A340
Lanius
excubitor

R C D

A351
Sturnus
vulgaris

C C D

A359
Fringilla
coelebs

C D

A360
Fringilla
montifringilla

RC D

A363
Carduelis
chloris

RC C D
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Cod Nume

Populaţie Evaluarea sitului

Resident
ă

Migratoare
Populaţi
e

Conserv
are

Izolar
e

Evalua
re
global
ă

Reproducer
e

Iernat Pasaj

A364
Carduelis
carduelis

RC C D

A365
Carduelis
spinus

RC C D

A366
Carduelis
cannabina

RC C D

A372
Pyrrhula
pyrrhula

C D

A373

Coccothrauste
s
coccothrauste
s

C D

A383
Miliaria
calandra

C D

A459
Larus
cachinnans

5000-6000 i D

Pelicani creţ pe Olt

4. DESCRIEREA SITULUI
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Caracteristici generale ale sitului

Clase de habitat
pondere in
%

N04 - Dune de coastă, plaje cu nisip, machair 5.00

N06 - Ape dulci continentale (stătătoare, curgătoare) 25.00

N12 - Culturi cerealiere extensive (inclusiv culturile de rotaţie cu dezmiriştire) 33.00

N14 - Pajişti ameliorate 12.00

N15 - Alte terenuri arabile 6.00

N16 - Păduri caducifoliate 16.00

N26 - Habitate de păduri (păduri in tranziţie) 3.00

TOTAL SUPRAFATA HABITAT

Alte caracteristici ale sitului In sit sunt incluse un numar de 7 lacuri de acumulare de pe raul Olt : Rm.
Valcea, Raureni, Govora, Babeni, Ionesti, Zavideni, Dragasani. Urmare instalarii in acest bazin hidrografic a
unor conditii favorabile cuibaritului si hranei multor specii de pasari de apa s-a putut observa de la an la
an o crestere semnificativa de pasari atat ca diversitate cat si ca numar de indivizi in perioada de vara si de
iarna.

Calitate si importanţă SOR: Sit desemnat ca IBA conform urmatoarelor criterii elaborate de BirdLife
International: C1, C2, C3, C4, C6. Acest sit gazduieste efective importante ale unor specii de pasari
protejate. Conform datelor avem urmatoarele categorii: a) numar de specii din anexa 1 a Directivei Pasari:
14 b) numar de alte specii migratoare, listate in anexele Conventiei asupra speciilor migratoare (Bonn): 81
c) numar de specii periclitate la nivel global: 2 Situl este important in perioada de migratie pentru speciile:
Aythya nyroca Ciconia ciconia Ixobrichus minutus Burhinus oedicnemus Coracias garrulus Mergus albellus
Cygnus cygnus Phalacrocorax pygmeus Philomachus pugnax Situl este important pentru iernat pentru
urmatoarele specii: Pelecanus crispus Mergus albellus Cygnus cygnus Phalacrocorax pygmeus Anser
albifrons toate speciile de raţe In perioada de migratie situl gazduieste mai mult de 20.000 de exemplare
de pasari de balta, fiind posibil canditat ca sit RAMSAR.

Vulnerabilitate Activităţile care pot avea impact asupra populaţiilor de păsări pe raza Judetului Valcea ar
putea fi : tratarea culturilor agricole cu diferite substante fitosanitare de pe terenurile agricole invecinate
sitului si in interiorul acestuia, ar putea afecta populatiile de pasari ; zone care au un impact negativ
asupra mediului datorita impurificarii cu poluati a apei, solului si panzei freatice: - Batalurile de depozitare
deseuri chimice periculoase provenite de la S.C, Oltchim S.A.si U.S.G. S.A. (zona Stuparei dreapta tehnic a
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raului Olt in apropierea cursului de apa), deversarile de ape reziduale cu incarcare de poluanti anorganici
si organici; - Depozitul de cenusa al S.C. CET S.A. (stanga tehnic al Raului Olt, zona Bercioiu -Cremenari).

Desemnarea sitului (vezi observaţiile privind datele cantitative de mai jos) Prin HG 2151/2004 a fost
instituit regimul de arie de protectie speciala avifaunistica pentru lacurile de acumulare Strejesti si Slatina,
iar pentru lacul de acumulare Ipotesti s-a obtinut avizul favorabil cu nr 820/CJ/08.08.2005 al Academiei
Romane Comisia Monumentelor Naturii zone care fac parte din acest sit

Tip de proprietate Forma de proprietate pentru acest sit este in proportie de 45% proprietate publica si
55% proprietate privata

Documentaţie Agentia pentru Protectia Mediului Olt - ASPA Strejesti si ASPA Slatina Documentatie
necesara instituirii regimului arie speciala de protectie avifaunistica. Observatii efectuate de Joszef Szabo,
Fantana Ciprian, Stefanescu Dragos membri ai Societatii Ornitologice Romane

6. ACTIVITĂŢILE ANTROPICE ŞI EFECTELE LOR ÎN SIT ŞI ÎN JURUL ACESTUIA

Activităţi antropice, consecinţele lor generale şi suprafaţa din sit afectată

Activităţi şi consecinţe în interiorul sitului

Intensitatea influenţei: A – mare, B - medie, C - scăzută Influenţă: (+) - pozitivă, (0) - neutră, (-) - negativă

Cod Intensitate % din sit Influenţă

100 - Râuri si plaje de nisipa C 30.00 0

140 - Păşunatul C 20.00 0

160 - Managementul silvic B 10.00 -

170 - Creşterea animalelor C 5.00 0

210 - Pescuitul comercial B 30.00 -

220 - Pescuitul recreativ sportiv C 10.00 0

230 - Vânătoarea A 100.00 -

300 - Extragerea de balast A 20.00 -

502 - Străzi, autostrăzi C 1.00 0

511 - Linii electrice B 10.00 0

870 - Îndiguirea, consolidarea
malurilor, plaje artificiale

B 30.00 0
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Cod Intensitate % din sit Influenţă

411 - Fabrici şi uzine A 1.00 -

420 – Depozite de deşeuri A 1.00 -

422 - Depozit de deşeuri industriale A 1.00 -

421 - Depozit de deşeuri menajere C 1.00 0

440 - Depozitare de materiale C -

Activităţi şi consecinţe în jurul sitului

Intensitatea influenţei: A – mare, B - medie, C - scăzută Influenţă: (+) - pozitivă, (0) - neutră, (-) - negativă

Cod Intensitate % din sit Influenţă

100 – Râuri si plaje de nisipa C 80.00 0

140 - Păşunatul C 30.00 0

160 - Managementul silvic B 2.00 0

502 – Străzi, autostrăzi C 1.00 0

411 - Fabrici şi uzine A -

Managementul sitului

Organismul responsabil pentru managementul sitului este SC Compania de Consultanta si Servicii SA
Bucuresti

Planuri de management al sitului a fost Realizat in cadrul Proiectului SINCRON al Agentiei Nationale
pentru Protectia Mediului

7. HARTA SITULUI

Hartă fizică

 Numar naţional hartă L35-97 Scara 100000 Proiecţie Stereo70

 Numar naţional hartă L35-109 Scara 100000 Proiecţie Stereo70

 Numar naţional hartă L35-121 Scara 100000 Proiecţie Stereo70

 Numar naţional hartă L35-133 Scara 100000 Proiecţie Stereo70

 Numar naţional hartă L35-134 Scara 100000 Proiecţie Stereo70
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 Numar naţional hartă K35-2 Scara 100000 Proiecţie Stereo70

Harta Sitului Natura 2000 Valea Oltului Inferior
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II.3. Descrierea funcţiilor ecologice ale speciilor şi habitatelor de interes comunitar afectate şi a relaţiei
acestora cu ariile naturale protejate de interes comunitar învecinate şi distribuţia acestora:

În acest capitol prezentăm speciile importante de păsări atât cele pentru care a fost desemnat situl cât şi
acelea care sunt de importanţă conservativă, însă nu se regăsesc în Formularul Standard al ariei. Dintre
acestea putem amintii Chira mica sau Piciorongul ambele cu populaţii importante pe plan naţional.

Stârc pitic – Ixobrychus minutus

Stârcul pitic apare primãvara, la sfârşitul lunii aprilie, începutul lunii mai în
multe bãlţi cu stufãrişuri din ţarã. Penajul are un colorit general gãlbui, negru pe
spate fiind cel mai mic reprezentant al stârcilor. Cuibãreşte izolat în stufãrişurile
şi pãpurişurile dese, vechi. Ponta îşi depune în luna mai. Stârcul pitic, ca şi
Buhaiul de baltã, ia, la apropierea primejdiei, o poziţie imobilã, complet
verticalã, cu ciocul în sus, fiind greu de observat, deoarece dungile verticale de
pe gât imitã tulpinile stufãrişului între care se aflã. Chiar la bãtaia vântului,
pasãrea se leagãnã odatã cu mişcarea stufului. Datoritã traiului permanent în
stuf este foarte rar vãzut de cãtre om.

Habitat: Preferă aproape exclusiv zonele întinse de stufăriş cu apă dulce sau semi-sărată. Preferă
stufărişurile dense, cu un nivel scăzut de apă şi cu tufişuri/copaci de sălcii sau arin în habitat. Ocazional
ocupă şi tufărişuri dense de pe marginea râurilor sau lacurilor. Cuibăreşte în perechi izolate în stuf sau
tufişuri. Se hrăneşte cu peşti, insecte, amfibieni, etc.

Distribuţie: Este prezent în apropierea bălţilor şi râurilor de şes în habitate cu stufărişuri  de diferite
dimensiuni. Cuibăreşte în număr mare în Delta Dunării şi în habitatele propice în zonele umede de şes dar
în număr mai redus şi în habitatele propice din zonele colinare.

Populaţia din România: Specie cu o distribuţie globală imensă, cuibărind într-o zonă de aproximativ 10
milioane de km2, cu o populaţie puţin cunoscută situată între 82.000-590.000 de exemplare. Populaţia din
Europa fiind situat între 60-120.000 de perechi este important pe plan global. Populaţia din România este
de  8,500-10,000 de perechi şi este unul dintre cele mai importante populaţii pe plan European (cel mai
important din UE) şi este concentrat (din punct de vedere numeric) în Delta Dunării.

Relevanţa sitului pentru specie: Pe baza documentaţiei de desemnare a sitului, cuibăresc între 40-50 de
perechi în situl Valea Oltului inferior, populaţie care nu este important pe plan naţional.

B.Date specifice speciei la nivelul ariei naturale protejate

Nr Informaţie/Atribut Observaţie
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Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Specia A 022. Ixobrychus minutus – Stârc pitic, Anexa I a Directivei Păsări,
2009/147/EC

2. Informaţii specifice
speciei

Specia observată până în prezent ca oaspete de vară în cadrul sitului.
Specie ascunsă foarte dificil de recenzat sau monitorizat.

3. Distribuţia speciei

4. Distribuţia speciei Specie prezentă în cadrul sitului ca oaspete de vară în zonele cu stufărişuri
cu ochiuri de apă, sălcii şi un nivel al apei scăzut.

5. Statutul de prezenţă  reproducere

6. Statutul de prezenţă  larg răspândită

7. Statutul de prezenţă  nativă

8. Abundenţă  comună

 prezenţă certă

9. Perioada de colectare a
datelor din teren

Perioada 2005-2012, lunile mai-iulie.
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Nr Informaţie/Atribut Observaţie

10. Alte informaţii privind
sursele de informaţii

Colectarea datelor a fost realizată de Ciprian Fântână şi Szabo Joszef junior.
Datele sunt stocate în baza de date SOR.

Surse bibliografice

Formularul standard 2011

Snow D.W & Perrins C.M, The Birds of the Western Palearctic, 1998

Lars Svensson, Collins Bird Guide

Efectul anticipat al activităţilor propuse: Potrivit proiectului nu se va intervenii în structura vegetaţiei
lacului, astfel nu se preconizează nici un impact care ar afecta specia în cazul în care planul va fi realizat în
forma propusă.

Buhai de baltă – Botaurus stellaris

Buhaiul de baltã are penajul ruginiu gãlbui cu pete de culoare închisã.
Picioarele şi identificare labele sunt verzi-albãstrui. În zbor, îşi ţine gâtul tras
pe spate, iar bãtãile de aripi sunt rapide şi regulate, ca la speciile de stârci
mici. În repaus stã nemişcat, bine ascuns în stufãriş. În caz de pericol adoptã o
poziţie rigidã, având capul şi gâtul perfect ridicat în sus, asemãnãtor unui fir
de trestie

Habitat: Preferă aproape exclusiv zonele întinse de stufăriş. În migraţie apare şi în zone cu stufăriş unde
nu cuibăreşte. Preferă stufărişurile dense, cu un nivel scăzut de apă (aprox. 30cm) cu fluctuaţii reduse în
nivelul apei, şi cu un mixt de zone cu stuf nou şi stuf uscat. Cuibăreşte în perechi izolate în stuf, însă în
zone favorabile ocazional formează colonii răzleţe de câteva perechi. de multe ori asociat cu alte specii de
stârci. Se hrăneşte cu peşti, insecte, amfibieni, reptile, păsări, etc.

Distribuţie: Este prezent în apropierea bălţilor şi râurilor de şes în habitate cu stufărişuri întinse (peste 20
de hectare). Cuibăreşte în număr mare în Delta Dunării şi în habitatele propice în zonele umede de şes.

Populaţia din România: Specie cu o distribuţie globală imensă, cuibărind într-o zonă de aproximativ 10
milioane de km2, cu o populaţie globală situată între 110.000-340.000 de exemplare. Populaţia din Europa
fiind situat între 34-54.000 de perechi este important pe plan global. Populaţia din România cu cei 1,500-
2,000 de perechi nu este foarte semnificativă pe plan European (însă este probabil subapreciat) şi este
concentrat în Delta Dunării.

Relevanţa sitului pentru specie: Pe baza documentaţiei de desemnare a sitului, iernează peste 6
exemplare în situl Valea Oltului inferior, populaţie care nu este importantă pe plan naţional (sub 1% a
populaţiei Române) din punct de vedere numeric însă reprezintă o populaţie importantă la marginea
distribuţiei.

A.Date generale despre specie
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B.Date specifice speciei la nivelul ariei naturale protejate

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Specia A201 Botaurus stellaris, Buhai de baltă, Anexa I a Directivei Păsări

2. Informaţii specifice
speciei

Specie observată în cadrul sitului, până în prezent, doar iarna sau în
perioadele de pasaj. Nu există semnalări care să indice cuibăritul. Deşi
nu este complet exclusă această posibilitate, calitatea stufului şi mai ales
nivelul fluctuant al apei nu întrunesc condiţiile necesare pentru ca
această specie să cuibărească.

În condiţiile în care dacă pasărea nu face deplasări între locul de
înnoptare şi locul de hrănire, în timpul iernii este cvasi imposibil de
monitorizat, s-au folosit datele existente în formularul standard.
Datorită dificultăţilor de  monitorizare ale populaţiei în timpul iernii
aceste date trebuie folosite cu prudenţă.

3. Distribuţia speciei

4. Distribuţia speciei Specie prezentă în zonele cu stufărişuri compacte din cadrul sitului.

5. Statutul de prezenţă  Iernare

6. Statutul de prezenţă  izolată

7. Statutul de prezenţă  nativă
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8. Abundenţă  prezenţă certă

 rară

9. Perioada de colectare
a datelor din teren

Tot timpul anului. Perioada 2005-2012 cu precădere în luna ianuarie.

10. Alte informaţii
privind sursele de
informaţii

Colectarea datelor a fost realizată de Ciprian Fântână şi Szabo Jozsef
junior. Datele sunt stocate în baza de date SOR.

Surse bibliografice

Snow D.W., Perrins C.M., 1998, The Birds of the Western Paleartic,
Concise Edition, Oxford University Press, New York

Svensson L., Mullarney K., Zetterström D., 2010, Collins Bird Guide 2nd
Edition, HarperCollins

x x x  2004, Birds in Europe: population estimates, trends and
conservation status. Birdlife International Cambridge UK: Birdlife
International (BirdLife Conservation Series No.12)

Sursa planul de management al ROSPA0106

Efectul anticipat al activităţilor propuse: Activităţile prevăzute nu vor afecta habitatele iernare a buhaiului
de baltă.
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Pasărea ogorului – Burhinus oedicnemus

Habitat: Cuibăreşte în regiuni deschise, pe islazuri, păşuni
eventual cu copaci izolaţi şi tufişuri. De cele mai multe ori îl
întâlnim pe terenuri agricole şi păşuni, unde cuibăreşte pe
sol.

Distribuţie: Cuibăreşte în afara curburii carpaţilor, la noi în
ţară, fiind o specie sudică se presupune că populaţia cea mai
însemnată se găseşte în Dobrogea. Populaţiile din sudul
Olteniei, sunt puţin cercetate.

Populaţia din România: : Populaţia din România este estimată în jur de 3000 perechi, iar în Europa  se află
la 39 000 – 60000 perechi cu un trend populaţional puternic negativ de perechi cuibăritoare, dar foarte
probabil acest număr este rezultatul unei supraevaluări semnificative anterioare. Populaţia din ţară este
aparent stabilă.

Relevanţa sitului pentru specie: În situl  alea Oltului inferior cuibăresc între 30-60 de perechi dar nici o
pereche nu a fost semnalizată din aria proiectului propus.

Habitatul preferat în zona potenţial afectatã: Terenuri agricole, cu vegetaţie naturalã, în special pãşuni,
islazuri sau terenuri cu vegetaţie stepicã (habitat primordial).

Densitatea speciei: aproximativ 2 perechi pe km2 unde îşi gãseşte habitat propice.

A.Date generale despre specie

B.Date specifice speciei la nivelul ariei naturale protejate

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Specia A133 Burhinus oedicnemus – Pasărea ogorului, Anexa I a Directivei Păsări
2009/147/EC

2. Informaţii specifice
speciei

În sit este prezentă în perioada de migraţie si în sezonul de cuibărit. Soseşte
începând cu luna aprilie (uneori şi la sfârşitul lui Martie) şi părăseşte situl
începând cu luna septembrie/octombrie. Zonele de cuibărit identificate
sunt reprezentate de păşuni suprapăşunate cu iarbă foarte scurtă. Nu au
fost semnalate până în prezent cazuri de cuibărit pe terenuri agricole din
sit. Ameninţări pentru specie în sit: distrugerea cuiburilor de către turmele
de ovine/bovine, prădare  datorată câinilor de stână şi vagabonzi,
distrugerea habitatului de cuibărit prin conversia în teren arabil, reducerea
spectrului trofic datorată folosinţei pesticidelor:
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3. Distribuţia speciei

4. Distribuţia speciei Specie prezentă cuibărind, în special pe pajişti suprapăşunate şi degradate
în jumătatea sudică a sitului (cel mai nordic punct de unde există semnalări
- Drăgăşani).

5. Statutul de prezenţă  reproducere

6. Statutul de prezenţă  relativ larg răspândită

7. Statutul de prezenţă  nativă

8. Abundenţă  comună

9. Perioada de
colectare a datelor
din teren

Perioada 2005-2012 cu precădere în lunile mai-iunie.



Autori:Elaborator studii pentru protecţia mediului: Dr. Stefanescu Izabela – Mariana - RIM, EA, RM poz. 488 în Registrul Naţional al
Elaboratorilor. Page 70

10. Alte informaţii
privind sursele de
informaţii

Colectarea datelor a fost realizată de Ciprian Fântână şi Szabo Joszef junior.
Datele sunt stocate în baza de date SOR. Estimarea din anul 2012 a fost
realizată pe baza datelor furnizate de biologii Dorin Damoc şi Ioana
Cobzaru.

Surse bibliografice

Formularul standard;

Snow D.W & Perrins C.M, The Birds of the Western Palearctic, 1998;

Lars Svensson, Collins Bird Guide;

Ciprian F., Bugariu S., Buduleci C. A., Matis A., Ghidul păsărilor din defileul
Oltului şi Parcul Naţional Cozia, Bucureşti, 2012

x x x  2004, Birds in Europe: population estimates, trends and conservation
status. Birdlife International Cambridge UK: Birdlife International (BirdLife
Conservation Series No.12)

Efectul anticipat al activitãţilor propuse: Nu anticipãm un efect negativ asupra acestei specii.

Egretă mare - Egretta alba

Are aproximativ aceleaşi dimensiuni cu ale stârcului cenuşiu, dar penajul
este complet identificare alb, cu scapulare alungite şi nu are în penajul
nupţial, pene ornamentale pe cap.

Porţiunea golaşã din jurul ochilor este verde-albastru. În perioada
cuibãritului, baza ciocului este galbenã şi vârful negru, iar în restul anului,
ciocul este galben. Pãsãrile imature au tibia de culoare închisã, astfel cã, de
la distanţã, picioarele par negre. Indivizii clocitori au degetele de culoare
închisã, iar tibia maro-gãlbuie sau roşiaticã.

Habitat: Cuibăreşte destul de rar în colonii în stufărişurile întinse şi intacte, mlaştinile, deltele şi lagunele
din sud-estul Europei. Deseori şi pe sisteme de eleştee mari. Preferă, dacă în stufăriş sunt şi câţiva copaci
(salcie, arin).

Distribuţie: Cuibăreşte în număr mare în Delta Dunării. Din cauza lipsei stufărişurilor mari şi nederanjate,
nu prea cuibăreşte în alte regiuni ai ţării. În afara perioadei de înmulţire poate fi întâlnit pe lacurile mari
cu apă puţin adâncă, pe malurile râurilor sau pe terenurile agricole învecinate marilor corpuri de apă.
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Populaţia din România: Populaţia europeană este mică (11,000-24,000 perechi) dar în creştere masivă.
Numărul egretelor mari creşte şi în România, în prezent cuibăresc 900-1000 de perechi.

Relevanţa sitului pentru specie: Terenurile agricole respectiv zonele umede din apropierea apelor
stătătoare din situl Valea Oltului Inferior sunt zone de hrănire în timpul migraţiei şi a iernării pentru 200
de egrete mari, situl a fost desemnat pentru o populaţie de 50 ex. În perioada de iarnă şi de migraţie însă
numărul acestora în realitate este mult mai mare (de exemplu în ianuarie 2010 erau 441 de Egrete mari,
iar în luna octombrie de 266 în sit).

B.Date specifice speciei la nivelul ariei naturale protejate

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Specia A027 Egretta alba – Egreta mare, Anexa I a Directivei Păsări 2009/147/EC

2. Informaţii specifice
speciei

N/A

3. Distribuţia speciei

4. Distribuţia speciei Poate fi întâlnită în zonele umede din cadrul sitului, în lunile de iarnă şi de
pasaj, găsind aici condiţii optime pentru hrănire şi odihnă. Exemplare răzleţe
pot fi observate şi vara dar până în prezent nu există dovezi certe de cuibărit.

5. Statutul de prezenţă  Iernare

 Odihnă şi hrănire

6. Statutul de prezenţă  larg răspândită

7. Statutul de prezenţă  nativă
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Nr Informaţie/Atribut Observaţie

8. Abundenţă  prezenţă certă

 comună

9. Perioada de
colectare a datelor
din teren

Perioada 2005-2012, lunile noiembrie-februarie.

10. Alte informaţii
privind sursele de
informaţii

Colectarea datelor a fost realizată de Ciprian Fântână şi Szabo Joszef junior.
Datele sunt stocate în baza de date SOR.

Surse bibliografice

Formularul standard 2011;

Snow D.W & Perrins C.M, The Birds of the Western Palearctic, 1998;

Lars Svensson, Collins Bird Guide;

Fântână C., Bugariu S., Buduleci C. A., Matis A., Ghidul păsărilor din defileul
Oltului şi Parcul Naţional Cozia, Bucureşti, 2012

x x x  2004, Birds in Europe: population estimates, trends and conservation
status. Birdlife International Cambridge UK: Birdlife International (BirdLife
Conservation Series No.12)

Efectul anticipat al activităţilor propuse:  Populaţiile de Egretă mare nu vor fi afectate de investiţia
preconizată

Barză albă – Ciconia ciconia

Barza albã este singura specie de pasãre de talie mare din România,
care trãieşte aproape în exclusivitate în apropierea omului. Este o
pasãre de baltã de talie mare, cu penaj predominant alb, cu
excepţia remigelor primare şi secundare care sunt negre. Ciocul şi
picioarele lungi sunt roşii, iar coada este relativ scurtã şi albã.
Degetele picioarelor sunt legate printr-o membranã. Nu existã
dimorfism sexual în penaj, femela şi masculul sunt identice.
Masculul este de obicei mai mare şi mai greu, însã sexele nu se pot

diferenţia pe teren. Pãsãrile tinere au ciocul negru în primele sãptãmâni, culoarea acestuia se schimbã
treptat în roşu pânã în iarnã.
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Habitat: Cuibăreşte aproape în exclusivitate în zone antropizate - pe şură, case, coşuri, claie, pomi, ruine
sau pe stânci. În ultimele 4 decenii au început să-şi construiască cuibul pe stâlpi de joasă tensiune.
Supravieţuirea pe termen lung a speciei depinde de menţinerea în stare cât mai naturală a locurilor de
hrănit preferate de berze – fâneţe, păşune, zone umede în apropierea locurilor de cuibărit.

Distribuţie: Este răspândită în toată ţara, dar populaţii mai însemnate are în partea de vest a ţării (jud.
Satu-mare, Timiş, etc.) respectiv în sud-estul Transilvaniei (jud. Sibiu, Braşov, Harghita).

Populaţia din România: Conform ultimului recensământ sunt cca. 5500 perechi în ţară.

În România, datorită mai ales desecării excesive a zonelor umede în multe părţi ale ţării populaţia a suferit
o diminuarea accentuată.

Relevanţa sitului pentru specie: Populaţia din situl Valea Oltului Inferior (70-82 perechi) este unul
semnificativ pe plan regional.

B.Date specifice speciei la nivelul ariei naturale protejate

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Specia A031 Ciconia ciconia – Barza albă, Anexa I a Directivei Păsări
2009/147/EC

2. Informaţii specifice
speciei

Această specie poate fi observată atât cuibărind în localităţile de la
periferia, sau din sit (tehnic localităţile nu sunt incluse în sit, însă
perechile cuibăritoare din acestre localităţi utilizează situl pentru
procurarea hranei.) cât şi în perioada de migraţie. Soseşte începând cu
lunile martie/aprilie şi părăseşte situl începând cu luna august.
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3. Distribuţia speciei

4. Distribuţia speciei Specia poate fi observată cuibărind în localităţile din cadrul sitului în
special  pe stâlpii liniilor de joasă tensiune din sate sau pe acoperişurile
caselor..

5. Statutul de prezenţă  odihnă şi hranire

 reproducere

6. Statutul de prezenţă  larg răspândită

7. Statutul de prezenţă  nativă

8. Abundenţă  comună

 prezenţă certă

9. Perioada de colectare a
datelor din teren

Datele au fost colectate în perioada 2005-2012, cu precădere în lunile
aprilie-iulie.
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10. Alte informaţii privind
sursele de informaţii

Colectarea datelor a fost realizată de Ciprian Fântână şi Szabo Joszef
junior. Estimarea din 2012  a fost realizată în luna Iulie de Dorin Damoc
şi Ioana Cobzaru. Datele sunt stocate în baza de date SOR.

Surse bibliografice

Formularul standard 2011;

Snow D.W & Perrins C.M, The Birds of the Western Palearctic, 1998;

Lars Svensson, Collins Bird Guide;

Fântână C., Bugariu S., Buduleci C. A., Matis A., Ghidul păsărilor din
defileul Oltului şi Parcul Naţional Cozia, Bucureşti, 2012

x x x  2004, Birds in Europe: population estimates, trends and
conservation status. Birdlife International Cambridge UK: Birdlife
International (BirdLife Conservation Series No.12)

Efectul anticipat al activităţilor propuse: Deşi Barza este o pasăre care foloseşte zone agricole şi sau
umede în mod frecvent, ea nu a fost observată în ariile vizate de proiect.

Lebădă de iarnă – Cygnus cygnus

Este specie de talia aproape cea mare dintre speciile de
lebede de la noi. Adulţii sunt uniform albe, iar exemplarele
tinere au o culoare de gri cenuşiu. Nu există dimorfism
sexual vizibil între mascul şi femelă, însă fiecare exemplar
are desen unic pe cioc, iar femela este de obicei mai mare ca
şi masculul.

Habitat: Cuibăreşte în extremitatea nordică a Europei, în tundră pe lacuri cu vegetaţie acvatică densă şi
mlaştini. Preferă lacurile înconjurate cu stuf sau pădure, dar poate cuibări şi pe râuri, lagune, estuare. În
timpul migraţiei urmăreşte coastele maritime, reţele fluviale,  sau reţele de lacuri. Pentru iernat preferă
habitatele umede, deseori se hrăneşte pe terenuri arabile.

Distribuţie: În România este oaspete destul de rar în timpul iernii, poate fi întâlnită pe lacuri naturale sau
artificiale puţin deranjate aflate în stare semi-naturală, în număr mai mare în Delta Dunării.

Populaţia din România: Efectivul populaţiei care iernează la noi este apreciată între 2000 – 4500 de
individuali. Populaţia care iernează în Europa este stabilă, însă în ţara noastră este în declin.
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Relevanţa sitului pentru specie: 240-310 indivizi folosesc acest sit ca loc de odihnă în timpul migraţiei şi în
timpul iernii în situl Valea Oltului Inferior. Deşi acest număr este relativ mic, este important, fiindcă
populaţia mondială este în declin.

B.Date specifice speciei la nivelul ariei naturale protejate

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Specia Cygnus cygnus – lebăda de iarnă, Anexa I a Directivei Păsări 2009/147/EC

2. Informaţii specifice
speciei

Această specie soseşte în cadrul sitului începând cu luna noiembrie şi
părăsesc situl în luna martie.

3. Distribuţia speciei

4. Distribuţia speciei Poate fi întâlnită în efective numeroase dar care variază anual în sit. Au fost
observate pe toate lacurile de acumulare din sit, în special la coada lacurilor.
Nu sunt cunoscute toate zonele de hrănire din sit ale speciei.

5. Statutul de prezenţă  iernare

6. Statutul de prezenţă  larg răsândită

7. Statutul de prezenţă  nativă

8. Abundenţă  prezenţă certă

 Relativ comună

9. Perioada de colectare a
datelor din teren

Perioada 2005-2012, lunile noiembrie-februarie.
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10. Alte informaţii privind
sursele de informaţii

Colectarea datelor a fost realizată de Ciprian Fântână şi Szabo Joszef junior.
Datele sunt stocate în baza de date SOR.

Surse bibliografice

Formularul standard;

Snow D.W & Perrins C.M, The Birds of the Western Palearctic, 1998;

Lars Svensson, Collins Bird Guide;

Fântână., Bugariu S., Buduleci C. A., Matis A., Ghidul păsărilor din defileul
Oltului şi Parcul Naţional Cozia, Bucureşti, 2012

x x x  2004, Birds in Europe: population estimates, trends and conservation
status. Birdlife International Cambridge UK: Birdlife International (BirdLife
Conservation Series No.12)

Efectul anticipat al activităţilor propuse: În timpul iernii, Lebăda de iarnă preferă lacurile întinse, iar hrana
constă, în resturi vegetale şi mai cu seamă în grâul de toamnă. Nu se întrevăd efecte negative asupra
acestei specii

Ferestraş mic – Mergus albellus

Poza: Ferestraşi mari şi Ferestraşi mici iarna pe Olt

Este cel mai mic dintre ferestraşi, lungimea corpului ajunge la 40 cm. La masculul predominã culoarea
albã, dar prezintã o patã neagrã în zona ocularã, de asemeni este marcat cu dungi negre caracteristice, de
la cioc la ochi, pe ceafã, pe aripi şi pe spate. Pe cap are un moţ alb mãrginit de pene negre. Femelele şi
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juvenilii se disting prin obrajii albi şi creştetul capului închis la culoare, roşu - maroniu. Obrajii şi gâtul sunt
albe. Picioarele şi ciocul sunt negricioase. Ciocul este puţin lãţit, cu vârful încovoiat şi prezintã margini
zimţate. Zborul este rapid şi agil.

Habitat: Cuibăreşte în taigaua nordică în păduri bătrâne şi nederanjate în scorburi de copaci, lângă ape
mici şi mijlocii stătătoare sau lin curgătoare. Evită apele repezi. Iarna pe bazine de acumulare, lacuri,
ocazional în golfuri. Iernează pe râuri şi lacuri, preferă apa dulce, dar poate fi întâlnită şi pe mare.
Pescuieşte în zonele mai puţin adânci.

Distribuţie: În România este oaspete de iarnă rară cu o distribuţie relativ uniformă. Poate fi întâlnită
oriunde în ţară pe eleştee sau râuri. În număr mai mare iernează pe Dunăre şi Olt.

Populaţia din România: La noi iernează aproximativ 1400-2600 de exemplare, această populaţie este în
uşoară creştere. Această populaţie este foarte importantă, fiindcă în majoritatea ţărilor europene
iernează efective mult mai mici, şi populaţia din Rusia este în declin puternic.

Relevanţa sitului pentru specie: Habitatele cu luciu de apă deschis din acest sit sunt folosite de specie ca
loc de odihnă şi de hrănit în timpul migraţiei respectiv în timpul iernii cu un efectiv de până la 2000 de
exemplare în Valea Oltului Inferior.

B.Date specifice speciei la nivelul ariei naturale protejate

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Specia A 068. Mergellus albellus – Frestraş mic, Anexa I a Directivei Păsări
2009/147/EC

2. Informaţii specifice
speciei

Specie observată în efective numeroase în perioada de iernare.

3. Distribuţia speciei
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Nr Informaţie/Atribut Observaţie

4. Distribuţia speciei Pe întraga lungime a râului Olt, porţiune inclusă în sit.

5. Statutul de prezenţă  odihnă şi hranire

 iernare

6. Statutul de prezenţă  larg răspândită

7. Statutul de prezenţă  nativă

8. Abundenţă  prezenţă certă

 comună

9. Perioada de
colectare a datelor
din teren

Perioada de colectare a datelor: 2005-2012, lunile decembrie-februarie.

10. Alte informaţii
privind sursele de
informaţii

Colectarea datelor a fost realizată de Ciprian Fântână şi Szabo Jozsef junior.
Datele sunt stocate în baza de date SOR.

Surse bibliografice

Snow D.W & Perrins C.M, 1998, The Birds of the Western Palearctic,
Concise Edition, Oxford University Press, New York

Svensson L., Mullarney K., Zetterstrӧm D., Collins Bird Guide 2nd Edition,
Harper Collins

x x x  2004, Birds in Europe: population estimates, trends and conservation
status. Birdlife International Cambridge UK: Birdlife International (BirdLife
Conservation Series No.12)

Efectul anticipat al activităţilor propuse: Investiţia nu va afecta ferestraşul mic din sit, fiindcă această
pasăre în timpul migraţiei şi iernării preferă suprafeţele deschise de apă.

Erete vânãt – Circus cyaneus
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Habitat: Specia cuibăreşte în nordul Europei, fiind oaspete de iarnă în România. Iernează în zone deschise,
preferând habitate bogate în rozătoare ca terenuri agricole şi pajişti.

Distribuţie: distribuţia speciei nu este uniformă, preferând anumite zone tradiţionale de iernat, în număr
redus însă poate să apară în orice zonă a ţării cu excepţia zonelor muntoase înalte.

Populaţia din România: Nu există informaţii bine fundamentate cu privire la efectivele care iernează în
România.

Relevanţa sitului pentru specie: Situl este între primele 30 Arii de Protecţie Specială Avifaunistică ca
importanţă pentru efectivele de iernare a acestei specii, care se situează la până la 40 de indivizi în situl
Valea Oltului.

Habitatul preferat în zona potenţial afectatã: Terenurile arabile, pãşunile şi terenurile agricole cu zone cu
vegetaţie naturalã sunt locuri bune de hrãnit pentru eretele vânãt.

Densitatea speciei: Terenul de hrãnit în timpul iernii al unui exemplar variazã între 16 şi 250 hectare,
medianul fiind 3,3 exemplare/km2 (Craighead & Craighead, 1956). Aceste date provin din America de
Nord, dintr-o zonã geograficã, care este unul din principalele  locuri de iernat al eretei vânãt. Din acest
motiv aceste date sunt mult mai mari decât cele din ţara noastrã. Din pãcate nu sunt date exacte despre
efectivelor de erete vânãt care ierneazã în România.

B.Date specifice speciei la nivelul ariei naturale protejate

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Specia A 082. Circus cyaneus – Erete vânăt, Anexa I a Directivei Păsări 2009/147/EC

2. Informaţii specifice
speciei

Specie observată în efective numeroase în perioada de pasaj.
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Nr Informaţie/Atribut Observaţie

3. Distribuţia speciei

4. Distribuţia speciei Observată în apropierea sectorului Drăgăneşti-Olt.

5. Statutul de prezenţă  iernare

6. Statutul de prezenţă  larg răspândită

7. Statutul de prezenţă  nativă

8. Abundenţă  prezenţă certă

 comună

9. Perioada de colectare
a datelor din teren

Perioada de colectare a datelor: 2005-2012, lunile septembrie, octombrie,
decembrie ianuarie, martie
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Nr Informaţie/Atribut Observaţie

10. Alte informaţii
privind sursele de
informaţii

Colectarea datelor a fost realizată de Ciprian Fântână şi Szabo Jozsef junior.
Datele sunt stocate în baza de date SOR.

Surse bibliografice

Snow D.W & Perrins C.M, 1998, The Birds of the Western Palearctic, Concise
Edition, Oxford University Press, New York

Svensson L., Mullarney K., Zetterstrӧm D., Collins Bird Guide 2nd Edition,
Harper Collins

x x x  2004, Birds in Europe: population estimates, trends and conservation
status. Birdlife International Cambridge UK: Birdlife International (BirdLife
Conservation Series No.12)

Efectul anticipat al activităţilor propuse: Implementarea proiectului nu va afecta negativ cuibăritul acestei
specii fiind oaspete de iarna, ne având nici un efect asupra habitatelor preferate de specie (pajişti întinse)

Ciocântors – Recurvirostra avocetta

Are un colorit predominant alb cu creştet, cioc şi anumite pene din aripă
negre. Picioarele albăstruie şi ciocul încovoiat în sus sunt caracteristice şi fac
specia inconfundabilă cu alţi reprezentanţi din fauna ţării. Femela nu poate fi
deosebită de mascul

Habitat: Cuibăreşte în colonii destul de mari, în golfurile marine puţin adânci,
în lagune şi pe lacuri din stepe (mai ales salmastre), unde preferă bancurile de
nisip sau de pietriş. Îi place climatul continental foarte cald şi uscat, dar
cuibăreşte şi în zone de coastă cu climatul oceanic. Dacă condiţiile sunt
adecvate, este prezent şi la altitudini mai mari. În România cuibăreşte pe

eleştee puţin adânci cu vegetaţie naturală, lacuri de sărătură.

Distribuţie: În România ciocântorsul cuibăreşte în număr mai mare Delta Dunării şi în lagunele, lacurile de
sărătură din Dobrogea, dar în număr mic cuibăreşte şi în zonele umede aflate în apropierea Dunării.

Populaţia din România: Populaţia europeană este mică (sub 57000 de perechi) dar în uşoară creştere. În
România cuibăresc 300-500 de perechi, populaţia este stabilă.
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Relevanţa sitului pentru specie: Conform documentaţiei de desemnare cuibăresc până la 10 perechi în
Valea Oltului Inferior, însă conform observaţiilor noastre acest număr poate să ajungă până la 200 de
perechi (în anul 2009).

B.Date specifice speciei la nivelul ariei naturale protejate

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Specia A 132 Recurvirostra avosetta - Ciocîntors, Anexa I a Directivei Păsări
2009/147/EC

2. Informaţii specifice
speciei

Recurvirostra avosetta – această specie poate fi observată cuibărind în
cadrul sitului, în apropierea zonelor cu apă mică. Efectivele cuibăritoare nu
sunt stabile şi au o variaţie mare de la an la an în funcţie de habitatul de
cuibărit existent în sit în perioada de cuibărit. Prezenţa sau absenţa
habitatului este direct legată de variaţia nivelului apei din lacurile de
acumulare.

3. Distribuţia speciei

4. Distribuţia speciei Specia poate fi observată în zonele cu apă mică din cadrul sitului.

5. Statutul de prezenţă  reproducere

6. Statutul de prezenţă  izolatã

7. Statutul de prezenţă  nativã

8. Abundenţă  prezenţã certã
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Nr Informaţie/Atribut Observaţie

9. Perioada de colectare
a datelor din teren

Observaţiile au fost efectuate în perioada 2005-2012, lunile mai-iulie.

10. Alte informaţii privind
sursele de informaţii

Colectarea datelor a fost realizată de Ciprian Fântână şi Szabo Jozsef
junior. Datele sunt stocate în baza de date SOR.

Surse bibliografice

Formularul standard pentru sit, 2011

Snow D.W & Perrins C.M, 1998, The Birds of the Western Palearctic,
Concise Edition, Oxford University Press, New York

Svensson L., Mullarney K., Zetterstrӧm D., Collins Bird Guide 2nd Edition,
Harper Collins

x x x  2004, Birds in Europe: population estimates, trends and conservation
status. Birdlife International Cambridge UK: Birdlife International (BirdLife
Conservation Series No.12)

Efectul anticipat al activităţilor propuse: Implementarea proiectului nu va afecta negativ populaţia
migratoare a speciei în sit, neavând nici un efect asupra habitatelor preferate de specie.

Bătăuş - Philomachus pugnax

Este o specie de limicolă, întâlnită şi la noi, care prezintă cel mai
puternic dimorfism sexual dinordinul din care face parte.
Masculii, de regula de talie mai mare decat femelele, poseda în
perioada rutului un guler în jurul gatului, pe care il ridica în timpul
ritualului nuptial.

Habitat: Este o specie comună în Europa. Cuibăreşte în mlaştinile şi bălţile cu vegetaţie scundă din zonele
muntoase, colinare şi de şes, în număr mai mare în tundra nordică. De multe ori cuibăreşte şi pe pajişti
umede în apropierea lacurilor.

Distribuţie: În timpul migraţiei poate fi întâlnit peste tot în ţară lângă corpurile mai mari de apă. Migrează
în număr mare şi prin Delta Dunăre şi pe litoral.

Populaţia din România: Populaţia europeană este estimată la 200,000-510,000 de perechi şi suferă un
declin puternic. Această specie nu cuibăreşte în România, este în pasaj în ţara noastră în număr mare
numai în timpul migraţiei. Nu sunt cunoscute date exacte.
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Relevanţa sitului pentru specie: În timpul migraţiei situl este vizitat de aproximativ 1000-1200 exemplare
din această specie, care se opresc pentru hrănire la lacuri şi pe terenurile agricole, păşunile umede.

B.Date specifice speciei la nivelul ariei naturale protejate

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Specia A 151. Philomachus pugnax – Bătăuş, Anexa I a Directivei Păsări
2009/147/EC

2. Informaţii specifice
speciei

Philomachus pugnax – această specie poate fi observată în efective
numeroase în perioada de pasaj.

3. Distribuţia speciei

4. Distribuţia speciei Specia este întâlnită în zonele cu apă mică şi/sau mlăştinoase de la nivelul
sitului.

5. Statutul de prezenţă  odihnă şi hrănire

6. Statutul de prezenţă  larg răspândită

7. Statutul de prezenţă  nativă

8. Abundenţă  prezenţă certă

 comună
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Nr Informaţie/Atribut Observaţie

9. Perioada de
colectare a datelor
din teren

Datele au fost colectate în perioada 2005-2012 în perioadele de migraţie
ale speciei.

10. Alte informaţii
privind sursele de
informaţii

Colectarea datelor a fost realizată de Ciprian Fântână şi Szabo Jozsef
junior. Datele sunt stocate în baza de date SOR.

Surse bibliografice

Snow D.W & Perrins C.M, 1998, The Birds of the Western Palearctic,
Concise Edition, Oxford University Press, New York

Svensson L., Mullarney K., Zetterstrӧm D., Collins Bird Guide 2nd Edition,
Harper Collins

x x x  2004, Birds in Europe: population estimates, trends and conservation
status. Birdlife International Cambridge UK: Birdlife International (BirdLife
Conservation Series No.12)

Efectul anticipat al activităţilor propuse: Implementarea proiectului nu va afecta negativ populaţia
migratoare a speciei în sit, neavând nici un efect asupra habitatelor preferate de specie.

Pescarus mic – Larus minutus

Habitat: Este o specie nordică care străbate România pe parcursul migraţiilor de primăvară – toamnă.
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Distribuţie: În România apare ca specie migratoare, însă numere însemnate (peste 1000) apar numai  în
Dobrogea, mai cu seamă pe malul mării respectiv lacurile lagunare, Techirghiol.

Populaţia din România: Populaţia ce traversează România poate fi estimată la 3000-4000 de indivizi pe
sezon. Populaţiile europene cuibăritoare 12000-25000 cu un trend foarte pozitiv în ultimii ani.

Relevanţa sitului pentru specie: Valea Oltului Inferior găzduieşte 300-800 indivizi într-o perioadă de
migraţie.

Habitatul preferat în zona potenţial afectatã: Ape deschise, rar terenuri agricole.

Densitatea speciei: Nu putem estima o densitate realã însã în stolurile mixte cu specii de chirighiţe pe
parcursul migraţiilor apare regulat şi aceastã specie

B.Date specifice speciei la nivelul ariei naturale protejate

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Specia A 177. Larus minutus – Pescăruş mic, Anexa I a Directivei Păsări
2009/147/EC

2. Informaţii specifice
speciei

Specie observată în efective numeroase în perioada de pasaj.

3. Distribuţia speciei

4. Distribuţia speciei Stoluri în pasaj pot fi observate în perioadele optime pe întraga lungime a
râului Olt, porţiune inclusă în sit.
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Nr Informaţie/Atribut Observaţie

5. Statutul de prezenţă  odihnă şi hranire

6. Statutul de prezenţă  larg răspândită

7. Statutul de prezenţă  nativă

8. Abundenţă  prezenţă certă

9. Perioada de
colectare a datelor
din teren

Perioada de colectare a datelor: 2005-2012, lunile martie-mai şi august -
octombrie

10. Alte informaţii
privind sursele de
informaţii

Colectarea datelor a fost realizată de Ciprian Fântână şi Szabo Jozsef
junior. Datele sunt stocate în baza de date SOR.

Surse bibliografice

Snow D.W & Perrins C.M, 1998, The Birds of the Western Palearctic,
Concise Edition, Oxford University Press, New York

Svensson L., Mullarney K., Zetterstrӧm D., Collins Bird Guide 2nd Edition,
Harper Collins

x x x  2004, Birds in Europe: population estimates, trends and conservation
status. Birdlife International Cambridge UK: Birdlife International (BirdLife
Conservation Series No.12)

Efectul anticipat al activitãţilor propuse: Nu anticipãm un efect negativ asupra acestei specii.

Dumbrãveanca – Coracias garrulus
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Este o pasare de mărime medie, cu corpul robust. Penajul este foarte variat, deoarece în bătaia soarelui
pare albastru intens ultramarin, iar seara albastru verzui. Partea inferioara a corpului, capul, gatul şi
parţial coada sunt albastru deschis. Spatele este brun deschis, tectricele alare sunt albastru strălucitor, iar
remigele mari sunt negre. Coada este de un albastru foarte intens cu reflexe violet iar picioarele sunt de
culoare galbena. Capul este mare, ciocul este puternic şi are culoare albastra spre violet. Juvenilii au un
colorit mai şters şi mai maro, gatul şi pieptul fiind dungate cu maro cenusiu. Zborul este mai rapid şi cu
batai mai viguroase din aripi, decât stancuta. Zborul nuptial este format din plonjări şi inlinări ale corpului
intr-o parte şi alta, asemănător cu zborul nagâţului. Poate fi observata stand pe sârmele de telegraf sau
cioturi de copac. Scoate sunete asemănătoare cu gaiţa, coţofana şi stăncuţa.

Habitat: Prefera pădurile bătrâne şi rare cu arbori scorburosi din zonele de campie şi lunca, dar şi din
livezi. Populează şi malurile lutoase, precum şi zonele cu alunecări de teren.

Distribuţie: În Europa, efectivul clocitor este estimate la 50.000 – 110.000 perechi clocitoare. Cea mai
mare populaţie clocitoare este prezenta în Rusia şi Turcia. În România sunt intre 4600 şi 6500 de perechi
clocitoare

Relevanţa sitului pentru specie: În situl “Valea Oltului Inferior” cuibăresc 10 – 30 de perechi.

Densitatea populaţiei: Pretutindeni, cloceşte intr-un număr foarte mic, aproximativ 2 – 3 perechi la 10
km2. Diminuarea efectivelor se datorează şi distrugerii habitatelor, a locurilor de cuibărit şi folosirii
excesive a pesticidelor.

B.Date specifice speciei la nivelul ariei naturale protejate

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Specia A231 Coracias garrulus – Dumbrăveancă, Anexa I a Directivei Păsări
2009/147/EC

2. Informaţii specifice
speciei

Specie observată cuibărind în cadrul sitului în jumătatea sudică (de la
Drăgăşani spre sud).
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3. Distribuţia speciei

4. Distribuţia speciei Specia cuibăreşte pe o suprafaţă mare din sit, fiind întâlnită în sectorul
Drăgăşani – Slatina – Drăgăneşti-Olt.

5. Statutul de prezenţă  reproducere

6. Statutul de prezenţă  relativ larg răspândită

7. Statutul de prezenţă  nativă

8. Abundenţă  relativ comună

 prezenţă certă

9. Perioada de colectare a
datelor din teren

Datele au fost colectate în perioada 2005-2012, cu precădere în lunile mai-
iulie
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10. Alte informaţii privind
sursele de informaţii

Colectarea datelor a fost realizată de Ciprian Fântână şi Szabo Joszef junior.
Datele sunt stocate în baza de date SOR . Colectarea datelor în 2012 realizată
de Dorin Damoc şi Ioana Cobzaru.

Surse bibliografice

Formularul standard 2011;

Snow D.W & Perrins C.M, The Birds of the Western Palearctic, 1998;

Lars Svensson, Collins Bird Guide;

Ciprian F., Bugariu S., Buduleci C. A., Matis A., Ghidul păsărilor din defileul
Oltului şi Parcul Naţional Cozia, Bucureşti, 2012

x x x  2004, Birds in Europe: population estimates, trends and conservation
status. Birdlife International Cambridge UK: Birdlife International (BirdLife
Conservation Series No.12)

Efectul anticipat al activităţilor propuse: Este foarte puţin probabil ca această specie să fie afectată de
investiţie, locurile de cuibărit fiind din cadrul sitului fiind departe de zona de interes al investiţiei.

Sfrâncioc cu fruntea neagră – Lanius minor

Habitat: Cuibăreşte în regiuni deschise cu
copaci izolaţi şi tufişuri. De cele mai multe
ori îl întâlnim pe terenuri agricole şi păşuni,
unde cuibăreşte în grupuri mici de copaci.
De multe ori îl întâlnim pe plopurile de pe
marginea şoselelor. Favorizează zonele
calde, de şes.

Distribuţie: Se distribuie uniform în ţară
datorită faptului, că locul favorit de cuibărit

sunt plopii de pe marginea drumurilor, pe care le întâlnim peste tot în ţară. Niciunde nu este abundent,
dar este mai frecvent în Tara Românească şi Dobrogea, fiindcă preferă zonele de şes mai calde.

Populaţia din România: Populaţia din România este estimată între 364000 - 857000
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de perechi cuibăritoare, dar foarte probabil acest număr este rezultatul unei supraevaluări semnificative.
Populaţia din ţară este aparent stabilă.

Relevanţa sitului pentru specie:

Habitatul preferat în zona potenţial afectatã: Terenuri agricole cu vegetaţie naturalã, habitate cu tufe şi
arbori. În zona vizatã de plan nu a fost gãsitã specia.

Densitatea speciei: 10 perechi/km2 în habitatele optime (Averin & Ganya, 1970).

B.Date specifice speciei la nivelul ariei naturale protejate

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Specia A 339. Lanius minor – Sfrâncioc cu fruntea neagră, Anexa I a Directivei
Păsări 2009/147/EC

2. Informaţii specifice
speciei

Oaspete de vară ce cuibăreşte în cadrul sitului.

3. Distribuţia speciei

4. Distribuţia speciei Specie prezentă în pajiştile şi terenurile agricole localizate la nivelul sitului.
Cuibăreşte în arbori răzleţi, linii de arbori, liziera pădurilor.

5. Statutul de prezenţă  reproducere

6. Statutul de prezenţă  larg răspândită

7. Statutul de prezenţă  nativă
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8. Abundenţă  prezenţă certă

9. Perioada de colectare
a datelor din teren

Perioada de colectare a datelor: 2005-2012, 15 mai-iunie

10. Alte informaţii
privind sursele de
informaţii

Colectarea datelor a fost realizată de Ciprian Fântână şi Szabo Jozsef
junior.Datele în 2012 au fost colectate de Ioana Cobzaru şi Dorin Damoc
Datele sunt stocate în baza de date SOR.

Surse bibliografice

Snow D.W & Perrins C.M, 1998, The Birds of the Western Palearctic,
Concise Edition, Oxford University Press, New York

Svensson L., Mullarney K., Zetterstrӧm D., Collins Bird Guide 2nd Edition,
Harper Collins

x x x  2004, Birds in Europe: population estimates, trends and conservation
status. Birdlife International Cambridge UK: Birdlife International (BirdLife
Conservation Series No.12)

Efectul anticipat al activitãţilor propuse: Nu anticipãm un efect negativ asupra acestei specii.
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Hărţile de distribuţie ale speciilor

A021 Botaurus stellaris

Cod Parametru Descriere

A.1 Specia A201 Botaurus stellaris, Buhai de baltă, Anexa I a Directivei Păsări

A.2 Tipul populaţiei
speciei în aria
naturală protejată

 Populaţie care doar iernează în aria naturală protejată

A.3 Localizarea speciei

A.4 Localizarea speciei Specia poate fi observată în iernând pe pârâului Dârjov în zonele cu
stufăriş dens.

A.5 Mărimea populaţiei
speciei în locul
respectiv

 >6 indivizi

A.6 Calitatea datelor
referitoare la
populaţia speciei în
locul respectiv

 scăzută

A.7 Clasa densităţii
speciei

 Scăzută

A.8 Confidenţialitate  Informaţii publice
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A.9 Alte detalii Efectivul de iarnă nu se poate monitoriza datorită comportamentului
ascuns al speciei şi deoarece aparent nu există deplasări între zonele de
odihnă şi zonele de hrană.

A133 Burhinus oedicnemus

Cod Parametru Descriere

A.1 Specia A133 Burhinus oedichnemus, Pasărea ogorului, Anexa I a Directivei Păsări

A.2 Tipul populaţiei
speciei în aria
naturală protejată

 populaţie nerezidentă cuibăritoare

A.3 Localizarea speciei

A.4 Localizarea speciei Specie prezentă cuibărind, în special pe pajişti suprapăşunate şi
degradate în jumătatea sudică a sitului (cel mai nordic punct de unde
există semnalări - Drăgăşani). Slatina, Ipotesti, Stoeneşti, Fărcaşele,
Brâncoveni, Izbiceni, Tia Mare, Dobrosloveni, Fălcoiu, Gostavăţu,
Dăneasa, Băbiciu, Ulmi, Coteana, Teslui, Verguleasa, Sprâncenata,
Rusăneşti, Scărişoara, Cilieni, Drăgăneşti-Olt, Segarcea-Vale, Lunca,
Slobozia Mândra, Plopii-Slăviteşti
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A.5 Mărimea populaţiei
speciei în locul
respectiv

 37-64 perechi (evaluare 2012)

A.6 Calitatea datelor
referitoare la
populaţia speciei în
locul respectiv

 Medie

A.7 Clasa densităţii
speciei

 Scăzută

A.8 Confidenţialitate  Informaţii publice

A.9 Alte detalii Evaluare consistentă cu evaluarea de la nivelul anului 2006.(37-60
perechi)

A031 Ciconia ciconia

Cod Parametru Descriere

A.1 Specia A031 Ciconia ciconia – Barza albă, Anexa I a Directivei Păsări 2009/147/EC

A.2 Tipul populaţiei
speciei în aria
naturală protejată

 populaţie nerezidentă cuibăritoare
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A.3 Localizarea speciei

A.4 Localizarea speciei Specia poate fi observată cuibărind în localităţile din cadrul sitului  pe
stâlpii de electricitate, dar şi de-a lungul apelor, în zonele umede şi pe
terenurile agricole din sit unde se hrăneşte. Ipotesti, Găneasa, Stoeneşti,
Fărcaşele, Brâncoveni, Tia Mare, Dobrosloveni, Fălcoiu, Gostavăţu,
Mărunţei, Dăneasa, Băbiciu, Vlăduleni, Ulmi, Strejeşti, Teslui, Verguleasa,
Vultureşti, Dobroteasa, Sprâncenata, Rusăneşti, Scărişoara, Cilieni,
Drăgăneşti-Olt, Segarcea-Vale, Lunca, Slobozia Mândra, Buleta, Galicea,
Drăgoeşti, Ioneşti, Băbeni, Olanu, Budeşti, Grădinari,Voiceşti, Giuvărăşti,
Plopii-Slăviteşti

A.5 Mărimea populaţiei
speciei în locul
respectiv

 70-82 perechi (2007), 98 perechi cuibăritoare la un total de 127
cuiburi în 2012.

A.6 Calitatea datelor
referitoare la
populaţia speciei în
locul respectiv

 Ridicată

A.7 Clasa densităţii
speciei

 Medie

A.8 Confidenţialitate  Informaţii publice

A.9 Alte detalii

A082 Circus cyaneus
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Cod Parametru Descriere

A.1 Specia A 082. Circus cyaneus – Erete vânăt, Anexa I a Directivei Păsări

A.2 Tipul populaţiei
speciei în aria
naturală protejată

 Populaţie aflată în pasaj care utilizează aria naturală protejată
pentru odihnă şi/sau hrănire

A.3 Localizarea speciei

A.4 Localizarea speciei Poate fi observată în tot situl, cu o frecvenţă şi o densitate mai mare pe
terenurile deschise de la estul acumulărilor Frunzaru, Rusăneşti şi
Izbiceni; iarna: Izbiceni, Tia Mare, Băbiciu, Sprâncenata, Rusăneşti,
Scărişoara, Cilieni, Lunca, Slobozia Mândra, Plopii-Slăviteşti; pasaj – toate
localităţile

A.5 Mărimea populaţiei
speciei în locul
respectiv

20-40 indivizi in perioada de pasaj (estimare 2006), 10-20 de indivizi iarna
(estimare 2012)

A.6 Calitatea datelor
referitoare la
populaţia speciei în
locul respectiv

 Medie

A.7 Clasa densităţii
speciei

 Medie
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A.8 Confidenţialitate  Informaţii publice

A.9 Alte detalii N/A

A231 Coracias garrulus

Cod Parametru Descriere

A.1 Specia A231 Coracias garrulus – Dumbrăveancă, Anexa I a Directivei Păsări
2009/147/EC

A.2 Tipul populaţiei
speciei în aria
naturală protejată

 populaţie nerezidentã cuibãritoare

A.3 Localizarea speciei
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A.4 Localizarea speciei Specia cuibăreşte în jumătatea sudică a sitului, fiind întâlnită în sectorul
Drăgăşani – Slatina – Drăgăneşti Olt- Izbiceni. Toponime: Slătioara,
Slatina, Ipotesti, Găneasa, Pleşoiu, Stoeneşti, Fărcaşele, Brâncoveni,
Piatra-Olt, Izbiceni, Tia Mare, Dobrosloveni, Fălcoiu, Gostavăţu, Mărunţei,
Dăneasa, Băbiciu, Vlăduleni, Ulmi, Coteana, Strejeşti, Teslui, Verguleasa,
Sprâncenata, Radomireşti, Rusăneşti, Scărişoara, Cilieni, Drăgăneşti-Olt,
Segarcea-Vale, Lunca, Slobozia Mândra, Plopii-Slăviteşti

A.5 Mărimea populaţiei
speciei în locul
respectiv

 10-30 perechi (2007)

 34-50 perechi (2012)

A.6 Calitatea datelor
referitoare la
populaţia speciei în
locul respectiv

 Slabă (2007)

 Medie (2012)

A.7 Clasa densităţii
speciei

 Medie

A.8 Confidenţialitate  Informaţii publice

A.9 Alte detalii

A038 Cygnus Cygnus

Cod Parametru Descriere

A.1 Specia Cygnus cygnus – lebăda de iarnă, Anexa I a Directivei Păsări 2009/147/EC

A.2 Tipul populaţiei
speciei în aria
naturală protejată

 Populaţie care doar iernează în aria naturală protejată



Autori:Elaborator studii pentru protecţia mediului: Dr. Stefanescu Izabela – Mariana - RIM, EA, RM poz. 488 în Registrul Naţional al
Elaboratorilor. Page 101

A.3 Localizarea speciei

A.4 Localizarea speciei Specia poate fi observată în iernând pe pârâului Dârjov în porţiunea
localizată în cadrul sitului, aproape pe toată lungimea acestuia; baraj
Râureni, baraj Govora, baraj Băbeni, baraj Ioneşti, baraj Zăvideni, baraj
Drăgăşani, baraj Strejeşti, barajul Slatina, barajul Arceşti, acumularea
Ipoteşti, acumularea Drăgăneşti, barajul Frunzaru, barajul Rusăneşti şi
acumularea Izbiceni.

A.5 Mărimea
populaţiei speciei
în locul respectiv

200-300 (2007-2009)

74-98 (2009-2012)

A.6 Calitatea datelor
referitoare la
populaţia speciei
în locul respectiv

 Bună

A.7 Clasa densităţii
speciei

 Medie

A.8 Confidenţialitate  Informaţii publice

A.9 Alte detalii N/A

A027 Egretta alba

Cod Parametru Descriere
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A.1 Specia A027 Egretta alba – Egreta mare, Anexa I a Directivei Păsări 2009/147/EC

A.2 Tipul populaţiei
speciei în aria
naturală protejată

 Populaţie care doar iernează în aria naturală protejată

A.3 Localizarea speciei

A.4 Localizarea speciei Specia poate fi observată în iernând pe pârâului Dârjov în porţiunea
localizată în cadrul sitului; baraj Râureni, baraj Govora, baraj Băbeni, baraj
Ioneşti, baraj Zăvideni, baraj Drăgăşani, baraj Strejeşti, barajul Slatina,
barajul Arceşti, acumularea Ipoteşti, acumularea Drăgăneşti, barajul
Frunzaru, barajul Rusăneşti şi acumularea Izbiceni.

A.5 Mărimea populaţiei
speciei în locul
respectiv

39-50 indivizi (2007)

240-440 (2007-2012)

A.6 Calitatea datelor
referitoare la
populaţia speciei în
locul respectiv

 Medie (2007)

 Bună (2007-2012)

A.7 Clasa densităţii
speciei

 Medie

A.8 Confidenţialitate  Informaţii publice

A.9 Alte detalii N/A
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A022 Ixobrychus minutus

Cod Parametru Descriere

A.1 Specia A 022. Ixobrychus minutus – Stârc pitic

A.2 Tipul populaţiei speciei
în aria naturală protejată

 Populaţie nerezidentă cuibăritoare

A.3 Localizarea speciei

A.4 Localizarea speciei Specia poate fi observată  începând cu luna mai, în cadrul sitului, în
zonele umede cu apă mică şi stufăriş. baraj Râureni, baraj Govora,
baraj Băbeni, baraj Ioneşti, baraj Zăvideni, baraj Drăgăşani, baraj
Strejeşti, barajul Slatina, barajul Arceşti, acumularea Ipoteşti,
acumularea Drăgăneşti, barajul Frunzaru, barajul Rusăneşti şi
acumularea Izbiceni.

A.5 Mărimea populaţiei
speciei în locul respectiv

40-50 perechi

A.6 Calitatea datelor
referitoare la populaţia
speciei în locul respectiv

 Slabă

A.7 Clasa densităţii speciei  Medie

A.8 Confidenţialitate  Informaţii publice

A.9 Alte detalii Evaluare de la nivelul anului 2006; specie greu de monitorizat datorită
comportamnentului ascuns.
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A339 Lanius minor

Cod Parametru Descriere

A.1 Specia A 339. Lanius minor – Sfrâncioc cu fruntea neagră

A.2 Tipul populaţiei speciei
în aria naturală protejată

 Populaţie nerezidentă cuibăritoare

A.3 Localizarea speciei

A.4 Localizarea speciei Specia poate fi observată  începând cu luna mai, în terenurile agricole
şi păşunile incluse în sit; cuibăreşte în linii izoalte de arbori, liziere de
păduri, tufişuri; Slătioara, Slatina, Ipotesti, Găneasa, Pleşoiu, Stoeneşti,
Fărcaşele, Brâncoveni, Piatra-Olt, Izbiceni, Tia Mare, Dobrosloveni,
Fălcoiu, Gostavăţu, Mărunţei, Dăneasa, Băbiciu, Vlăduleni, Ulmi,
Coteana, Strejeşti, Teslui, Verguleasa, Sprâncenata, Radomireşti,
Rusăneşti, Scărişoara, Cilieni, Drăgăneşti-Olt, Segarcea-Vale, Lunca,
Slobozia Mândra, Plopii-Slăviteşti,Vultureşti, Dobroteasa, Râmnicu
Vâlcea, Drăgăşani, Buleta, Galicea, Prundeni, Drăgoeşti, Ioneşti,
Orleşti, Băbeni, Olanu, Budeşti, Voiceşti

A.5 Mărimea populaţiei
speciei în locul respectiv

30-90 perechi (2007)

130-210 perechi (2012)

A.6 Calitatea datelor
referitoare la populaţia
speciei în locul respectiv

 Slabă (2007)

 Medie (2012)
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A.7 Clasa densităţii speciei  Medie

A.8 Confidenţialitate  Informaţii publice

A.9 Alte detalii

A177 Larus minutus

Cod Parametru Descriere

A.1 Specia A 177. Larus minutus – Pescăruş mic

A.2 Tipul populaţiei speciei
în aria naturală protejată

 Populaţie aflată în pasaj care utilizează aria naturală protejată
pentru odihnă şi/sau hrănire

A.3 Localizarea speciei

A.4 Localizarea speciei Specia poate fi observată în pasaj, pe pârâului Dârjov, în porţiunea
localizată în cadrul sitului; baraj Râureni, baraj Govora, baraj Băbeni,
baraj Ioneşti, baraj Zăvideni, baraj Drăgăşani, baraj Strejeşti, barajul
Slatina, barajul Arceşti, acumularea Ipoteşti, acumularea Drăgăneşti,
barajul Frunzaru, barajul Rusăneşti şi acumularea Izbiceni.

A.5 Mărimea populaţiei
speciei în locul respectiv

300-800 indivizi (2006)

A.6 Calitatea datelor
referitoare la populaţia
speciei în locul respectiv

 Medie

A.7 Clasa densităţii speciei  Scăzută
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A.8 Confidenţialitate  Informaţii publice

A.9 Alte detalii N/A

A068 Mergus albellus

Cod Parametru Descriere

A.1 Specia A 068. Mergellus albellus – Frestraş mic

A.2 Tipul populaţiei speciei
în aria naturală protejată

 Populaţie care doar iernează în aria naturală protejată

A.3 Localizarea speciei

A.4 Localizarea speciei Specia poate fi observată în iernând pe pârâului Dârjov în porţiunea
localizată în cadrul sitului. Locurile preferate sunt reprezenate de
coada lacurilor de acumulare însă stoluri la odihnă pot fi observate şi
pe corpul principal al alcurilor. Efectivele care iernează variază anual;
baraj Râureni, baraj Govora, baraj Băbeni, baraj Ioneşti, baraj Zăvideni,
baraj Drăgăşani, baraj Strejeşti, barajul Slatina, barajul Arceşti,
acumularea Ipoteşti, acumularea Drăgăneşti, barajul Frunzaru, barajul
Rusăneşti şi acumularea Izbiceni.

A.5 Mărimea populaţiei
speciei în locul respectiv

1000-2000 indivizi (2006)

300-600 exemplare  2007-2011

150 exemplare ianuarie 2012
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A.6 Calitatea datelor
referitoare la populaţia
speciei în locul respectiv

 Slabă (probabil greşeală de editare a formularului standard)
(2007)

 Bună 2007-2011

 Bună 2012

A.7 Clasa densităţii speciei  Medie

A.8 Confidenţialitate  Informaţii publice

A.9 Alte detalii Efectivul de 1000-2000 de indivizi (2006) se datorează probabil unei
erori de completare a formularului standard deoarece cifra
menţionată nu a fost semnalată în perioada 2005-2012.

A151 Philomachus pugnax

Cod Parametru Descriere

A.1 Specia A 151. Philomachus pugnax – Bătăuş

A.2 Tipul populaţiei
speciei în aria
naturală protejată

 Populaţie aflată în pasaj care utilizează aria naturală protejată pentru
odihnă şi/sau hrănire

A.3 Localizarea speciei
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A.4 Localizarea speciei Specia poate fi observată în zonele umede din cadrul sitului,  cu un nivel
scăzut al apei. Nivelul apei in lacuri are o variaţie determinată de factori
economici iar efectivul care se hrăneşte în sit este direct relaţionat cu
suprafaţa cu zone nămoloase şi apă de mică adâncime existentă în sit în
perioadele de migraţie; baraj Râureni, baraj Govora, baraj Băbeni, baraj
Ioneşti, baraj Zăvideni, baraj Drăgăşani, baraj Strejeşti, barajul Slatina, barajul
Arceşti, acumularea Ipoteşti, acumularea Drăgăneşti, barajul Frunzaru,
barajul Rusăneşti şi acumularea Izbiceni.

A.5 Mărimea populaţiei
speciei în locul
respectiv

1200-2000 indivizi (2007)

350-4500 indivizi (2007-2012)

A.6 Calitatea datelor
referitoare la
populaţia speciei în
locul respectiv

 Medie

 Medie

A.7 Clasa densităţii
speciei

 Medie

A.8 Confidenţialitate  Informaţii publice

A.9 Alte detalii
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Cod Parametru Descriere

A.1 Specia A 132 Recurvirostra avosetta - Ciocîntors, Anexa I a Directivei Păsări
2009/147/EC

A.2 Tipul populaţiei
speciei în aria naturală
protejată

 populaţie nerezidentă cuibăritoare

A.3 Localizarea speciei

A.4 Localizarea speciei Localizarea coloniilor variază de la an la an în funcţie de disponibilitatea
habitatului de cuibărit; 2009 lac Ipoteşti secat, 2010 lac Frunzaru secat, 2012
confluenţa Olteţ cu ac. Drăgăneşti, Uda Clocociov.

A.5 Mărimea populaţiei
speciei în locul
respectiv

 8-10 perechi (2007)

 50-60 perechi (2009)

 40-50 perechi (2010)

 2-4 perechi (2012)

A.6 Calitatea datelor
referitoare la
populaţia speciei în
locul respectiv

 bună

A.7 Clasa densităţii speciei  variabilă

A.8 Confidenţialitate  Informaţii publice
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A132 Recurvirostra avosetta

2.3.4.    Alte specii de floră şi faună relevante pentru aria naturală protejată

Avifaună

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A053

2. Denumirea ştiinţifică Anas platyrhynchos

3. Denumirea populară Raţă mare

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit. Efective mari se întâlnesca în
perioada de iernare.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A041

2. Denumirea ştiinţifică Anser albifrons

3. Denumirea populară Gârliţă mare

A.9 Alte detalii Efectivul  cuibăritor este dependent de nivelul apei din lacurile de acumulare
şi din acest motiv variază puternic de la un an la altul, în funcţie de procentul
de insuliţe fără vegetaţie disponibil. Probabil există o corelaţie care trebuie
investigată pe viitor între efectivele cuibăritoare din cele două zone
protejate vecine, Valea Oltului Inferior şi Confluenţa Olt Dunăre (unde specia
cuibăreşte frecvent pe insulele de nisip sau pe malurile nisipoase ale Oltului).
Se recomandă monitorizarea paralelă, comparativă şi anuală a efectivelor
cuibăritoare ale speciei în Valea Oltului Inferior şi Confluenţa Olt Dunăre.
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4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă. Efective variabile de la un
an la altul.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A059

2. Denumirea ştiinţifică Aythya ferina

3. Denumirea populară Raţă cu cap castaniu

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit. Efective mari sunt întâlnite în
perioadele de pasaj şi iarna.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A060

2. Denumirea ştiinţifică Aythya nyroca

3. Denumirea populară Raţă roşie

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit. Efective mari sunt întâlnite în
perioadele de pasaj şi iarna. Specie criteriu pentru Aria de
Importanţă Avifaunistică Valea Oltului Inferior.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A067

2. Denumirea ştiinţifică Bucephala clangula

3. Denumirea populară Raţă sunătoare

4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A036

2. Denumirea ştiinţifică Cygnus olor

3. Denumirea populară Lebădă mută
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4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit. Efective mari sunt întâlnite în
perioadele de pasaj şi iarna.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A020

2. Denumirea ştiinţifică Pelecanus crispus

3. Denumirea populară Pelican creţ

4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă. Specie criteriu pentru Aria
de Importanţă Avifaunistică Valea Oltului Inferior.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A125

2. Denumirea ştiinţifică Fulica atra

3. Denumirea populară Lişiţă

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit. Efective mari sunt întâlnite în
perioadele de pasaj şi iarna.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A017

2. Denumirea ştiinţifică Phalacrocorax carbo

3. Denumirea populară Cormoran mare

4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A393

2. Denumirea ştiinţifică Phalacrocorax pygmeus

3. Denumirea populară Cormoran pitic
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4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă. Specie criteriu pentru Aria
de Importanţă Avifaunistică Valea Oltului Inferior.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A086

2. Denumirea ştiinţifică Accipiter nisus

3. Denumirea populară Uliu păsărar

4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A298

2. Denumirea ştiinţifică Acrocephalus arundinaceus

3. Denumirea populară Lăcar mare

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A296

2. Denumirea ştiinţifică Acrocephalus palustris

3. Denumirea populară Lăcar de mlaştină

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A292

2. Denumirea ştiinţifică Locustella luscinioides

3. Denumirea populară Greluşel de stuf

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.
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Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A271

2. Denumirea ştiinţifică Luscinia megarhynchos

3. Denumirea populară Privighetoare roşcată

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A070

2. Denumirea ştiinţifică Mergus merganser

3. Denumirea populară Ferestraş mare

4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A230

2. Denumirea ştiinţifică Merops apiaster

3. Denumirea populară Prigorie

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A383

2. Denumirea ştiinţifică Miliaria calandra

3. Denumirea populară Presură sură

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A262
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2. Denumirea ştiinţifică Motacilla alba

3. Denumirea populară Codobatură albă

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A261

2. Denumirea ştiinţifică Motacilla cinerea

3. Denumirea populară Codobatură de munte

4. Observaţii Specie întâlnită în perioadele de pasaj şi rar iarna.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A260

2. Denumirea ştiinţifică Motacilla flava

3. Denumirea populară Codobatură galbenă

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A319

2. Denumirea ştiinţifică Muscicapa striata

3. Denumirea populară Muscar mic

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A058

2. Denumirea ştiinţifică Netta rufina
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3. Denumirea populară Raţă cu ciuf

4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A277

2. Denumirea ştiinţifică Oenanthe oenanthe

3. Denumirea populară Pietrar sur

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A337

2. Denumirea ştiinţifică Oriolus oriolus

3. Denumirea populară Grangur

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A237

2. Denumirea ştiinţifică Phoenicurus ochruros

3. Denumirea populară Codroş de munte

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A274

2. Denumirea ştiinţifică Phoenicurus phoenicurus

3. Denumirea populară Codroş de pădure

4. Observaţii Specie probabil cuibăritoare în sit.
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Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A315

2. Denumirea ştiinţifică Phylloscopus collybita

3. Denumirea populară Pitulice mică

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A314

2. Denumirea ştiinţifică Phylloscopus sibilatrix

3. Denumirea populară Pitulice sfârâietoare

4. Observaţii Specie în principal de pasaj în sit. Posibil cuibăritoare.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A316

2. Denumirea ştiinţifică Phylloscopus trochilus

3. Denumirea populară Pitulice fluierătoare

4. Observaţii Specie de pasaj.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A005

2. Denumirea ştiinţifică Podiceps cristatus

3. Denumirea populară Corcodel mare

4. Observaţii Specie cuibăritoare. Numere mari se înregistrează în
perioadele de pasaj.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A266
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2. Denumirea ştiinţifică Prunella modularis

3. Denumirea populară Brumariţă de pădure

4. Observaţii Specie de pasaj.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A371

2. Denumirea ştiinţifică Pyrrhula pyrrhula

3. Denumirea populară Mugurar

4. Observaţii Specie rar oaspete de iarnă.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A317

2. Denumirea ştiinţifică Regulus regulus

3. Denumirea populară Auşel

4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A249

2. Denumirea ştiinţifică Riparia riparia

3. Denumirea populară Lăstun de mal

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A275

2. Denumirea ştiinţifică Saxicola rubetra

3. Denumirea populară Mărăcinar mare



Autori:Elaborator studii pentru protecţia mediului: Dr. Stefanescu Izabela – Mariana - RIM, EA, RM poz. 488 în Registrul Naţional al
Elaboratorilor. Page 119

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A276

2. Denumirea ştiinţifică Saxicola torquata

3. Denumirea populară Mărăcinar negru

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A351

2. Denumirea ştiinţifică Sturnus vulgaris

3. Denumirea populară Graur

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A311

2. Denumirea ştiinţifică Sylvia atricapilla

3. Denumirea populară Silvie cu cap negru

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A310

2. Denumirea ştiinţifică Sylvia borin

3. Denumirea populară Silvie de zăvoi

4. Observaţii Specie cuibăritoare în partea nordică a sitului.
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Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A308

2. Denumirea ştiinţifică Sylvia curruca

3. Denumirea populară Silvie mică

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A004

2. Denumirea ştiinţifică Tachybaptus ruficollis

3. Denumirea populară Corcodel mic

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit. În special specie de pasaj şi oaspete
de iarnă.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A048

2. Denumirea ştiinţifică Tadorna tadorna

3. Denumirea populară Califar alb

4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A286

2. Denumirea ştiinţifică Turdus iliacus

3. Denumirea populară Sturzul viilor

4. Observaţii Specie de pasaj. Rar iarna.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A283
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2. Denumirea ştiinţifică Turdus merula

3. Denumirea populară Mierlă

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A285

2. Denumirea ştiinţifică Turdus philomelos

3. Denumirea populară Sturz cântător

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A297

2. Denumirea ştiinţifică Acrocephalus scirpaceus

3. Denumirea populară Lăcar de stuff

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A295

2. Denumirea ştiinţifică Acrocephalus schoenobaenus

3. Denumirea populară Lăcar mic

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A247

2. Denumirea ştiinţifică Alauda arvensis

3. Denumirea populară Ciocârlie de camp
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4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A054

2. Denumirea ştiinţifică Anas acuta

3. Denumirea populară Raţă suliţar

4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A052

2. Denumirea ştiinţifică Anas crecca

3. Denumirea populară Raţă mică

4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă. Rar cuibăritoare.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A051

2. Denumirea ştiinţifică Anas strepera

3. Denumirea populară Raţă pestriţă

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A257

2. Denumirea ştiinţifică Anthus pratensis

3. Denumirea populară Fâsă de luncă

4. Observaţii Specie de pasaj şi rar oaspete de iarnă.
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Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A259

2. Denumirea ştiinţifică Anthus spinoletta

3. Denumirea populară Fâsă de munte

4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A256

2. Denumirea ştiinţifică Anthus trivialis

3. Denumirea populară Fâsa de pădure

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A028

2. Denumirea ştiinţifică Ardea cinerea

3. Denumirea populară Stârc cenuşiu

4. Observaţii Specie cuibăritoare în sit.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A221

2. Denumirea ştiinţifică Asio otus

3. Denumirea populară Ciuf de pădure

4. Observaţii Specie sedentară.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie
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1. Codul speciei A061

2. Denumirea ştiinţifică Aythya fuligula

3. Denumirea populară Raţă moţată

4. Observaţii Specie de pasaj şi de iarnă.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A087

2. Denumirea ştiinţifică Buteo buteo

3. Denumirea populară Şoricar comun

4. Observaţii Specie sedentară.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A149

2. Denumirea ştiinţifică Calidris alpine

3. Denumirea populară Fugaci de ţărm

4. Observaţii Specie de pasaj

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A366

2. Denumirea ştiinţifică Carduelis cannabina

3. Denumirea populară Cânepar

4. Observaţii Specie cuibăritoare; sedentară.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A364

2. Denumirea ştiinţifică Carduelis carduelis
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3. Denumirea populară Sticlete

4. Observaţii Specie cuibăritoare; sedentară.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A363

2. Denumirea ştiinţifică Carduelis chloris

3. Denumirea populară Florinte

4. Observaţii Specie cuibăritoare; sedentară.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A365

2. Denumirea ştiinţifică Carduelis spinus

3. Denumirea populară Scatiu

4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A198

2. Denumirea ştiinţifică Chlidonias leucopterus

3. Denumirea populară Chirighiţă cu aripi albe

4. Observaţii Specie de pasaj

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A373

2. Denumirea ştiinţifică Coccothraustes coccothraustes

3. Denumirea populară Botgros

4. Observaţii Specie cuibăritoare; sedentară.
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Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A212

2. Denumirea ştiinţifică Cuculus canorus

3. Denumirea populară Cuc

4. Observaţii Specie cuibăritoare; oaspete de vară.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A253

2. Denumirea ştiinţifică Delichon urbica

3. Denumirea populară Lastun de casă

4. Observaţii Specie cuibăritoare; oaspete de vară.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A269

2. Denumirea ştiinţifică Erithacus rubecula

3. Denumirea populară Măcăleandru

4. Observaţii Specie cuibăritoare.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A359

2. Denumirea ştiinţifică Fringilla coelebs

3. Denumirea populară Cinteză

4. Observaţii Specie cuibăritoare. Sedentară.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A360
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2. Denumirea ştiinţifică Fringilla montifringilla

3. Denumirea populară Cinteză de iarnă

4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A251

2. Denumirea ştiinţifică Hirundo rustica

3. Denumirea populară Rândunică

4. Observaţii Specie cuibăritoare; oaspete de vară.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A340

2. Denumirea ştiinţifică Lanius excubitor

3. Denumirea populară Sfrâncioc mare

4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A459

2. Denumirea ştiinţifică Larus cachinnans

3. Denumirea populară Pescăruş

4. Observaţii Specie cuibăritoare; sedentară.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A182

2. Denumirea ştiinţifică Larus canus

3. Denumirea populară Pescăruş sur
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4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A179

2. Denumirea ştiinţifică Larus ridibundus

3. Denumirea populară Pescăruş râzător

4. Observaţii Specie cuibăritoare; sedentară.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A291

2. Denumirea ştiinţifică Locustella fluviatilis

3. Denumirea populară Greuşel de zăvoi

4. Observaţii Specie de pasaj; rar cuibăritoare.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A284

2. Denumirea ştiinţifică Turdus pilaris

3. Denumirea populară Cocoşar

4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă.

Nr Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A287

2. Denumirea ştiinţifică Turdus viscivorus

3. Denumirea populară Sturz de vâsc

4. Observaţii Specie de pasaj şi oaspete de iarnă.
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Informaţie/Atribut Observaţie

1. Codul speciei A232

2. Denumirea ştiinţifică Upupa epops

3. Denumirea populară Pupăză

4. Observaţii Specie cuibăritoare. Oaspete de vară.

Impactul proiectului de decolmatare a albiei râului Dîrjov speciilor de păsări pentru care situl a fost
desemnat

Redăm, în tabelul de mai jos, imactul progozat asupra speciilor pentru care situl de interes comunitar a
fost desmemnat

Cod Specie Cuibarit Iernat Pasaj Impact

A021 Botaurus stellaris 6i 0

A133 Burhinus oedicnemus 30-60p 0

A031 Ciconia ciconia 70-82p 700-800i 0

A082 Circus cyaneus 20-40i 0

A231 Coracias garrulus 10-30p 0

A038 Cygnus cygnus 240-310i 0

A027 Egretta alba 30-50i 0

A022 Ixobrychus minutus 40-50p 0

A339 Lanius minor 30-90p 0

A177 Larus minutus 300-800i 0
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Cod Specie Cuibarit Iernat Pasaj Impact

A068 Mergus albellus 1000-2000i 0

A151 Philomachus pugnax 1200-2000i 0

A132 Recurvirostra avosetta 8-10p 0

3. Descrierea funcţiilor ecologice ale speciilor şi habitatelor de interes comunitar afectate (suprafaţa,
locaţia, speciile caracteristice) şi a relaţiei acestora cu ariile naturale protejate de interes comunitar
învecinate şi distribuţia acestora

Funcţiile ecologice generale ale habitatelor sunt:

- Funcţia de producţie;

- Funcţia mediogenă şi de reglaj (reglajul climatului, reglajul hidric, reglajul circuitelor

biogeochimice şi reglajul zgomotelor);

- Funcţia de protecţie şi conservare;

- Funcţia de informaţie;

- Funcţia psiho -sanogenetică.

Habitatele si speciile prezente pe teritoriul vizat de construire ferma crestere si ingrasare porci  nu va nu
sunt de interes comunitar, nu constituie elemente rare cu areale restrânse. De asemenea, prin
implementarea proiectului, nu se va fragmenta arealul niciunei specii, prin urmare potentialele specii
sensibile la zgomot si la prezenta omului se vor retrage în zonele învecinate.

4. Statutul de conservare a speciilor si habitatelor de interes comunitar

Scopul desemnarii siturilor Natura 2000 este atat de a asigura protectia si conservarea pe termen lung a
habitatelor si speciilor de flora si fauna de interes european, cat si de a preveni efectele negative ale unor
activitati asupra acestor specii si habitate.

Pe teritoriul vizat de lucrari nu exista specii de interes comunitar.

Obiectivele Natura 2000 sunt:

 oprirea declinului biodiversitatii, prin conservarea pe termen lung a celor mai valoroase specii si
habitate de interes comunitar;

 protejarea biodiversitatii Europei;

 promovarea activitatilor economice benefice.

Avantajele sunt urmatoarele:
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 activitatile economice pot continua intr-un sit Natura 2000, cu conditia evitarii activitatilor care ar
putea afecta speciile sau habitatele specifice sitului;

 sunt recunoscute si protejate interesele localnicilor - Natura 2000 nu inseamna scoaterea din uz a
terenurilor, ci pastrarea practicilor traditionale agro-pastorale si silvice care nu dauneaza
patrimoniului existent;

 dezvoltarea turismului si agro-turismului, etichetarea de produse naturale locale ce pot deveni
marci recunoscute, preferate in locul preparatelor artificiale;

 posibilitatea de a atrage fonduri europene;

 locuri de munca;

 relaxarea si petrecerea timpului liber;

 promovarea tezaurului natural si cultural; statutul de sit Natura 2000 inseamna un castig de
imagine si recunoastere europeana, ceea ce reprezinta un motiv de mandrie pentru localnici; se
creeaza un lant al locurilor din Europa cu o natura ce merita pastrata in buna stare, pentru ca are
multe de oferit si generatiilor viitoare.

Regulile comunitare prevad ca, in momentul in care diminuarea suprafetei habitatului este mai mare de
1% pe an, statutul de conservare este considerat nefavorabil.

In situatia neimplementarii planului, malul drept ar ramane in continuare in pericol de degradare si
eroziune, avand impact negativ asupra mediului.

Managementul ariei naturale urmăreşte menţinerea interacţiunii armonioase a omului cu natura, prin
protejarea diversităţii habitatelor şi peisajului, promovând păstrarea folosinţei tradiţionale a apelor din
jur, încurajarea şi consolidarea activităţilor, practicilor şi culturii tradiţionale ale populaţiei locale.

5. Date privind structura si dinamica populatiilor de specii afectate

Integritatea unei arii naturale protejate de interes comunitar este afectata daca, prin implementarea unui
plan/proiect, se reduce suprafata habitatelor si/sau numarul exemplarelor speciilor de interes comunitar
sau se ajunge la fragmentarea habitatelor de interes comunitar si sau a habitatelor specifice din punct de
vedere ecologic si etologic, dupa caz, speciilor de interes comunitar. De asemenea, un plan sau un proiect
poate afecta integritatea unui sit Natura 2000, daca acesta induce un impact negativ asupra factorilor
care determina mentinerea starii favorabile de conservare a ariei naturale protejate de interes comunitar,
sau daca produce modificari ale dinamicii relatiilor care definesc structura si/sau functia ariei naturale
protejate de interes comunitar.

Construire ferma crestere si ingrasare porci  nu va afectata structura si dinamica anuala si multianuala, iar
pe ansamblu biocenoza ramane mai mult sau mai putin constanta din punct de vedere al numarului
tuturor populatiilor.

6.  Relatiile structurale si functionale care creeaza si mentin integritatea ariei naturale protejate

Elementele structurale legate de particularitatile interne ale unei biocenoze sunt urmatoarele:
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diversitatea specifica a biocenozei; proportia numerica dintre specii; numarul si densitatea indivizilor si a
speciilor; biomasa speciilor;

repartitia spatiala a populatiilor cu caracter dominant; dinamica biocenozei în cursul unui ciclu anual;
spectrul biologic, ecologic, biogeografic al speciilor din biocenoza.

Elementele structurale legate de natura si cantitatea elementelor de habitat sunt urmatoarele:

natura si dinamica factorilor chimici, fizici; natura si dinamica substratului;

 cantitatea factorilor de habitat.

Elemente structurale dependente de arhitectonica generala a ecosistemului sunt:

 diversitatea biocenozelor si habitatelor;

 raporturile spatiale (pe verticala si orizontala) ale biocenozelor si  biotopurilor;

 dinamica raporturilor intraecosistemice si dintre ecosistem si ambianta în cadrul unui ciclu
ecologic anual.

Functiile ecosistemului se realizeaza pe baza diferentierilor structurale ale ecosistemului. Se impune
componenta biologica cu rol în concentrarea materiei si a energiei sub forma de biomasa si în cresterea
gradului de organizare a sistemului ecologic respectiv.

7. Obiective de conservare a ariei naturale protejate, unde au fost stabilite prin planuri de management

Masurile manageriale de protejare a speciilor trebuie sa tina seama de exigentele biologice ale speciilor
referitoare la existenta adaposturilor naturale, a teritoriilor de cuibarire, a teritoriilor de hranire si de
relatiile interspecifice.

Pentru situl Natura 2000 ROSCI 0386 Raul Vedea, nu exista pâna în prezent un plan de management cu
obiective de conservare definite precis. Dar, prin evaluarile de teren asupra teritoriului de interes
economic, pentru care se întocmeste acest studiu, consideram ca activitatea ce se va desfasura pe o
suprafata restrânsa si într-o maniera deloc invaziva sau destructiva, nu poate sa contravina obiectivelor de
conservare ale ariei naturale sau a viitoarelor planuri de management.

8.   Descrierea  starii  actuale  de  conservare a  ariei  naturale  protejate,   inclusiv  posibile evolutii/
schimbari care se pot produce în viitor

Pe   amplasamentul   analizat   nu   a   fost   identificat   niciun   habitat   de   interes   comunitar listat in
legislatia de mediu in vigoare si nici habitate indispensabile speciilor tinta.

9.   Alte   informatii   relevante   privind   conservarea       ariei    naturale   protejate   de   interes
comunitar

– nu este cazul.

10.Alte aspecte relevante pentru aria naturală protejată de interes comunitar
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O informatie relevanta este data de statutul de conservare. Regulile comunitare prevad ca, in momentul
in care diminuarea suprafetei habitatului este mai mare de 1% pe an, statutul de conservare este
considerat nefavorabil.

Habitatele si speciile de vietuitoare prezente pe teritoriul vizat de Construire ferma crestere si ingrasare
porci  nu sunt de interes comunitar, nu constituie elemente rare cu areale restrânse. In zona fermei de
crestere si ingrasare porci nu au fost identificate speciile de pesti prezenti in Formularul standard Natura
2000.

10.1.     Reducerea       suprafetei       habitatelor      si/sau      a       numarului       exemplarelor speciilor
de interes comunitar

Avand in vedere ca in zona ocupata pentru construire ferma crestere si ingrasare porci  nu se afla habitate
sau specii de interes comunitar, suprafata habitatelor si numarul exemplarelor speciilor de interes
comunitar nu vor fi afectate.

10.2. Fragmentarea habitatelor de interes comunitar

Avand in vedere ca planul privind construire ferma crestere si ingrasare porci  nu va afecta terenurile
invecinate  si nu au fost identificate habitatele de interes comunitar, nu se pune problema fragmentarii
acestora.

10.3. Modificari ale dinamicii relatiilor care definesc structura si/sau functia ariei naturale

Nu vor exista  modificari ale dinamicii relatiilor  care definesc structura si/sau functia ariei naturale, daca
se vor respecta masurile de reducere a impactului, prevazute in proiect.

CAPITOLUL III –IDENTIFICAREA ŞI EVALUAREA IMPACTULUI

Conform indrumarului „Managing Natura 2000 sites: The provisions of Article 6 of the ‘’Habitats Directive
92/43/EEC”: Degradarea habitatelor: este o degradare fizica ce afecteaza un habitat. Conform art. 1 pct.
e) al Directivei 92/43/CEE, statele membre trebuie sa ia in considerare impactul proiectelor asupra
factorilor de mediu (apa, aer sol) si implicit asupra habitatelor. Daca aceste impacturi au ca rezultat
modificarea statutului de conservare al speciilor/habitatelor intr-unul mai putin favorabil fata de situatia
anterioara impactului, atunci se poate considera caa avut loc o deteriorare a habitatului. Disturbare:
disturbarea nu afecteaza parametrii fizici ai unui sit, aceasta afecteaza in mod direct speciile si de cele mai
multe ori este limitata in timp (zgomot, surse de lumina, radiatii, etc.). Intensitatea, durata si frecventa
elementului disturbator sunt parametrii ce trebuie luati in calcul. In Directiva Pasari la Art. 1 se stipuleaza
ca “Prezenta Directiva se aplica atat pasarilor cat si oulelor, cuiburilor si habitatelor lor“. In acest sens,
regulile privind degradarea habitatelor, respectiv disturbarea speciilor pentru care au fost declarata SCI
„ROSPA0106 Valea Oltului Inferior” sunt aplicabile pentru proiectul analizat in prezentul studiu. Teritoriul
de interes pentru realizarea Construire ferma crestere si ingrasare porci se afla situat in interiorul Sitului
de Importanţă Comunitară „ROSPA0106 Valea Oltului Inferior”, pe partea stanga a drumului comunal 8 Se
are in vedere si se accentueaza ca proiectul nu vizeaza suprafete de teren impadurite, pe amplasament
fiind terenuri agricole in exploatare, – deci zona este disturbata antropic, zona fiind ocupata de vegetatie
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caracteristica. In consecinta, se exclude posibilitatea de afectare a habitatelor de padure din teritoriul
proiectului. Avand in vedere rolul principal al proiectului – acela de realizare a unei ferme se porci rezulta
fara indoiala ca proiectul este de importanta ca parte a unei investitii de amploare. Avand in vedere cele
de mai sus si tinand cont de definitiile referitoare la degradare, respectiv disturbare, enuntate
anterior,posibilele impacte pe care proiectul le are asupra integritatii sitului sunt urmatoarele:

- disturbarea speciilor de interes conservativ pe o perioada temporara, mai exact pe perioada infiintarii
fermei ;

- degradarea habitatelor speciilor de interes conservativ. Se va face detalierea analizei impactului asupra
habitatelor si speciilor de interes comunitar. Obiectivele de conservare a ariilor de protectie de interes
comunitar satabilite conform caracteristicilor fiecarei arii natural protejate constituie obiectivul principal a
elaborarii .

In cadrul evaluarii s-a procedat la identificarea si evaluarea tuturor tipurilor de impact negativ al priectului
susceptibil sa afecteze in mod semnificativ aria naturala protejata de interes comunitar.

Integritatea Sitului de Importanţă Comunitară „ROSPA0106 Valea Oltului Inferior”nu este afectată de
proiectul prezentat, atât în etapa de construcţie cât şi în etapa de funcţionare deoarece:

amplasamentul proiectului este situat in imediata vecinatate a suprafeţei sitului  atât în etapa de
construcţie cât şi în etapa de funcţionare,

pentru realizarea proiectului nu sunt utilizate resurse naturale din acest sit;  emisiile în apă respectă NTPA
001/2005 şi nu afectează în mod negativ habitatul speciilor;  emisiile pe aer sunt nesemnificative pentru
habitate şi speciile de floră şi faună sălbatică;  emisiile pe sol sunt evacuate, depozitate şi valorificate
conform normelor legale în vigoare;  tehnologia utilizată în timpul funcţionării, va respecta normele
Uniunii Europene, nfiind în conformitate cu BAT – urile în vigoare.

În concluzie,realizarea proiectului “ Construire ferma crestere si ingrasare porci ” având ca beneficiar
BELECI POMPILIA., din localitatea Osica de Sus , jud. Olt, nu afectează integritatea Sitului de Importanţă
Comunitară „ROSPA0106 Valea Oltului Inferior” deoarece:

 nu reduce suprafaţa habitatelor şi numărul speciilor de importanţă comunitară;  nu conduce la
fragmentarea sau deteriorarea habitatelor de importanţă comunitară;

 nu influenţează realizarea obiectivelor pentru conservarea ariei naturale protejate de interes
comunitar;

 nu influenţează negativ factorii care determină menţinerea stării favorabile de conservare a ariei
naturale protejate de interes comunitar;

 nu produce modificăriale dinamicii relaţiilor dintre sol şi apă sau floră şi faună, care definesc structura
şi/sau funcţia ariei naturale protejate de interes comunitar.

Impact direct şi indirect:

Asupra speciilor de plante nu se constată prezenţa unui impact direct sau indirect semnificativ. Impact
direct nu se constata asupra speciilor de amfibieni si peşti, ca urmare a realizării proiectului „Construire
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ferma crestere si ingrasare porci  ” in vecinatatea – suprafeţei ariei. De asemenea impact asupra speciilor
de păsări se poate manifesta datorită următoarelor cauze:

Prezenţa câinilor – păsările vor evita zona pentru cuibărit şi depunere de ouă  Prezenţa paielor pe sol –
determină o schimbare de comportament în ceea ce priveşte hrănirea  Păsările vor evita canalele din
apropierea fermei datorită prezenţei umane.

Prin îngrădirea de protecţie a fermei se va evita pătrunderea rozătoarelor, deci păsările care se hrănesc cu
acestea nu vor mai avea asigurată rezerva de hrană pe teritoriul fermei. Habitatele prezente în zona de
desfăşurare a PP nu vor fi afectate de niciun tip de impact. Impact indirect se constata asupra speciilor de
amfibieni, reptile şi mamifere mici aflate pe amplasamentul proiectului, dar aflate in afara ROSPA0106
Valea Oltului Inferior a caror activitate va fi temporar influentata de lucrarile de constructie.

Impact pe termen scurt sau lung

Pe termen scurt nu va fi perturbata activitatea curentă de hrănire şi cuibărit a păsărilor, datorită lucrărilor
de construcţie. De asemenea va fi perturbata distributia si reproducerea la amfibienii care se regasesc pe
margina drumului. Va fi afectata si activitatea diurna a reptilelor care traiesc in preajma drumului in faza
de construcţie. Cel mai afectate indirect de lucrari vor fi mamiferele mici care pe o rază de 3km in jurul
santierelor isi vor modifica comportamentul si teritorialitatea. Pe termen lung vor fi afectate doar speciile
de păsări, care vor evita zona din motivele prezentate mai sus

Impact în faza de constructie, de operare şi de dezafectare

În faza de construcţie va fi afectata activitatea speciilor de păsări, reptile, amfibieni şi mamifere mici. Per
ansamblu nu va fi pierdută nicio suprafaţă de teren  din suprafaţa ROSPA0106 Valea Oltului Inferior.

Impactul asupra speciilor de pesti si amfibieni este nesemnificativ însă prin respectarea măsurilor impuse
prin studiul de evaluare adecvată, posibilul impact devine unul nesemnificativ. In faza de operare speciile
terestre nu vor fi afectate decat eventual de activitatile umane. In schimb speciile de păsări vor fi de
asemenea afectate prin activitatea curentă a fermei. In faza de dezafectare vor fi afectate de lucrările de
pe drumurile de acces speciile terestre şi în mică măsură cele de păsări care prin dezafectare vor recâştiga
teritoriul fermei.

Impact rezidual

Se consideră că impact rezidual se va manifesta numai asupra speciilor de amfibieni care vieţuiesc în
cursurile pe care se va desfăşura proiectul.

Impact cumulativ.

În zona de implementare a proiectului este in desfăşurare activitatea de crestere a suinelor a BELECI
POMPILIA.

Pe perioada de implementare nu se va manifesta niciun efect cumulativ doar în cazul în care nu sunt
respectate măsurile impuse in studiu de evaluare adecvată. În aceste condiţii fiecare constructor va fi
obligat să limiteze numărul utilajelor în zonă, să limiteze nivelul de praf şi zgomot şi să respecte măsurile
specifice pentru protejarea biodiversităţii şi reducerea impactului care au fost stabilite în studiile de
evaluare adecvată
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Pe perioada de funcţionare din studiul de evaluare adecvată pentru BELECI POMPILIA. reiese faptul că
acest proiect nu are un impact negativ asupra ariei naturale protejate, deci impactul cumulativ nu va fi
mai mare în cazul implementării proiectului. Pe perioada de dezafectare impactul cumulativ nu se va
manifesta - şansele ca toate investitii să fie dezafectate concomitent este infim.

Evaluarea semnificaţiei impactului în cadrul studiului pe baza următorilor indicatori-cheie cuantificabili:

Procentul din suprafaţa habitatului care va fi pierdut

Nu va fi pierdută nicio suprafaţă din suprafaţa ariei – datorită prezenţei câinilor, a oamenilor şi a întregii
activităţi amfibienii vor ocoli zona pentru activităţile curente.

Procentul ce va fi pierdut din suprafeţele habitatelor folosite pentru necesităţile de hrană, odihnă şi
reproducere ale speciilor de interes comunitar

Suprafeţelor habitatelor care servesc pentru hrana, odihna sau reproducerea speciilor de interes
comunitar practic nu vor fi reduse, unele dintre ele fiind temporar perturbate, în etapa de construire a
proiectului.

Fragmentarea habitatelor de interes comunitar (exprimată în procente)

Nu va fi realizată fragmentarea habitatelor terestre.

Durata sau persistenţa fragmentării

Nu este cazul deoarece habitatele terestre nu vor fi fragmentate.

Durata sau persistenţa perturbării speciilor de interes comunitar, distanţa faţă de aria naturală
protejată de interes comunitar

Speciile de amfibieni si reptile vor fi perturbate prin reducerea suprafeţei de hrănire şi cuibărire pe
întreaga durata de viaţă a proiectului. Speciile terestre vor fi afectate doar în perioada construcţiei, iar
ulterior în procesul de mentenanţă. Impactul este însă unul minor având în vedere că amplasamentul
proiectului este in imediata vecinatate a sitului Natura 2000.

Schimbări în densitatea populaţiilor (nr. de indivizi/suprafata);

Pentru plante, reducerea numărului de indivizi este insignifiantă. Reducerea densităţii locale (in imediata
vecinatate a proiectului) va fi de observată doar la mamifere mici şi păsări. Aceasta reducere va fi însă
doar în aparenţă datorită modificării rutelor de deplasare a animalelor sau păsărilor. Practic nu va fi redus
numarul de mamifere sau păsări în nici un fel. La amfibieni şi reptile se asteaptă o creştere a mortalităţii în
perioada de construcţie. Aceasta deoarece speciile sunt mai lente şi pot fi strivite de roţile utilajelor.
Densitatea acestora fiind însă redusă mortalitatea aşteptată este de sub 0,0001%.
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Scara de timp pentru înlocuirea speciilor/habitatelor afectate de implementarea PP

Densitatea de specii de păsări nu va avea de suferit deci nu se impune un calcul al timpului necesar pentru
refacerea efectivului.

Indicatorii chimici-cheie care pot determina modificări legate de resursele de apă sau de alte resurse
naturale, care pot determina modificarea funcţiilor ecologice ale unei arii naturale protejate de interes
comunitar.

Prin activitatea curentă pot surveni accidente – de mici dimensiuni – care pot afecta calitatea solului şi
implicit a pânzei freatice. Un astfel de exemplu este o avarie la platforma de gunoi – acesta ar ajunge pe
sol într-o cantitate mare pe o suprafaţă mică şi ar determina alterarea parametrilor, ân special
concentraţia de nitraţi şi nitriţi.

Evaluarea impactului cauzat de PP fără a lua în considerare măsurile de reducere a impactului

Fara implementarea unor masuri de reducere a impactului asupra speciilor ar fi afectate speciile de
păsări. Fara o retinere a rigolelor mortalitatea in randul amfibienilor ar creste simtitor deoarece acestia
instinctiv utilizeaza micile balti. Lucrul pe timp de noapte contribuie semnificativ la cresterea mortalitatii
amfibienilor, care cu precadere au o viata nocturna. Fara o reducere a zgomotelor produse in santier
mamiferele mici terestre ar fi afectate pe un radius de pana la 3km in jurul santierului. Folosirea cainilor in
determină ca zona să fie evitată în special de specile de păsări.

Evaluarea impactului rezidual care va rămâne dupa implementarea măsurilor de reducere a impactului

Prin intretinerea rigolelor de scurgere se va evita formarea de balti temporare pe drum sau in vecinatatea
sa si astfel procentul de amfibieni de pe carosabil va fi diminuata semnificativ. Intreruperea lucrului pe
timp de noapte pentru va preveni strivirea amfibienilor cu activitate nocturna. Evitarea cainilor in zona de
santier duce la evitarea altor probleme legate de transmiterea rabiei, alte perturbari aduse speciilor
salbatice.

Măsurile de reducere a impactului

Identificarea şi descrierea măsurilor de reducere care vor fi implementate pentru fiecare specie şi/sau tip
de habitat afectat de PP şi modul în care acestea vor reduce/elimina impactul negativ asupra ariei
naturale protejate de interes comunitar.

Pentru protejarea speciilor de păsări se vor lua următoarele măsuri:

 Se va evita să se lase neacoperite, nedepozitate rezerve de paie de orice natură

 Câinii de pază nu vor fi lăsaţi să părăsească teritoriul fermei
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 Cablurile de curent vor fi îngropate

 Peronalul angajat va proteja păsările, nu va încerca să le vâneze, să le strice cuiburile sau să le
distrugă ouăle

 Întreţinerea rigolelor de scurgere a apei de pe drumurile din incintă ce vor fi utilizate pentru a nu
se forma pe acestea bălţi temporare în care speciile de amfibieni să se reproducă.

 întreruperea lucrului în perioada de contrucţie, pe timp de noapte, pentru a preveni strivirea
amfibienilor cu activitate nocturna pentru a reduce perturbatiile produse mamiferelor mici se
recomandă reducerea zgomotelor din preajma şantierului prin folosirea de plăci izolatoare fonic
în jurul acestuia Evitarea lucrărilor dacă se constată prezenţa unui cuib în vecinătate.

 Instruirea personalului care va realiza lucrările de construcţie cu privire la regulile necesare
protejării faunei şi florei sălbatice. nu se vor realiza alimentari cu combustibili a utilajelor si
autovehicolelor in santier.

 Alimentarea se va realiza în afara sitului Natura 2000.

 Deşeurile depozitate temporar în perioada de construcţie şă ocupe o suprafaţă cât mai mică şi să
existe o frecvenţă mare de transport al acestora în afara sitului.

 Toate insecticidele folosite pentru deratizări trebuie să respecte normele în viguare privind
etichetarea, clasificarea şi ambalarea. Este de preferat să se aleagă produse cât mai puţin
periculoase. accesul la zonele cu lucrări se face doar de pe drumul comunal.

 Îndepărtarea stratului vegetal se va face mecanizat iar acesta se va depune pe marginea drumului
pentru a putea fi utilizat la refacerea terenului natural la final.

 Depozitele de furaje se vor acoperi.

 Ferestrele halei vor avea sita de protectie pentru a evita pătrunderea de insecte si pasari.

 Fosele septice se vor vidanja, iar materialul devenit ingrasamant pentru terenul agricol se va
imprastia pe terenurile agricole.

 Se vor planta copaci in scopul prevenirii raspandirii mirosului.

 Reconstrucţia ecologică a zonelor afectate de lucrări se va face cu respectarea tuturor normelor
legale în vigoare, decopertarea solurilor (acolo unde va fi cazul) şi a vegetaţiei se va realiza cu grija
in vederea păstrarii vecinătatii suprafeţei. Reaşezarea solului se va efectua în cel mai scurt timp
posibil.

 Crearea unei baze de seminţe produse de speciile de plante native şi locale, în vederea renaturării
zonelor degradate în perioada de post construcţie;

 Poluarea aerului cu pulberi şi gaze de ardere din timpul implementarii proiectului, influenţează
negativ vegetaţia prin reducerea intensităţii fotosintezei şi împiedicarea dezvoltării normale a
plantelor. Deci se recomandă utilizarea concomitentă a unui număr minim de utilaje în zona
proiectului.
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Masuri avand caracter general de reducere a impactului:

 Se impune respectarea prevederilor OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate,
conservarea habitatelor naturale, a florei si faunei salbatice, modificata si completata de OUG nr.
154/2008, precum si prevederile OUG 195/2005 cu modificarile ulterioare, aprobata prin Legea
154/2006 – Cap. VIII – Conservarea biodiversitatii si arii naturale;

 Dupa elaborare si avizare, este obligatorie respectarea planului de management si a
regulamentului ariei naturale protejate  Se vor respecta, in acord cu prevederile legale in vigoare,
conditiile impuse de custodele sitului Natura 2000 (“Grupul Natura 2000”) – când acesta va fi
desemnat.  Se vor interzice cu desavarsire depozitari neconforme de deseuri si se impune
colectarea selectiva a acestora cu eliminiarea prin intermediul societatilor autorizate;

 Se va evita afectarea habitatelor din ROSCI „ROSPA0106 Valea Oltului Inferior” de catre
infrastructura temporara si permanenta

 Se vor aplica lucrari de ecologizare a zonelor afectate de proiect unde este cazul.

 Prezentarea calendarului implementării şi monitorizării măsurilor de reducere a impactului

Măsuri în perioada de construcţie:

 Peronalul angajat va proteja păsările, nu va încerca să le vâneze, să le strice cuiburile sau să le
distrugă ouăle

 Întreţinerea rigolelor de scurgere a apei de pe drumurile din incintă ce vor fi utilizate pentru a nu
se forma pe acestea bălţi temporare în care speciile de amfibieni să se reproducă.

 Întreruperea lucrului în perioada de contrucţie, pe timp de noapte, pentru a preveni strivirea
amfibienilor cu activitate nocturna  pentru a reduce perturbatiile produse mamiferelor mici se
recomandă reducerea zgomotelor din preajma şantierului prin folosirea de plăci izolatoare fonic
în jurul acestuia  Evitarea lucrărilor dacă se constată prezenţa unui cuib în vecinătate.

 Instruirea personalului care va realiza lucrările de construcţie cu privire la regulile necesare
protejării faunei şi florei sălbatice.

 nu se vor realiza alimentari cu combustibili a utilajelor si autovehicolelor in santier. Alimentarea
se va realiza în afara sitului natura 2000.

 Deşeurile depozitate temporar în perioada de construcţie şă ocupe o suprafaţă cât mai mică şi să
existe o frecvenţă mare de transport al acestora în afara sitului.

 accesul la zonele cu lucrări se face doar de pe drumul comunal.

Măsuri în perioada de funcţionare:

 deşeurile trebuie gestionate conform legislaţiei în vigoare, cu firme specializate în acest sens, care
deţin autorizaţie de mediu valabilă

 Se va evita să se lase neacoperite, nedepozitate rezerve de paie de orice natură
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 Câinii de pază nu vor fi lăsaţi să părăsească teritoriul fermei

 Cablurile de curent vor fi îngropate

 Personalul angajat va proteja păsările, nu va încerca să le vâneze, să le strice cuiburile sau să le
distrugă ouăle

 Instruirea personalului care angajat cu privire la regulile necesare protejării faunei şi florei
sălbatice.  nu se vor realiza alimentari cu combustibili a utilajelor si autovehiculelor in şantier.

 Alimentarea se va realiza în afara sitului Natura 2000.

 Toate insecticidele folosite pentru deratizări trebuie să respecte normele în viguare privind
etichetarea, clasificarea şi ambalarea. Este de preferat să se aleagă produse cât mai puţin
periculoase

Măsuri în perioada de dezafectare

 Personalul angajat va proteja păsările, nu va încerca să le vâneze, să le strice cuiburile sau să le
distrugă ouăle

 Întreţinerea rigolelor de scurgere a apei de pe drumurile din incintă ce vor fi utilizate pentru a nu
se forma pe acestea bălţi temporare în care speciile de amfibieni să se reproducă.

 întreruperea lucrului în perioada de contrucţie, pe timp de noapte, pentru a preveni strivirea
amfibienilor cu activitate nocturna  pentru a reduce perturbatiile produse mamiferelor mici se
recomandă reducerea zgomotelor din preajma şantierului prin folosirea de plăci izolatoare fonic
în jurul acestuia Evitarea lucrărilor dacă se constată prezenţa unui cuib în vecinătate.

 Instruirea personalului care va realiza lucrările de construcţie cu privire la regulile necesare
protejării faunei şi florei sălbatice.

 nu se vor realiza alimentari cu combustibili a utilajelor si autovehicolelor in santier.

 Alimentarea se va realiza în afara sitului natura 2000.

 Deşeurile depozitate temporar în perioada de construcţie să ocupe o suprafaţă cât mai mică şi să
existe o frecvenţă mare de transport al acestora în afara sitului.

Capitolul VI – Metode utilizate pentru culegerea informaţiilor privind speciile şi habitatele de interes
comunitar afectate/potenţial afectate

Identificarea habitatelor s-a realizat prin recunoasterea fitocenozelor care le caracaracterizeaza si anume
prin luarea in considerare a speciilor edificatoare, precum si prin recunoasterea caracteristicilor statiunii,
in primul rand localizare geografica, altitudine, relief, roca si sol. Descrierea faunei s-a realizat atat prin
observatii directe pe teren, cat si prin consultarea bibliografiei referitoare la fauna specifica zonei, precum
si a celei cu referire la ecologia si etologia speciilor identificate. Metoda principala utilizata a fost aceea a
observatiei directe pe teren, realizate in mai multe vizide de observare în perioada martie 2015 – aprilie
2016, surprinzând prezenţa şi comportamentul speciilor în toate anotimpurile . La deplasarea in teren s-
au determinat speciile prezente din zona, in scopul stabilirii carcteristicii de habitat si pentru a estima
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probabilitatea prezentei speciilor de avifauna pentru care a fost desemnat situl Natura 2000 ROSCI
“ROSPA0106 Valea Oltului Inferior”. Pentru culegerea informatiilor legate de speciile animale acvatice s-a
folosit metoda de chestionare a populaţiei, precum şi altor persone aflate la pescuit sportiv cu lanseta. De
asemenea au fost efectuate observatii prin răscolirea malului canalului de la marginea terenului, Pentru
amfibieni si reptile s-au parcurs periodic zonele umede sau insorite preferate de acestea. Speciile gasite
au fost identificate si notate (specia, nr de indivizi, adulti/juvenili) Pentru identificarea speciilor de pasari
din zona de interes a fost utilizata metoda traseelor. Ca si in cazul precedent au fost notate: specia, nr de
indivizi, eventuale cuiburi. Datele privind speciile de mamifere mici si efectivul acestora au fost furnizate
de localnici.

Monitorizarea populaţiilor din zona s-a realizat pe parcursul unui an surprinzand toate cele 6 aspecte
fenologice caracteristice ciclului anual al speciilor: hiemal, prevernal, vernal, estival, serotinal şi autumnal.
Urmărind această succesiune vor fi surprinse următoarele perioade:

 migraţia de toamnă (serotinal şi autumnal),

 perioada de iarna (hiemal),

 migraţia de primăvară (prevernal şi o parte a perioadei vernale) şi

 perioada de cuibărit (vernal şi estival).

Metodele de lucru utilizate au fost particularizate pentru fiecare categorie distinctă astfel încât calitatea
datelor obţinute să reflecte situaţia reală de pe amplasament si anume: specii cuibăritoare, specii de
pasaj, oaspeţi de iarnă. S-a monitorizat inclusiv prezenţa / absenţa speciilor de păsări cheie pentru carea
fost desemnat acest sit Natura 2000.

În vederea identificării speciilor de păsări cuibăritoare s-au realizat caroiaje ale zonei de studiu, fiind alese
puncte fixe, puncte din care s-au efectua observaţiile de teren. Caroiajele alese pentru monitorizare au
fost selectate aleatoriu astfel încât să se asigure o cât mai bună corectitudine în colectarea datelor. În
vederea completării datelor obţinute prin metoda punctelor fixe, s-au efectuat şi transecte în puncte, în
vederea confirmării şi fundamentării primei categorii de date asigurând astfel o uniformizare a datelor
precum şi evidenţierea distribuţiei speciilor pe toată suprafaţa zonei de studiu.

Metoda punctului fix este o metodă cantitativă care permite estimarea abundenţei relative a păsărilor. S-
au ales 3 puncte fixe în aşa fel încât datele colectate să fie relevante pentru studiul realizat. Pe parcursul
observaţilor s-a notat:

-specia observată,

-numărul indivizilor dintr -o specie,

-direcţia de zbor a speciilor,

-estimarea înălţimii de zbor

-tipul de habitat unde a fost observată specia

Prin aplicarea metodei punctului fix s-au obţininut date privind diversitatea speciilor de păsari in perioada
de migratie.
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Metoda punctului favorabil (Vantage Point) Această metodă a fost aplicată aplicată pentru a evalua riscul
de coliziune în cazul speciilor de păsări de interes conservativ. Observaţia din puncte favorabile (Vantage
point survey) implică realizarea observaţiilor dintr-un punct fix aflat într-o poziţie favorabilă care să
permită observarea activităţii de zbor a păsării fără afectarea comportamentului acesteia prin prezenţă.

Cu cât perioada de observaţie din punct fix este mai lungă cu atât tiparul comportamentului de zbor a
speciilor va fi mai bine cunoscut, iar evaluarea impactului se face cu o precizie mai ridicată.

Scopul observaţiilor din punct favorabil este de a :

1.colecta datele pentru speciile de păsări cheie privind: timpul petrecut în zbor deasupra ariei de studiu, -
folosirea relativă (hranire, parada nupţială, odihnă, pasaj) a diferitelor zone din aria de studiu

2.pentru a calcula indexul activităţii de zbor pentru alte specii de păsări decat cele cheie – pasari
secundare .

Metoda transectelor combinată cu metoda punctului fix :

Prin această metodă s-a realiza monitorizarea speciilor cuibăritoare şi a celor care iernează în zona de
studiu.

Numărul transectelor s-a stabilit în functie de:

suprafaţa totală a sitului, particularităţile zonei (topografia, vegetaţie, etc.), în aşa fel încât transectele din
toată zona de studiu să surprindă habitatele specifice zonei pentru a putea analiza şi relaţia habitat -
specie.

În timpul parcurgerii unui transect s-au notat:

 speciile de păsări observate;(si cu ajutorul binoclului)

 numărul indivizilor fiecărei specii;

 activitatea desfăşurată de specie;

 estimarea înălţimii de zbor;

 tipul habitatului unde a fost observată specia,

În fiecare punct fixse va sta aproximativ 5 minute şi s-au notat următoarele informaţii:

punctul fix din care se face observaţia, speciile de păsări observate,

numărul indivizilor din fiecare specie,

tipul de activitate desfăşurat de către pasăre-estimarea înălţimii de zbor,

tipul habitatului unde a fost observată specia

Prin aplicarea metodei punctului fix s-au obţinut date privind: diversitatea speciilor de păsări în perioada
de cuibărit şi de iarnă (compoziţia specifică/evaluarea calitativă), analiza relaţiei specie, habitat, înălţimea
de zbor a speciei.
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Observaţiile de teren pentru identificarea speciilor cuibăritoare s-au efectuat în perioade când acestea
sunt mai active, ca de exemplu perioada când deja puii au parasit cuibul şi sunt apţi de zbor, moment
când este cel mai uşor de stabilit prezenţa sau absenţa unei specii în zona de interes.

Pentru speciile de păsări migratoare se pot utiliza metode diferite de monitorizare care să poată reda
toate particularităţile de pasaj (direcţii de deplasare, culoare de migraţie, comportament etc.). principala
metodă de lucru utilizată a fost cea a punctelor fixe deoarece această metodă poate asigura colectarea de
date ce permit stabilirea dinamicilor migraţionale.

Referitor la speciile de amfibieni reptile şi mamifere, acestea vor fi monitorizate pe parursul deplasărilor
efectuate pentru monitorizările păsărilor datorită faptului că deplasările pentru perioadele optime şi
favorabile se suprapun cu cele pentru păsări, astfel fiind posibilă colectarea datelor împreună.

Concluzii

Ca atare, se constată faptul că proiectul „Construire ferma crestere si ingrasare porci  ” nu va conduce sub
nicio formă la afectarea speciilor şi habitatelor de interes comunitar pentru care au fost desemnate
ROSPA0106 Valea Oltului Inferior. Având în vedere cele anterior menţionate se constată că integritatea
zonei protejate din punct de vesere a conservari naturii nu va fi afectată

In cazul componentei biotice din jurul amplasamentului se apreciază că impactul rezultat din derularea
activităţilor (prin amploare relativ scăzută şi durata redusă de timp pe care o va avea) nu va afecta
semnificativ flora şi fauna din zona, calitatea biodiversităţii putand reveni la parametrii anteriori (normali)
după incetarea lucrărilor de implementare a proiectului, nefiindu-i astfel afectată capacitatea de
rezilienţă.
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